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Ⅰ 調査概要 

１ 調査目的 

本調査は、地域活動・ボランティア活動に関する市民の意識や実態を把握し、千葉市の社会教

育施設などにおける講座の企画立案やプログラムの改善などに活かすことで、まちづくりを含む

社会貢献活動の推進及び支援の充実を図ることを目的とする。 

 

２ 調査方法 

（１）調 査 対 象 千葉市在住の18歳以上の方、2,500人を無作為に抽出 

（２）配 付 数 2,500 

（３）調 査 方 法 郵送による発送・回収 

（４）調 査 期 間 令和２年９月17日～10月16日 

（５）調 査 機 関 株式会社ちばぎん総合研究所 

 

３ 回収結果 

（１）配 付 数 2,500 

（２）有効回収数 1,085 

（３）有効回収率 43.4％ 

 

４ 調査項目 

（１）回答者の属性 

（２）地域活動・ボランティア活動に関する意識について 

（３）地域活動・ボランティア活動への参加について 

（４）地域活動・ボランティア活動の推進について 

 

５ 報告書を読む際の注意事項 

（１）図表中の「ｎ」は、各設問の回答者数を示す。 

（２）回答の比率（％）は、ｎを基数として算出し、小数点以下第２位を四捨五入して小数点

以下第１位まで示した。したがって、選択肢の中から１つだけ回答を選ぶ設問では、す

べての選択肢の比率の合計が100.0％ちょうどにならない場合がある。また、選択肢の中

から複数の回答を選ぶ設問では、すべての選択肢の比率を合計すると通常100.0％を超え

る。 

（３）「非常に興味がある」と「興味がある」の２つを合わせて『興味がある（計）』とする場

合など、２つ以上の選択肢を合わせた項目の比率を表記する場合、その比率は、それぞれの

選択肢の回答数を合計し、比率を再計算したものを使用している。 

（４）調査結果のコメントにおいては、全体平均と比べて統計的に有意差のあるものを中心にふ

れ、グラフの比率を枠で囲っている。（有意差は必ずしも比率が単純に高い、または低いか

ら有意差があるわけではない。）なお、誤差を考慮し、ｎが30未満のものについてはふれて

いない場合が多い。 

（５）平成23年１月に実施した前回調査と共通の設問については、調査結果の比較を行った。 
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（６）この調査の標本誤差は次の式によって得られる。ただし、信頼度を95％とする。 

 

 

 

 

 

次に、本調査の標本誤差の早見表をあげる。 
 

    回答比率(ｐ) 

基数(ｎ) 

10％または

90％前後 

20％または

80％前後 

30％または

70％前後 

40％または

60％前後 
50％前後 

1,085 ±1.82％ ±2.43％ ±2.78％ ±2.97％ ±3.03％ 

1,000 ±1.90％ ±2.53％ ±2.90％ ±3.10％ ±3.16％ 

800 ±2.12％ ±2.83％ ±3.24％ ±3.46％ ±3.53％ 

600 ±2.45％ ±3.26％ ±3.74％ ±4.00％ ±4.08％ 

400 ±3.00％ ±4.00％ ±4.58％ ±4.90％ ±5.00％ 

200 ±4.24％ ±5.66％ ±6.48％ ±6.93％ ±7.07％ 

100 ±6.00％ ±8.00％ ±9.16％ ±9.80％ ±10.00％ 

 

注）この表の見方 

例えば、「ある設問の回答数が1,085で、その設問中の選択肢の回答比率が60％であった

場合、その回答比率の誤差の範囲は最高でも±2.97％以内（57.03～62.97％）である」とみ

ることができる。 

 
 
 

 

  

Ｎ＝母集団数（令和２年９月30日現在、 

千葉市在住の18歳以上の男女832,217人） 

ｎ＝比率算出の基数（サンプル数1,085） 

ｐ＝回答比率 

Ｎ－ｎ  ｐ(１－ｐ) 

Ｎ－１    ｎ 

 

 

標本誤差＝±２      × 
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Ⅱ 調査結果の要約・分析 

１ 要約 

（１）地域活動・ボランティア活動に対する意識について 

① 社会貢献への意識（問１） 

 

社会貢献への意識については、「思っている」が53.5％で最も高く、次いで「あまり考えて

いない」（34.4％）、「わからない」（7.5％）となっている。  
 前回調査と比べると、「思っている」は横ばいで、「あまり考えていない」が4.5ポイント増

加している。  
「思っている」（53.5％） 

・男性（55.1％）が女性（52.5％）より2.6ポイント高くなっている。 

・男性50歳代で64.7％、女性50歳代で63.1％と高い。 

・自営業・自由業で68.9％と高い。 

「あまり考えていない」（34.4％） 

・男性30歳代で53.5％と高い。 

・専業主婦・主夫で39.3％と高い。 

 

② 地域活動・ボランティア活動に対する考え（問２）                    

 

『あてはまる（計）』（「とてもあてはまる」と「ややあてはまる」の合計）は、「より

よい社会をつくるために必要」（93.6％）が最も高く、次いで「いろいろな人と知り合うこ

とができる」（88.3％）、「自発的な意思で参加することが重要」（88.1％）が続いてい

る。  
 前回調査と比べると、『あてはまる（計）』は「誰もが積極的に参加したほうがよい」で11.0

ポイント減少している。一方、「人付き合いに苦労しそう」では9.1ポイント、「入りづらい雰

囲気がある」は6.5ポイント、それぞれ増加している。  
「よりよい社会をつくるために必要」（93.6％） 

・女性（94.8％）が男性（92.4％）より2.4ポイント高くなっている。 

・女性20歳代で98.4％と高くなっている。一方、70歳代以上は男性（89.4％）・女性

（89.5%）ともに低い。 

「いろいろな人と知り合うことができる」（88.3％） 

・女性で90.5％と高い。 

・女性20歳代で98.4％、女性50歳代で96.1％と高い。一方、70歳代以上は男性（82.9％）・

女性（81.5%）ともに低い。 

「自発的な意思で参加することが重要」（88.1％） 

・男性（89.2％）が女性（87.7％）より1.5ポイント高くなっている。 

・男性20歳代で94.6％と高くなっている。一方、女性70歳代以上は82.1％と低い。 

 

 

  

P.30～33 

P.34～37 

「思っている」が53.5％ 

 

「よりよい社会をつくるために必要」に『あてはまる（計）』が93.6％ 
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（２）地域活動・ボランティア活動への参加について 

① 活動への参加（問３）                    

 

活動に「参加した」は20.3％、「参加していない」は76.6％である。  
 前回調査と比べると、「参加していない」は横ばいで、「参加した」が2.9ポイント減少して

いる。  
「参加した」（20.3％） 

・男性70歳代以上で28.5％と最も高く、次いで女性50歳代で28.2％と高い。 

・緑区で29.5％と高い。 

・自営業・自由業で29.5％、パート・アルバイトで27.9％と高い。 

・同居する子どもの学齢が中学生で35.6％と高い。 

・問１「社会のために役立ちたいと思っているか」の回答別にみると、“思っている”で

28.8％と高い。 

「参加していない」（76.6％） 

・男性20歳代で97.3％と最も高く、次いで女性20歳代で90.2％と高い。 

・稲毛区で81.6％と高い。 

・学生で88.6％、正社員・正職員で83.7％と高い。 

・同居する子どもの学齢が未就学児で85.1％と高い。 

・問１「社会のために役立ちたいと思っているか」の回答別にみると、“あまり考えていな

い”で87.1％、“わからない”で88.9％と高い。 

 

② 活動内容（問４）                    

 

「環境美化や環境保全など環境にかかわる活動」（38.6％）が最も高く、次いで「まちづ

くりなど地域の活性化にかかわる活動」（29.1％）、「高齢者や障害者の支援など福祉にか

かわる活動」、「芸術・文化・スポーツにかかわる活動」（ともに23.2％）と続いている。  
 前回調査と比べると、「災害救援にかかわる活動」は8.6ポイント、「環境美化や環境保全な

ど環境にかかわる活動」は8.0ポイント、「まちづくりなど地域の活性化にかかわる活動」は

6.5ポイント、それぞれ増加している。一方、「バザーや募金活動」は6.2ポイント減少してい

る。  
「環境美化や環境保全など環境にかかわる活動」（38.6％） 

・男性で50.0％と高い。 

・70歳代以上で44.6％と高い。 

「まちづくりなど地域の活性化にかかわる活動」（29.1％） 

・男性（33.3％）が女性（26.0％）より7.3ポイント高くなっている。 

・70歳代以上で37.8％と高い。 

「高齢者や障害者の支援など福祉にかかわる活動」（23.2％） 

・60歳代で35.9％と高い。 

「芸術・文化・スポーツにかかわる活動」（23.2％） 

・美浜区で38.2％と高い。 

 

 

 

P.38～41 
「参加していない」は76.6％ 

P.42～45 

「環境美化や環境保全など環境にかかわる活動」が38.6％ 
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③ 参加したきっかけ（問５）                    

 

「自発的な意思で」（45.0％）が最も高く、次いで「自治会や子ども会など地域の活動を

通じて」（40.0％）、「所属する学習団体やサークルなどの活動を通じて」（20.0％）と続

いている。  
 前回調査と比べると、「自発的な意思で」は6.3ポイント、「自治会や子ども会など地域の活

動を通じて」は4.9ポイント、それぞれ増加している。一方、「通っている学校や勤め先での

研修や活動を通じて」は6.7ポイント減少している。  
「自発的な意思で」（45.0％） 

・70歳代以上で62.2％と高い。 

「自治会や子ども会など地域の活動を通じて」（40.0％） 

・70歳代以上で50.0％と高い。 

 

④ 活動場所（問６）                    

 

「居住地域周辺」（44.1％）が最も高く、次いで「自治会館・町内会館・集会室」

（40.5％）、「公共施設」（23.6％）と続いている。  
 前回調査と比べると、「居住地域周辺」は13.5ポイント、「自治会館・町内会館・集会室」

は10.3ポイント、それぞれ増加している。一方、「学校」は8.9ポイント減少している。  
「居住地域周辺」（44.1％） 

・男性で54.4％と高い。 

・70歳代以上で56.8％と高い。 

「自治会館・町内会館・集会室」（40.5％） 

・男性（44.4％）が女性（36.2％）より8.2ポイント高くなっている。 

・70歳代以上で54.1％と高い。 

「公共施設」（23.6％） 

・女性（25.2％）が男性（21.1％）より4.1ポイント高くなっている。 

・60歳代で35.9％と高い。 

 

⑤ 参加を通じて感じたこと・課題（問７）                    

 

『あてはまる（計）』（「とてもあてはまる」と「ややあてはまる」の合計）は、「参加

してよかった」（93.6％）が最も高く、次いで「参加者が固定化している」（80.0％）、

「コロナの影響で参加の機会が減っている」（79.1％）が続いている。   
「参加してよかった」（93.6％） 

・男性（93.3％）と女性（93.7％）が同水準。 

・40歳代と60歳代でともに97.4％と高くなっている。 

「参加者が固定化している」（80.0％） 

・男性（83.3％）が女性（77.2％）より6.1ポイント高くなっている。 

・40歳代で89.5％と高くなっている。一方、70歳代以上で71.6％と低い。 

「コロナの影響で参加の機会が減っている」（79.1％） 

・女性（81.9％）が男性（74.4％）より7.5ポイント高くなっている。 

・40歳代で89.5％と高くなっている。一方、70歳代以上で67.6％と低い。 

P.46～48 
「自発的な意思で」が45.0％ 

P.49～51 

「居住地域周辺」が44.1％ 

P.52～53 

 「参加してよかった」は『あてはまる（計）』が93.6％ 



 

－ 10 － 

⑥ 参加意向（問８）                    

 

「時間や機会があれば参加したい」（52.2％）が最も高く、「参加したい」（7.4％）と

合計した『参加したい（計）』は59.5％である。一方、「参加したくない」は15.7％であ

る。  
 前回調査と比べると、『参加したい（計）』（「参加したい」と「時間や機会があれば参加し

たい」の合計）は、5.4ポイント減少している。一方、「参加したくない」は4.8ポイント増加

している。  
『参加したい（計）』（59.5％） 

・女性（60.8％）が男性（58.4％）より2.4ポイント高くなっている。 

・男性50歳代で77.6％、女性50歳代で73.8％、女性40歳代で72.0％と高い。 

・自営業・自由業で77.0％と高い。 

・同居する子どもの学齢が中学生で81.4％と高い。 

・問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別にみると、“参加した”で

87.7％と高い。 

「参加したい」（7.4％） 

・男性70歳代以上で13.0％と高い。 

・無職で11.8％と高い。 

「時間や機会があれば参加したい」（52.2％） 

・自営業・自由業で67.2％、学生で59.1％、正社員・正職員で58.0％と高い。 

「参加したくない」（15.7％） 

・男性30歳代で27.9％、女性70歳代以上で25.9％、男性70歳代以上で22.0％と高い。 

・無職で26.5％と高い。 

・同居する子どもの学齢が未就学児で14.9％と高い。 

 

⑦ 今後参加したい活動（問９）                    

 

「まちづくりなど地域の活性化にかかわる活動」（37.3％）が最も高く、次いで「芸術・

文化・スポーツにかかわる活動」（34.7％）、「環境美化や環境保全など環境にかかわる活

動」（32.8％）と続いている。  
 前回調査と比べると、「災害救援にかかわる活動」は5.2ポイント、「芸術・文化・スポーツ

にかかわる活動」は4.6ポイント、それぞれ増加している。一方、「高齢者や障害者の支援な

ど福祉にかかわる活動」は4.4ポイント減少している。  
「まちづくりなど地域の活性化にかかわる活動」（37.3％） 

・男性で51.3％と高い。 

・70歳代以上で45.2％と高い。 

・無職で48.0％と高い。 

・一世代世帯で39.2％と高い。 

「芸術・文化・スポーツにかかわる活動」（34.7％） 

・20歳代で49.2％と高い。 

・正社員・正職員で41.7％と高い。 

・単身世帯で38.5％と高い。 

「環境美化や環境保全など環境にかかわる活動」（32.8％） 

・男性で40.1％と高い。 

・70歳代以上で40.7％と高い。 

・無職で42.9％と高い。 

P.54～57 

「時間や機会があれば参加したい」が52.2％ 

P.58～63 

「まちづくりなど地域の活性化にかかわる活動」が37.３％ 
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⑧ 活動への不安・障壁（問10）                    

 

「時間がない」（39.4％）が最も高く、次いで「健康や体力に自信がない」（25.3％）、

「自分にどのような活動ができるかわからない」（24.6％）と続いている。  
 前回調査と比べると、「人間関係がわずらわしい」は7.9ポイント増加している。一方、「活

動するのに必要な情報が入手しにくい」は14.3ポイント、「きっかけがない」は9.1ポイント、

それぞれ減少している。  
「時間がない」（39.4％） 

・男性（41.6％）が女性（37.3％）より4.3ポイント高くなっている。 

・20歳代で61.2％、30歳代で55.5％、50歳代で51.6％、40歳代で48.9％と高い。 

・問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別にみると、“参加していな

い”で41.9％と高い。 

「健康や体力に自信がない」（25.3％） 

・女性で28.3％と高い。 

・70歳代以上で52.3％と高い。 

・問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別にみると、“参加していな

い”で26.8％と高い。 

 

（３）地域活動・ボランティア活動の推進について 

① 組織活動への興味関心（問11）                    

 

『興味がある（計）』（「非常に興味がある」と「やや興味がある」の合計）は、「生涯

学習ボランティア」（43.1％）が最も高く、次いで「ＮＰＯ（民間非営利団体）」

（40.3％）、「有償ボランティア」（36.8％）となっている。  
 『興味がある（計）』を前回調査と比べると、「プロボノ」は11.6ポイント、「生涯学習ボラ

ンティア」は8.6ポイント、それぞれ減少している。一方、「社会起業家」は5.7ポイント増加

している。  
「生涯学習ボランティア」（43.1％） 

・女性（44.5％）が男性（41.9％）より2.6ポイント高くなっている。 

・20歳代で57.1％、50歳代で53.2％と高い。 

・問８「地域活動・ボランティア活動への参加意向」の回答別にみると、“参加したい”で

62.5％、“時間や機会があれば参加したい”で53.7％と高い。 

「ＮＰＯ（民間非営利団体）」（40.3％） 

・女性（40.7％）が男性（39.5％）より1.2ポイント高くなっている。 

・50歳代で47.3％と高い。 

・問８「地域活動・ボランティア活動への参加意向」の回答別にみると、“参加したい”で

60.0％、“時間や機会があれば参加したい”で52.3％と高い。 

「有償ボランティア」（36.8％） 

・20歳代で55.1％、50歳代で50.0％、40歳代で46.3％と高い。 

・問８「地域活動・ボランティア活動への参加意向」の回答別にみると、 “参加したい”

で50.0％、“時間や機会があれば参加したい”で47.0％と高い。 

 

 

 

P.64～68 
「時間がない」が39.4％ 

P.69～72 
「生涯学習ボランティア」の『興味がある（計）』が43.1％ 
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② 活動関連機関やホームページの認知度（問12）                    

 

『知っている（計）』（「取組内容も含めて知っている」と「名前だけ知っている」の合

計）は、「ちば生涯学習ボランティアセンター」（41.9％）が最も高く、次いで「千葉市ボ

ランティアセンター」（35.9％）、「公益財団法人千葉市国際交流協会」（22.1％）となっ

ている。  
『知っている（計）』を前回調査と比べると、「ちば生涯学習ボランティアセンター」が16.0

ポイント、「千葉市ボランティアセンター」が14.6ポイント、「公益財団法人千葉市国際交流

協会」が11.5ポイント、それぞれ増加している。  
「ちば生涯学習ボランティアセンター」（41.9％） 

・女性で47.2％と高い。 

・60歳代で47.0％と高い。一方、30歳代で33.6％と低い。 

「千葉市ボランティアセンター」（35.9％） 

・女性で39.8％と高い。 

・70歳代以上で41.8％と高い。一方、40歳代で28.9％と低い。 

「公益財団法人千葉市国際交流協会」（22.1％） 

・女性で25.2％と高い。 

 

③ 知りたい情報（問13）                    

 

「自分に合った活動内容か」（44.7％）が最も高く、次いで「団体や組織の活動内容や実

績」（34.5％）、「受講できる講座や研修」（28.1％）と続いている。  
前回調査と比べると、「団体や組織の活動内容や実績」が22.6ポイント、「団体や組織の雰

囲気」が13.9ポイント、それぞれ減少している。  
「自分に合った活動内容か」（44.7％） 

・女性で47.7％と高い。 

・50歳代で52.7％、60歳代で52.4％と高い。 

・問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別にみると、“参加した”で

52.3％と高い。 

「団体や組織の活動内容や実績」（34.5％） 

・30歳代で46.2％、20歳代で43.9％、40歳代で42.1％と高い。 

「受講できる講座や研修」（28.1％） 

・女性で32.2％と高い。 

・50歳代で36.7％、40歳代で34.7％と高い。 

・問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別にみると、“参加した”で

36.4％と高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

P.73～75 
「ちば生涯学習ボランティアセンター」を『知っている（計）』が41.9％ 

P.76～79 

「自分に合った活動内容か」が44.7％ 
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④ 情報入手先（問14）                    

 

「県、市の広報紙（『ちば市政だより』など）」（40.7％）が最も高く、次いで「公共施

設が発行している情報誌（紙）・刊行物など」（28.6％）、「公共施設が作成しているチラ

シ・リーフレット・ポスターなど」（17.0％）と続いている。   
「県、市の広報紙（『ちば市政だより』など）」（40.7％） 

・女性で46.7％と高い。 

・60歳代で51.2％、70歳代以上で49.8％と高い。 

「公共施設が発行している情報誌（紙）・刊行物など」（28.6％） 

・女性（30.2％）が男性（27.3％）より2.9ポイント高くなっている。 

・70歳代以上で35.5％と高い。 

・問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別にみると、“参加した”で

42.3％と高い。 

「公共施設が作成しているチラシ・リーフレット・ポスターなど」（17.0％） 

・女性（18.2％）が男性（16.3％）より1.9ポイント高くなっている。 

・問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別にみると、 “参加した”で

27.7％と高い。 

 

⑤ 推進してほしい地域活動・ボランティア活動（問15）                    

 

「高齢者や障害者の支援など福祉にかかわる活動」（36.5％）が最も高く、次いで「医療

や健康にかかわる活動」（31.7％）、「災害救援にかかわる活動」（29.0％）と続いてい

る。   
「高齢者や障害者の支援など福祉にかかわる活動」（36.5％） 

・女性で44.8％と高い。 

・70歳代以上で44.3％と高い。 

「医療や健康にかかわる活動」（31.7％） 

・女性で35.0％と高い。 

「災害救援にかかわる活動」（29.0％） 

・50歳代で35.6％と高い。 

 

⑥ ボランティア活動の活性化に必要なこと（問16）                    

 

「ボランティア活動をしたい人と、お願いしたい人を結びつける仕組み」（53.5％）が最

も高く、次いで「やりたいと思った時に相談にのってくれる窓口（直接・電話・メールな

ど）」（40.4％）、「学校や地域、施設でのボランティアの受入れをすすめていくこと」

（23.6％）と続いている。  
 前回調査と比べると、「ボランティア活動の理解を図るための講座やイベント」は7.3ポイ

ント、「学校や地域、施設でのボランティアの受入れをすすめていくこと」は5.3ポイント、

「参加することで社会的な活動に結びつくような講座やイベント」は4.7ポイント、それぞれ

減少している。 

 

  

P.80～83 
「県、市の広報紙（『ちば市政だより』など）」が40.7％ 

P.84～88 

『高齢者や障害者の支援など福祉にかかわる活動』が36.5％ 

P.89～92 

「ボランティア活動をしたい人と、お願いしたい人を結びつける仕組み」が53.5％ 
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「ボランティア活動をしたい人と、お願いしたい人を結びつける仕組み」（53.5％） 

・女性（56.5％）が男性（50.5％）より6.0ポイント高くなっている。 

・30歳代で67.2％と高い。 

「やりたいと思った時に相談にのってくれる窓口（直接・電話・メールなど）」（40.4％） 

・女性（42.3％）が男性（38.2％）より4.1ポイント高くなっている。 

・60歳代で44.6％と高い。 

・問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別にみると、“参加していな

い”で42.7％と高い。 

「学校や地域、施設でのボランティアの受入れをすすめていくこと」（23.6％） 

・40歳代で28.4％と高い。 

・問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別にみると、“参加した”で

30.5％と高い。 

 

（４）自由意見  

① 地域活動・ボランティア活動に関する意見・要望（問17）          

 

「情報提供について」（31件・13.3％）が最も多く、次いで「環境整備について」（23

件・9.9％）、「参加したい、時間や機会があれば参加したい」（22件・9.4％）と続いてい

る。 

 

  

P.93～97 

「情報提供について」が最も多い 
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２ 分析 

（１）地域活動・ボランティア活動に対する意識について 

日頃、社会の一員として、何か社会のために役立ちたいと思っているかについて、

「思っている」は全体の過半数を超えている。中でも男性50～60歳代、女性50歳代

は社会貢献意識が高い。一方、男性30歳代、女性20～30歳代は「あまり考えていな

い」が他の年代と比較して高い。 

地域活動・ボランティア活動に対する考えは、前回調査と比べると、活動する際の

人間関係を不安視する意見が増加しており、こうした不安を払拭する必要がある。 

① 社会貢献への意識は、男性50～60歳代、女性50歳代で高い。 
 

○ 社会貢献への意識（問１）                    

・「思っている」は、全体で53.5％。男性50～60歳代、女性50歳代は６割を超えている。 

・「あまり考えていない」は、全体で 34.4％。男性 30歳代、女性 20～30歳代で４割以上と

高い。 

 

 

全体では過半数が「思っている」と回答。男性50～60歳代、女性50歳代の社会貢献意識が高く、

年代間で差がみられる。 

 

② 活動する際の人間関係に対する不安が高まっている。 
 

○ 地域活動・ボランティア活動に対する考え（問２）                    

・『あてはまる（計）』（「とてもあてはまる」と「ややあてはまる」の合計）を前回調査と比

べると、「人付き合いに苦労しそう」は9.1ポイント、「入りづらい雰囲気がある」は6.5ポ

イント、それぞれ増加している。 

 

 

前回調査と比べると、活動する際の人間関係に対するネガティブな意見が増加している。 

 

 

（２）地域活動・ボランティア活動への参加について 

この１年間に地域活動・ボランティア活動に「参加した」は２割で、男性70歳代以

上、女性50歳代以上でやや高く、参加者が高齢化している。一方、「参加していな

い」は若い世代や未就学児がいる家庭で多い。 

今後、地域活動・ボランティア活動に参加したい人は、６割弱おり、実際に参加し

た人（２割）を大きく上回っている。こうした参加意欲のある人が行動を起こせるよ

う、きめ細かい情報発信が必要である。年代別では男性50歳代、女性40～50歳代を

ピークに参加意向が減少しており、参加者の先細りを食い止めるためにも、40歳代以

下の参加者を増やすことが必要である。 

P. 30～33 

P. 34～37 
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活動への不安・障壁は、多忙や健康・体力への不安が多い。また、活動する際の人

間関係に対する不安を持つ人が前回調査と比べて増えており、そうした不安を解消す

る広報の仕方を工夫する必要がある。 

① 「参加した」は20.3％。参加者は男性70歳代以上、女性50歳代以上で高く、高齢化している。 
 

○ 活動への参加（問３）                    

・全体では「参加した」は20.3％、「参加していない」は76.6％である。 

・「参加した」は、男性 70歳代以上で 28.5％と最も高く、次いで女性 50歳代で 28.2％と

高い。 

・「参加していない」は、男性 20歳代で 97.3％と最も高く、次いで女性 20歳代で 90.2％

と高い。また、同居する子どもの学齢が未就学児で 85.1％と高い。 

 

 

「参加した」は男性70歳代以上、女性50歳代以上で高く、高齢化している。「参加していない」

は、若い世代や未就学児がいる家庭で多い。 

 

② 「時間や機会があれば参加したい」は過半数を超え、「参加したい」と合計した『参加したい

（計）』は６割弱を占める。男性は50歳代、女性は40～50歳代をピークに参加意向が減少して

いる。 
 

○ 参加意向（問８）                    

・「時間や機会があれば参加したい」（52.2％）が最も高く、「参加したい」（7.4％）と合計し

た『参加したい（計）』は59.5％である。 

・『参加したい（計）』は、男性50歳代（77.6％）、女性は40歳代（72.0％）と50歳代（73.8％）

をピークに減少している。 

・「参加したくない」は15.7％である。男性30歳代で27.9％、女性70歳代以上で25.9％、男性

70歳代以上で22.0％と高い。 

 

 

実際に参加した人が20.3％（問３）であったのに対し、『参加したい（計）』は59.5％と高く、

参加したいと考えていても行動に移していない人が多くいる。参加意向は男性50歳代、女性40～

50歳代をピークに減少しており、参加者の先細りを食い止めるためにも40歳代以下の参加者を

増やすべく、情報発信などが必要である。 

 

③ 活動への不安や障壁は、多忙や健康・体力への不安が多い。前回調査と比べると、活動する際

の人間関係に対する不安が高まっている。 
 

○ 活動への不安・障壁（問10）                    

・全体では、「時間がない」（39.4％）が最も高く、次いで「健康や体力に自信がない」（25.3％）、

「自分にどのような活動ができるかわからない」（24.6％）と続いている。 

P. 38～41 

P. 54～57 

P. 64～68 
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・「時間がない」は 20歳代で 61.2％、30歳代で 55.5％、50歳代で 51.6％、40歳代で

48.9％と 70歳代以上を除いた全ての年代で最も高い。また「健康や体力に自信がない」

は 70歳代以上で 52.3％と高い。 

・前回調査と比べると、「人間関係がわずらわしい」は 7.9ポイント増加し、「活動するの

に必要な情報が入手しにくい」は 14.3ポイント減少している。 

 

 

活動への障壁として70歳代以上は健康や体力への不安が多く、その他の年代は多忙を挙げて

いる。また、経年変化をみると、活動する際の人間関係に対する不安が増えており、こうした不

安を解消する広報の仕方を工夫する必要がある。 

 

 

（３）地域活動・ボランティア活動の推進について 

組織活動への興味関心は50歳代で高い傾向がみられるため、定年後の活動開始に役

立つ情報提供が効果的といえる。 

知りたい情報は年代によって違いがみられるため、対象者の年齢に合わせた内容と

方法で情報発信を行うことが必要である。 

情報入手先は、全体では紙媒体が多く、インターネットはいまだ少ない。コロナ禍

を受け、政府主導でデジタル化の流れが加速しているが、調査結果からはインターネ

ットでの情報発信だけでなく、紙媒体での情報発信や、実在の施設における対面相談

なども両立させていく必要性があることがわかる。 

推進してほしい活動は、自身に身近な活動を選ぶ傾向にあり、20～40歳代は子育

て支援、50～70歳代以上は高齢者や障害者の支援の割合が高い。 

地域活動・ボランティア活動の活性化に必要なことは、性別・年代・参加経験の有

無に関わらず、「ボランティア活動をしたい人と、お願いしたい人を結びつける仕組

み」や「やりたいと思った時に相談にのってくれる窓口」という意見が多く、両方の

機能を持つ「ちば生涯学習ボランティアセンター」は、今後ますます重要な役割を担

うことになる。広く呼びかけを行い参加意欲のある人を見つけ出し、適切な情報提供

によって不安を払拭し、個々に求められる支援を適切に行って、継続して活動しても

らえる環境づくりを目指す必要がある。 

① 組織活動への興味関心は50歳代が高くなっている。 
 

○ 組織活動への興味関心（問11）                    

・50歳代は10の組織のうち、7つで興味関心が高いという有意差がみられている。 

 

 

組織活動への興味関心は、定年後の活動を見据えているのか50歳代で高くなっており、定年後

の活動開始に役立つ情報を提供することが効果的と言える。 

 

② 若い世代は、団体や組織の活動内容や実績、雰囲気の情報、40～60歳代は自分に合った活動内

容かどうかや、受講できる講座や研修の情報を欲している。 
 

P. 69～72 



 

－ 18 － 

○ 知りたい情報（問13）                    

・「自分に合った活動内容か」は、50歳代で52.7％、60歳代で52.4％と高い。「団体や組織の

活動内容や実績」は、30歳代で46.2％、20歳代で43.9％、40歳代で42.1％と高い。「受講で

きる講座や研修」は、50歳代で36.7％、40歳代で34.7％と高い。 

 

 

知りたい情報は年代による違いがみられる。団体や組織の活動内容や実績、雰囲気は年齢が若

いほど知りたい人が多く、活動する際の人間関係に対する不安があると考えられる。40～60歳代

は自分に合った活動内容かどうかや、受講できる講座や研修の情報を求めている。 

 

③ 情報入手先は紙媒体が多く、特に60～70歳代以上で高い。ホームページや交流サイト（ＳＮＳ）

は年齢が若いほど高い傾向にある。若い世代には、情報を得ていない人も多い。 
 

○ 情報入手先（問14）                    

・「県、市の広報紙（『ちば市政だより』など）」（40.7％）が最も高く、次いで「公共施設が

発行している情報誌（紙）・刊行物など」（28.6％）、「公共施設が作成しているチラシ・リ

ーフレット・ポスターなど」（17.0％）と続いている。 

・「県、市の広報紙（『ちば市政だより』など）」は、60歳代で51.2％、70歳代以上で49.8％と

高い。「公共施設が発行している情報誌（紙）・刊行物など」は、70歳代以上で35.5％と高

い。「公共施設のホームページ・Facebook・Twitterなど」は20歳代で15.3％、50歳代で14.9％

と高い。「情報を得ていない」は、30歳代で45.4％、20歳代で43.9％と高い。 

 

 

情報入手先は全体では紙媒体が多く、インターネットから情報を得ている人はまだ少ない。若

い世代はインターネットを利用する傾向がみられるが、そもそも情報を入手していない人も多

い。また、中高年層は紙媒体を利用する人が多くなっている。今のところは、情報提供の場とし

て紙媒体や実在の施設とインターネットとを両立していく必要がある。 

 

④ 推進してほしい活動は、年代により差がみられ、自分自身に関係が深い活動を挙げる傾向にあ

る。 
 

○ 推進してほしい地域活動・ボランティア活動（問15）                    

・「高齢者や障害者の支援など福祉にかかわる活動」は、70歳代以上で44.3％と高い。「子育

て支援にかかわる活動」は、30歳代で46.2％、20歳代で35.7％、40歳代で34.7％と高い。 

 

 

20～40歳代は「子育て支援にかかわる活動」、50～70歳代以上は「高齢者や障害者の支援など

福祉にかかわる活動」が最も多く、自分自身に身近な活動の推進を特に希望している。 

 

⑤ 地域活動・ボランティア活動の活性化に必要なことは、性別・年代・参加経験に関わらず、「ボ

ランティア活動をしたい人と、お願いしたい人を結びつける仕組み」・「やりたいと思った時に

P. 76～79 

P. 84～88 

P. 80～83 



 

－ 19 － 

相談にのってくれる窓口」が多い。 

 

○ 地域活動・ボランティア活動の活性化に必要なこと（問16）                    

・性別・年代・参加経験の有無に関わらず、「ボランティア活動をしたい人と、お願いしたい

人を結びつける仕組み」が最も多く、「やりたいと思った時に相談にのってくれる窓口」が

続いた。 
・この１年間の地域活動・ボランティア活動への参加経験（問３）に“参加した”と回答し

た人は、「学校や地域、施設でのボランティアの受入れをすすめていくこと（30.5％）」、

「参加することで社会的な活動に結びつくような講座やイベント（30.5％）」、「活動で必

要となる機材や場所の提供（22.7％）」で高い。“参加していない”と回答した人は、「や

りたいと思った時に相談にのってくれる窓口（直接・電話・メールなど）（42.7％）」で高

い。 

 

 

性別・年代・参加経験に関わらず、「ボランティア活動をしたい人と、お願いしたい人を結び

つける仕組み」と「やりたいと思った時に相談にのってくれる窓口」のニーズが高い。「ちば生

涯学習ボランティアセンター」にはその両方の機能があるため、今後さらに重要な役割を担うこ

とになるといえる。 

P. 89～92 



 

－ 20 － 
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Ⅲ 調査結果 
 

 

  



 

－ 22 － 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

－ 23 － 

（％）（ｎ＝1,085)

男性

42.5
女性

55.3

その他

0.2

無回答

2.0

男性 女性 その他 無回答

ｎ （％）

令和２年度 (1,085)

平成22年度 (1,049)

注）「その他」は今回調査で追加された選択肢

42.5

42.1

55.3

57.1

0.2 2.0

0.7

Ⅲ 調査結果 

 

１ 回答者の属性 

（１）性別 

◇「女性」が55.3％ 

属性１ あなたの性別をおたずねします。次の中から１つ選んで○をつけてください。 

回答者の性別は、「男性」が42.5％、「女性」が55.3％、「その他」が0.2％となっている。 

 

図表１－１－１ 属性１ 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【経年変化】 

 前回調査との比較は、選択肢が異なるため参考となるが、「女性」が1.8ポイント減少してい

る。 

 

図表１－１－２ 属性１ 性別（経年変化） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 24 － 

（％）（ｎ＝1,085)

10歳代

1.3

20歳代

9.0

30歳代

11.0

40歳代

17.5

50歳代

17.3

60歳代

15.5

70歳代

以上
26.5

無回答

1.9

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代
70歳代

以上
無回答

ｎ （％）

令和２年度 (1,085)

平成22年度 (1,071)

注１）「10歳代」は今回調査で追加された選択肢

注２）平成22年度調査は「70歳代」（15.6％）と「80歳以上」（4.1％）に分かれていた

9.0

7.6

11.0

17.0

1.3

17.5

16.9

17.3

15.1

15.5

23.1

26.5

19.7

1.9

0.7

（２）年代 

◇「70歳代以上」が26.5％ 

属性２ あなたの年齢はおいくつですか。次の中から１つ選んで○をつけてください。 

回答者の年代は、「70歳代以上」が26.5％で最も高く、次いで「40歳代」（17.5％）、「50歳

代」（17.3％）と続いている。 

 

図表１－２－１ 属性２ 年代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【経年変化】 

 前回調査との比較は、選択肢が異なるため参考となるが、「60歳代」が7.6ポイント減少し、

「70歳代以上」が6.8ポイント増加している。 

 

図表１－２－２ 属性２ 年代（経年変化） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 25 － 

（ｎ＝1,085）

男性10歳代

　　20歳代

　　30歳代

　　40歳代

　　50歳代

　　60歳代

　　70歳代以上

女性10歳代

　　20歳代

　　30歳代

　　40歳代

　　50歳代

　　60歳代

　　70歳代以上

その他30歳代

　　　60歳代

無回答

0.7

3.4

4.0

8.3

7.8

6.8

11.3

0.6

5.6

6.9

9.2

9.5

8.6

14.9

0.1

0.1

2.1

0 5 10 15 20（％）

（３）性・年代 

◇「女性70歳代以上」が14.9％ 

回答者の性・年代は、「女性70歳代以上」が14.9％で最も高く、次いで「男性70歳代以上」

（11.3％）、「女性50歳代」（9.5％）と続いている。 

 

図表１－３－１ 属性１・２ 性・年代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 26 － 

（％）（ｎ＝1,085)

中央区

20.3

花見川区

18.0

稲毛区

17.1

若葉区

13.1

緑区

14.4

美浜区

15.1

無回答

2.1

中央区 花見川区 稲毛区 若葉区 緑区 美浜区 無回答

ｎ （％）

令和２年度 (1,085)

平成22年度 (1,071)

18.0

17.4

17.1

16.2

13.1

16.2

14.4

14.2

15.1

15.1

2.1

0.7

20.3

20.2

（４）居住区 

◇「中央区」が20.3％ 

属性３ あなたのお住まいはどちらですか。次の中から１つ選んで○をつけてください。 

回答者の居住区は、「中央区」が20.3％で最も高く、次いで「花見川区」（18.0％）、「稲毛

区」（17.1％）と続いている。 

 

図表１－４－１ 属性３ 居住区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【経年変化】 

 前回調査と比べると、「若葉区」が3.1ポイント減少している。 

 

図表１－４－２ 属性３ 居住区（経年変化） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

－ 27 － 

正社員・

正職員

31.6

契約社員・

派遣社員・

嘱託社員

6.5

パート・

アルバイト

14.2

自営業・

自由業

5.6

専業主婦・

主夫

15.5

学生

4.1

無職

19.4

その他

1.0

無回答

2.1

（５）雇用形態 

◇「正社員・正職員」が31.6％ 

属性４ あなたの雇用形態をおたずねします。次の中から１つ選んで○をつけてください。 

回答者の雇用形態は、「正社員・正職員」が31.6％で最も高く、次いで「無職」（19.4％）、

「専業主婦・主夫」（15.5％）と続いている。 

 

図表１－５－１ 属性４ 雇用形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 28 － 

（％）（ｎ＝1,085)

単身世帯

（１人暮らし）
11.8

一世代世帯

（夫婦のみ、兄
弟姉妹のみ）

30.4

二世代世帯

（親子など）
52.2

三世代世帯（親

と子と孫など）
2.9

その他

0.8

無回答

1.9

単身世帯
一世代

世帯

二世代

世帯

三世代

世帯
その他 無回答

ｎ （％）

令和２年度 (1,085)

平成22年度 (1,071)

注）「一世代世帯」は前回調査では「夫婦世帯」としていた

11.8

9.1

30.4

35.3

52.2

45.2

2.9

8.0

0.8

2.0

1.9

0.5

（６）家族構成 

◇「二世代世帯（親子など）」が52.2％ 

属性５ あなたのご家庭の家族構成をおたずねします。次の中から１つ選んで○をつけてく

ださい。 

回答者の家族構成は、「二世代世帯（親子など）」が52.2％で最も高く、次いで「一世代世帯

（夫婦のみ、兄弟姉妹のみ）」（30.4％）、「単身世帯（１人暮らし）」（11.8％）と続いてい

る。 

 

図表１－６－１ 属性５ 家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【経年変化】 

 前回調査と比べると、「二世代世帯（親子など）」が7.0ポイント増加している。一方、「三世

代世帯（親と子と孫など）」は5.1ポイント、「一世代世帯（夫婦のみ、兄弟姉妹のみ）」は4.9ポ

イント、それぞれ減少している。 

 

図表１－６－２ 属性５ 家族構成（経年変化） 

 

 

 

 

 

  



 

－ 29 － 

（ｎ＝255）

小学生

未就学児

高校生相当

中学生

（％）

40.8

39.6

26.3

23.1

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

（７）同居する高校生以下の子どもの学齢 

◇「小学生」が40.8％ 

属性６ 属性５で「３ 二世代世帯」「４ 三世代世帯」とお答えの方におたずねします。

同居家族に高校生相当以下のお子さんがいる方は、次の中からあてはまるものをすべて

選んで○をつけてください。 

「二世代世帯」「三世代世帯」で同居する高校生以下の子どもの学齢は、「小学生」が40.8％で

最も高く、次いで「未就学児」（39.6％）、「高校生相当」（26.3％）と続いている。 

 

図表１－７－１ 属性６ 同居する高校生以下の子どもの学齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 30 － 

（％）（ｎ＝1,085)

思っている

53.5

あまり考えてい

ない
34.4

わからない

7.5

無回答

4.7

思っている あまり考えていない わからない 無回答

ｎ （％）

令和２年度 (1,085)

平成22年度 (1,071)

53.5

54.3

34.4

29.9

7.5

13.6

4.7

2.1

２ 地域活動・ボランティア活動に対する意識について 

（１）社会貢献への意識（問１） 

◇「思っている」が53.5％ 

問１ あなたは、日頃、社会の一員として、何か社会のために役立ちたいと思っています

か。それとも、あまりそのようなことは考えていませんか。次の中から１つ選んで○を

つけてください。 

社会貢献への意識については、「思っている」が53.5％で最も高く、次いで「あまり考えていな

い」（34.4％）、「わからない」（7.5％）である。 

 

図表２－１－１ 問１ 社会貢献への意識 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【経年変化】 

 前回調査と比べると、「思っている」は横ばいで、「あまり考えていない」が4.5ポイント増加

している。 

 

図表２－１－２ 問１ 社会貢献への意識（経年変化） 

 

 

 

 

  



 

－ 31 － 

思っている あまり考えていない わからない

ｎ

令和２年度 (1,034)

令和元年度

全 国 調 査
(5,392)

平成22年度 (1,048)

平成22年度
全 国 調 査

(6,214)

注）本調査の割合は、全国調査に合わせて無回答を除いた件数で算出しているため、単純集計の結果と異なっている

56.1

63.4

55.5

65.2

36.1

33.6

30.5

32.2

7.8

3.0

13.9

2.7

【全国調査との比較】 

内閣府が令和２年１月に実施した「社会意識に関する世論調査」で、社会への貢献意識をたずね

た設問と比べると、「思っている」は全国調査より7.3ポイント低くなっている（平成22年度の全

国調査との比較では9.7ポイント低かった）。「あまり考えていない」は2.5ポイント、「わからな

い」は4.8ポイント、それぞれ高くなっている。 

 

図表２－１－３ 問１ 社会貢献への意識（全国調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 32 － 

思っている あまり考えていない わからない 無回答

ｎ （％）

全 体 (1,085)

【 性 別 】

男 性 ( 461)

女 性 ( 600)

そ の 他 ( 2)

【性・年代別】

10 歳 代 ( 8)

20 歳 代 ( 37)

30 歳 代 ( 43)

40 歳 代 ( 90)

50 歳 代 ( 85)

60 歳 代 ( 74)

70 歳 代 以 上 ( 123)

10 歳 代 ( 6)

20 歳 代 ( 61)

30 歳 代 ( 75)

40 歳 代 ( 100)

50 歳 代 ( 103)

60 歳 代 ( 93)

70 歳 代 以 上 ( 162)

30 歳 代 ( 1)

60 歳 代 ( 1)

男

　

　

性

女

　

　

性

そ

の

他

53.5

55.1

52.5

50.0

62.5

56.8

41.9

52.2

64.7

60.8

51.2

50.0

44.3

44.0

58.0

63.1

57.0

46.9

0.0

100.0

34.4

36.4

32.8

0.0

37.5

35.1

53.5

38.9

31.8

29.7

35.8

0.0

44.3

42.7

31.0

23.3

29.0

34.6

0.0

7.5

5.0

9.0

50.0

0.0

5.4

2.3

6.7

3.5

6.8

4.9

33.3

1.6

10.7

9.0

10.7

6.5

10.5

100.0

4.7

3.5

5.7

0.0

2.7

2.3

2.2

0.0

2.7

8.1

16.7

9.8

2.7

2.0

2.9

7.5

8.0

0.0

【性別、性・年代別】 

 性別でみると、「思っている」は男性（55.1％）が女性（52.5％）より2.6ポイント高くなって

いる。 

性・年代別でみると、「思っている」は男性50歳代で64.7％、女性50歳代で63.1％と高く、それ

ぞれ有意差がみられた。「あまり考えていない」は男性30歳代で53.5％と高く、有意差が見られ

た。 

 

図表２－１－４ 問１ 社会貢献への意識（性別、性・年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 33 － 

思っている あまり考えていない わからない 無回答

ｎ （％）

全 体 (1,085)

【 雇 用 形 態 別 】

正 社 員 ・ 正 職 員 ( 343)

契約社員・派遣社
員 ・ 嘱 託 社 員

( 70)

パート・アルバイト ( 154)

自 営 業 ・ 自 由 業 ( 61)

専業主婦・主夫 ( 168)

学 生 ( 44)

無 職 ( 211)

そ の 他 ( 11)

53.5

56.0

50.0

57.1

68.9

49.4

54.5

47.4

54.5

34.4

36.7

30.0

30.5

23.0

39.3

31.8

34.6

36.4

7.5

4.7

11.4

7.1

6.6

7.1

6.8

10.9

9.1

4.7

2.6

8.6

5.2

1.6

4.2

6.8

7.1

0.0

【雇用形態別】 

 雇用形態別でみると、「思っている」は自営業・自由業で68.9％と高く、有意差がみられた。 

「あまり考えていない」は専業主婦・主夫で39.3％と高くなっている。 

 

図表２－１－５ 問１ 社会貢献への意識（雇用形態別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 34 － 

とてもあてはまる ややあてはまる
あまり

あてはまらない

全く

あてはまらない
無回答

（ｎ＝1,085）

（％）

よりよい社会をつくるために必要 93.6

いろいろな人と知り合うことができる 88.3

自発的な意思で参加することが重要 88.1

他人のためにもなるが自分の成長にも
つながる

86.7

住みやすいまちづくりのために必要 85.4

活動が活発になれば地域の活性化につながる 84.1

これまでにない貴重な経験ができる 82.9

個人の生きがいにつながる 78.7

体力的な自信が必要 76.3

家庭生活や仕事がきちんとできてから行うもの 75.9

経済的な余裕が必要 74.0

時間に余裕がある人が行うもの 73.7

入りづらい雰囲気がある 68.2

人付き合いに苦労しそう 67.1

誰もが積極的に参加したほうがよい 58.2

誰でも気軽に参加できる 57.9

責任が重く大変そう 54.8

何か得意とする知識や技術が必要 52.4

自分を犠牲にする精神が必要 48.1

押し付けられてやるもの 18.0

あてはまる（計） あ

て

は

ま

る

（
計

）

49.8

39.8

52.2

37.2

31.0

31.1

28.3

25.3

30.7

35.8

32.4

29.0

16.8

17.6

15.5

20.6

13.1

12.0

11.9

3.3

43.9

48.5

35.9

49.5

54.5

53.1

54.6

53.5

45.6

40.1

41.7

44.7

51.4

49.5

42.7

37.2

41.8

40.5

36.2

14.7

3.8

8.3

8.9

9.9

11.3

11.4

13.1

17.1

19.9

18.6

21.4

20.3

26.3

26.3

35.4

35.0

36.6

40.2

36.9

39.3

1.0

1.4

1.1

1.4

1.7

1.9

2.1

2.2

2.2

3.4

2.9

3.8

3.3

4.6

4.6

5.3

6.5

5.3

12.8

40.7

1.6

2.0

1.8

2.0

1.6

2.5

1.9

1.9

1.6

2.1

1.7

2.2

2.2

2.0

1.8

1.8

2.1

2.1

2.2

2.0

あてはまる（計）

（２）地域活動・ボランティア活動に対する考え（問２） 

◇「よりよい社会をつくるために必要」に『あてはまる（計）』が93.6％ 

問２ あなたは、地域活動・ボランティア活動（環境美化、高齢者福祉、まちづくりなど地

域活性化、地域の安全、芸術・文化・スポーツなど）についてどのように考えますか。

次の中からあてはまるものをそれぞれ１つずつ選んで○をつけてください。 

『あてはまる（計）』（「とてもあてはまる」と「ややあてはまる」の合計）は、「よりよい社

会をつくるために必要」（93.6％）が最も高く、次いで「いろいろな人と知り合うことができる」

（88.3％）、「自発的な意思で参加することが重要」（88.1％）が続いている。 

 

図表２－２－１ 問２ 地域活動・ボランティア活動に対する考え 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 35 － 

とてもあてはまる ややあてはまる
あまり

あてはまらない

全く

あてはまらない
無回答

ｎ （％）

令和２年度 (1,085) 93.6

平成22年度 (1,071) 90.5

令和２年度 (1,085) 88.3

平成22年度 (1,071) 90.6

令和２年度 (1,085) 88.1

平成22年度 (1,071) 87.6

令和２年度 (1,085) 86.7

平成22年度 (1,071) 87.6

令和２年度 (1,085) 85.4

平成22年度 (1,071) 85.1

令和２年度 (1,085) 84.1

平成22年度 (1,071) 84.3

令和２年度 (1,085) 82.9

平成22年度 (1,071) 81.2

令和２年度 (1,085) 78.7

平成22年度 (1,071) 77.5

令和２年度 (1,085) 76.3

平成22年度 (1,071) 70.0

令和２年度 (1,085) 75.9

平成22年度 (1,071) 78.5

体力的な自信が必要

家庭生活や仕事がきち

んとできてから行うもの

よりよい社会をつくるた

めに必要

いろいろな人と知り合う
ことができる

自発的な意思で参加す
ることが重要

他人のためにもなるが

自分の成長にもつなが
る

住みやすいまちづくりの
ために必要

活動が活発になれば地

域の活性化につながる

あてはまる（計） あ

て

は

ま

る

（
計

）

これまでにない貴重な経

験ができる

個人の生きがいにつな
がる

49.8

51.2

39.8

43.0

52.2

54.8

37.2

42.8

31.0

35.3

31.1

35.0

28.3

30.8

25.3

27.1

30.7

29.0

35.8

38.2

43.9

39.3

48.5

47.6

35.9

32.8

49.5

44.8

54.5

49.8

53.1

49.3

54.6

50.4

53.5

50.4

45.6

41.0

40.1

40.3

3.8

5.5

8.3

5.7

8.9

8.4

9.9

8.1

11.3

10.3

11.4

10.4

13.1

14.0

17.1

17.6

19.9

23.2

18.6

14.7

1.0

1.2

1.4

0.7

1.1

0.7

1.4

1.4

1.7

1.4

1.9

2.0

2.1

1.7

2.2

1.6

2.2

3.7

3.4

3.5

1.6

2.8

2.0

3.1

1.8

3.3

2.0

2.9

1.6

3.3

2.5

3.4

1.9

3.1

1.9

3.4

1.6

3.0

2.1

3.4

あてはまる（計）

【経年変化】 

前回調査と比べると、『あてはまる（計）』は「誰もが積極的に参加したほうがよい」で11.0ポ

イント減少している。一方、「人付き合いに苦労しそう」では9.1ポイント、「入りづらい雰囲気

がある」は6.5ポイント、それぞれ増加している。 

 

図表２－２－２ 問２ 地域活動・ボランティア活動に対する考え（経年変化） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 36 － 

とてもあてはまる ややあてはまる
あまり

あてはまらない

全く

あてはまらない
無回答

ｎ （％）

令和２年度 (1,085) 74.0

平成22年度 (1,071) 74.4

令和２年度 (1,085) 73.7

平成22年度 (1,071) 69.4

令和２年度 (1,085) 68.2

平成22年度 (1,071) 61.7

令和２年度 (1,085) 67.1

平成22年度 (1,071) 58.0

令和２年度 (1,085) 58.2

平成22年度 (1,071) 69.2

令和２年度 (1,085) 57.9

平成22年度 (1,071) 56.6

令和２年度 (1,085) 54.8

平成22年度 (1,071) 53.0

令和２年度 (1,085) 52.4

平成22年度 (1,071) 46.0

令和２年度 (1,085) 48.1

平成22年度 (1,071) 47.0

令和２年度 (1,085) 18.0

平成22年度 (1,071) 11.8

自分を犠牲にする精神

が必要

押し付けられてやるもの

経済的な余裕が必要

時間に余裕がある人が

行うもの

入りづらい雰囲気がある

人付き合いに苦労しそう

誰もが積極的に参加した

ほうがよい

誰でも気軽に参加できる

あてはまる（計） あ

て

は

ま

る

（
計

）

責任が重く大変そう

何か得意とする知識や

技術が必要

32.4

30.7

29.0

23.9

16.8

13.7

17.6

12.9

15.5

24.2

20.6

20.8

13.1

10.6

12.0

10.3

11.9

11.0

3.3

1.8

41.7

43.7

44.7

45.5

51.4

48.0

49.5

45.1

42.7

45.0

37.2

35.8

41.8

42.4

40.5

35.7

36.2

36.0

14.7

10.0

21.4

18.1

20.3

22.6

26.3

30.0

26.3

33.4

35.4

24.4

35.0

33.9

36.6

36.5

40.2

44.0

36.9

36.8

39.3

35.8

2.9

4.1

3.8

4.8

3.3

4.6

4.6

5.6

4.6

3.3

5.3

5.3

6.5

7.3

5.3

6.5

12.8

12.9

40.7

49.7

1.7

3.4

2.2

3.3

2.2

3.7

2.0

3.0

1.8

3.2

1.8

4.2

2.1

3.3

2.1

3.5

2.2

3.3

2.0

2.8

あてはまる（計）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 37 － 

ｎ

全   体 (1,085)

【 性   別 】

男   性 ( 461)

女   性 ( 600)

その他 ( 2)

【性・年代別】

10 歳 代 ( 8)

20 歳 代 ( 37)

30 歳 代 ( 43)

40 歳 代 ( 90)

50 歳 代 ( 85)

60 歳 代 ( 74)

70 歳 代 以 上 ( 123)

10 歳 代 ( 6)

20 歳 代 ( 61)

30 歳 代 ( 75)

40 歳 代 ( 100)

50 歳 代 ( 103)

60 歳 代 ( 93)

70 歳 代 以 上 ( 162)

30 歳 代 ( 1)

60 歳 代 ( 1)

そ

の

他

男
　
　
性

女
　
　
性

注）　　　は全体と比べ高い有意差、　　　は全体と比べ低い有意差

□よりよい社会を

作るために必要

93.6

92.4

94.8

100.0

100.0

94.6

93.0

90.0

96.5

94.6

89.4

100.0

98.4

96.0

98.0

97.1

94.6

89.5

100.0

100.0

0 20 40 60 80 100

□いろいろな人と

知り合うことができる

88.3

85.9

90.5

100.0

87.5

94.6

83.7

83.3

91.8

83.8

82.9

100.0

98.4

93.3

92.0

96.1

90.3

81.5

100.0

100.0

0 20 40 60 80 100

□自発的な意思で

参加することが重要

88.1

89.2

87.7

100.0

100.0

94.6

88.4

84.4

94.1

89.2

87.8

100.0

85.2

90.7

88.0

91.3

91.4

82.1

100.0

100.0

0 20 40 60 80 100(%) (%)(%)

【性別、性・年代別】 

 『あてはまる（計）』が高かった上位３項目について、性別でみると、「よりよい社会を作るた

めに必要」は女性（94.8％）が男性（92.4％）より2.4ポイント高くなっている。「いろいろな人

と知り合うことができる」は女性で90.5％と高く、有意差がみられた。「自発的な意思で参加する

ことが重要」は男性（89.2％）が女性（87.7％）より1.5ポイント高くなっている。 

 性・年代別でみると、「よりよい社会を作るために必要」は女性20歳代で98.4％と高くなってい

る。一方、70歳代以上は男性（89.4％）・女性（89.5%）ともに低く、有意差がみられた。「いろ

いろな人と知り合うことができる」は女性20歳代で98.4％、女性50歳代で96.1％と高く、それぞれ

有意差がみられた。一方、70歳代以上は男性（82.9％）・女性（81.5%）ともに低く、有意差がみ

られた。「自発的な意思で参加することが重要」は、男性20歳代で94.6％と高くなっている。一

方、女性70歳代以上は82.1％と低く、有意差がみられた。 

 

図表２－２－３ 問２ 地域活動・ボランティア活動に対する考え『あてはまる（計）』 

（性別、性・年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 38 － 

（％）（ｎ＝1,085)

参加した

20.3

参加して

いない
76.6

無回答

3.1

参加した 参加していない 無回答

ｎ （％）

令和２年度 (1,085)

平成22年度 (1,071)

20.3

23.2

76.6

75.9

3.1

0.9

３ 地域活動・ボランティア活動への参加について 

（１）活動への参加（問３） 

◇「参加していない」は76.6％ 

問３ あなたは、この１年間に地域活動・ボランティア活動に参加しましたか。次の中から

１つ選んで○をつけてください。 

活動に「参加した」は20.3％、「参加していない」は76.6％である。 

 

図表３－１－１ 問３ 活動への参加 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【経年変化】 

 前回調査と比べると、「参加していない」は横ばいで、「参加した」が2.9ポイント減少してい

る。 

 

図表３－１－２ 問３ 活動への参加 

 

 

 

 

  



 

－ 39 － 

参加した 参加していない 無回答

ｎ （％）

全 体 (1,085)

【性・年代別】

10 歳 代 ( 8)

20 歳 代 ( 37)

30 歳 代 ( 43)

40 歳 代 ( 90)

50 歳 代 ( 85)

60 歳 代 ( 74)

70 歳 代 以 上 ( 123)

10 歳 代 ( 6)

20 歳 代 ( 61)

30 歳 代 ( 75)

40 歳 代 ( 100)

50 歳 代 ( 103)

60 歳 代 ( 93)

70 歳 代 以 上 ( 162)

30 歳 代 ( 1)

60 歳 代 ( 1)

男

　
　

性

女
　

　

性

そ
の

他

53.5

12.5

2.7

9.3

18.9

20.0

20.3

28.5

0.0

8.2

13.3

21.0

28.2

25.8

23.5

0.0

0.0

34.4

87.5

97.3

88.4

73.3

78.8

77.0

65.9

100.0

90.2

81.3

77.0

70.9

74.2

72.2

100.0

100.0

7.5

0.0

0.0

2.3

7.8

1.2

2.7

5.7

0.0

1.6

5.3

2.0

1.0

0.0

4.3

0.0

0.0

【性・年代別】 

 性・年代別にみると、「参加した」は男性70歳代以上で28.5％と最も高く、次いで女性50歳代で

28.2％と高く、それぞれ有意差がみられた。「参加していない」は男性20歳代で97.3％と最も高

く、次いで女性20歳代で90.2％と高く、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表３－１－３ 問３ 活動への参加（性・年代別） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 40 － 

参加した 参加していない 無回答

ｎ （％）

全 体 (1,085)

【 居 住 区 別 】

中 央 区 ( 220)

花 見 川 区 ( 195)

稲 毛 区 ( 185)

若 葉 区 ( 142)

緑 区 ( 156)

美 浜 区 ( 164)

【 雇 用 形 態 別 】

正 社 員 ・ 正 職 員 ( 343)

契約社員・派遣社
員 ・ 嘱 託 社 員

( 70)

パート・アルバイト ( 154)

自 営 業 ・ 自 由 業 ( 61)

専業主婦・主夫 ( 168)

学 生 ( 44)

無 職 ( 211)

そ の 他 ( 11)

20.3

15.9

21.0

16.8

21.8

29.5

20.7

14.0

21.4

27.9

29.5

20.8

9.1

24.6

18.2

76.6

80.9

75.9

81.6

73.9

65.4

77.4

83.7

74.3

69.5

68.9

75.6

88.6

71.1

81.8

3.1

3.2

3.1

1.6

4.2

5.1

1.8

2.3

4.3

2.6

1.6

3.6

2.3

4.3

0.0

【居住区・雇用形態別】 

 居住区別でみると、「参加した」は緑区で29.5％と高く、有意差がみられた。一方、「参加して

いない」は稲毛区で81.6％と高くなっている。 

 雇用形態別でみると、「参加した」は自営業・自由業で29.5％、パート・アルバイトで27.9％と

高く、中でもパート・アルバイトでは有意差がみられた。一方、「参加していない」は学生で

88.6％、正社員・正職員で83.7％と高く、中でも正社員・正職員では有意差がみられた。 

 

図表３－１－４ 問３ 活動への参加（居住区別、雇用形態別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 41 － 

参加した 参加していない 無回答

ｎ （％）

全 体 (1,085)

【子どもの学齢別】

未 就 学 児 ( 101)

小 学 生 ( 104)

中 学 生 ( 59)

高 校 生 相 当 ( 67)

20.3

13.9

27.9

35.6

19.4

76.6

85.1

68.3

57.6

80.6

3.1

1.0

3.8

6.8

0.0

参加した 参加していない 無回答

ｎ （％）

全 体 (1,085)

思 っ て い る ( 580)

あま り 考え ていない ( 373)

わ か ら な い ( 81)

【問1　社会のために役立ちたいと思っているか】

20.3

28.8

10.2

8.6

76.6

68.8

87.1

88.9

3.1

2.4

2.7

2.5

【子どもの学齢別】 

 子どもの学齢別にみると、「参加した」は中学生で 35.6％と高く、有意差がみられた。「参加し

ていない」は未就学児で 85.1％と高く、有意差がみられた。 

 

図表３－１－５ 問３ 活動への参加（子どもの学齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問１「社会のために役立ちたいと思っているか」の回答別】 

 問１「社会のために役立ちたいと思っているか」の回答別にみると、「参加した」は“思ってい

る”で 28.8％と高く、有意差がみられた。「参加していない」は“あまり考えていない”で

87.1％、“わからない”で 88.9％と高く、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表３－１－６ 問３ 活動への参加（問１ 社会貢献への意識別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 42 － 

（ｎ＝220）

環境美化や環境保全など環境にかかわ
る活動

まちづくりなど地域の活性化にかかわる
活動

高齢者や障害者の支援など福祉にかか
わる活動

芸術・文化・スポーツにかかわる活動

交通安全・防犯・防火など地域の安全に
かかわる活動

バザーや募金活動

公共施設での活動

災害救援にかかわる活動

子育て支援にかかわる活動

青少年の育成にかかわる活動

人びとの学習活動に関する支援や指導
にかかわる活動

医療や健康にかかわる活動

動物愛護にかかわる活動

国際協力や国際交流にかかわる活動

その他

無回答

（％）

38.6

29.1

23.2

23.2

16.8

13.2

13.2

11.4

11.4

10.9

7.3

6.4

5.5

4.1

6.4

0.5

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

（２）活動内容（問４） 

◇「環境美化や環境保全など環境にかかわる活動」が38.6％ 

【問３で「１ 参加した」とお答えの方におたずねします】 

問４ あなたは、この１年間にどのような活動に参加しましたか。次の中からあてはまるも

のをすべて選んで○をつけてください。 

この1年間に参加した活動内容は、「環境美化や環境保全など環境にかかわる活動」（38.6％）

が最も高く、次いで「まちづくりなど地域の活性化にかかわる活動」（29.1％）、「高齢者や障害

者の支援など福祉にかかわる活動」、「芸術・文化・スポーツにかかわる活動」（ともに23.2％）

と続いている。 

 

図表３－２－１ 問４ 活動内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  



 

－ 43 － 

環境美化や環境保全など環境にかかわ

る活動

まちづくりなど地域の活性化にかかわる

活動

高齢者や障害者の支援など福祉にかか

わる活動

芸術・文化・スポーツにかかわる活動

交通安全・防犯・防火など地域の安全に

かかわる活動

バザーや募金活動

公共施設での活動

災害救援にかかわる活動

子育て支援にかかわる活動

青少年の育成にかかわる活動

人びとの学習活動に関する支援や指導

にかかわる活動

医療や健康にかかわる活動

動物愛護にかかわる活動

国際協力や国際交流にかかわる活動

その他

無回答

注）「動物愛護にかかわる活動」は今回調査で追加された選択肢

（％）

38.6

29.1

23.2

23.2

16.8

13.2

13.2

11.4

11.4

10.9

7.3

6.4

5.5

4.1

6.4

0.5

30.6

22.6

23.4

21.4

22.2

19.4

13.7

2.8

12.9

13.7

8.9

10.1

8.1

8.9

0.8

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

令和２年度

（n=220）

平成22年度

（n=248）

－

【経年変化】 

 前回調査と比べると、「災害救援にかかわる活動」は8.6ポイント、「環境美化や環境保全など

環境にかかわる活動」は8.0ポイント、「まちづくりなど地域の活性化にかかわる活動」は6.5ポイ

ント、それぞれ増加している。一方、「バザーや募金活動」は6.2ポイント減少している。 

 

図表３－２－２ 問４ 活動内容（経年変化） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 44 － 

ｎ

全   体 ( 220)

【 性   別 】

男   性 ( 90)

女   性 ( 127)

【 年 代 別 】

10 歳 代 ( 1)

20 歳 代 ( 6)

30 歳 代 ( 14)

40 歳 代 ( 38)

50 歳 代 ( 46)

60 歳 代 ( 39)

70 歳 代 以 上 ( 74)

ｎ

全   体 ( 220)

【 性   別 】

男   性 ( 90)

女   性 ( 127)

【 年 代 別 】

10 歳 代 ( 1)

20 歳 代 ( 6)

30 歳 代 ( 14)

40 歳 代 ( 38)

50 歳 代 ( 46)

60 歳 代 ( 39)

70 歳 代 以 上 ( 74)

ｎ

全   体 ( 220)

【 性   別 】

男   性 ( 90)

女   性 ( 127)

【 年 代 別 】

10 歳 代 ( 1)

20 歳 代 ( 6)

30 歳 代 ( 14)

40 歳 代 ( 38)

50 歳 代 ( 46)

60 歳 代 ( 39)

70 歳 代 以 上 ( 74)

□バザーや

募金活動

□公共施設

での活動

□災害救援に

かかわる活動

□子育て支援に

かかわる活動

□環境美化や環境

保全など環境に
かかわる活動

38.6

50.0

30.7

100.0

16.7

14.3

39.5

34.8

41.0

44.6

0 20 40 60 80 100 (%)

□まちづくりなど

地域の活性化に
かかわる活動

29.1

33.3

26.0

0.0

0.0

21.4

26.3

26.1

25.6

37.8

0 20 40 60 80 100 (%)

□高齢者や障害者

の支援など福祉
にかかわる活動

23.2

22.2

24.4

0.0

16.7

7.1

15.8

15.2

35.9

29.7

0 20 40 60 80 100 (%)

□芸術・文化・

スポーツに
かかわる活動

23.2

20.0

25.2

0.0

33.3

28.6

21.1

23.9

15.4

25.7

0 20 40 60 80 100 (%)

□交通安全・防犯・

防火など地域の
安全にかかわる活動

16.8

17.8

16.5

0.0

0.0

21.4

13.2

17.4

12.8

21.6

0 20 40 60 80 100 (%)

□青少年の育成に

かかわる活動

13.2

12.2

12.6

0.0

0.0

7.1

23.7

8.7

12.8

12.2

0 20 40 60 80 100 (%)

13.2

13.3

13.4

0.0

0.0

0.0

10.5

8.7

10.3

23.0

0 20 40 60 80 100 (%)

11.4

16.7

7.9

0.0

16.7

0.0

10.5

13.0

7.7

14.9

0 20 40 60 80 100 (%)

11.4

5.6

15.0

0.0

16.7

7.1

26.3

13.0

12.8

2.7

0 20 40 60 80 100 (%)

10.9

10.0

11.8

0.0

16.7

7.1

15.8

13.0

5.1

10.8

0 20 40 60 80 100 (%)

□人びとの学習

活動に関する
支援や指導に

かかわる活動

□医療や健康に

かかわる活動

□動物愛護に

かかわる活動

□国際協力や国際交流

にかかわる活動

7.3

8.9

6.3

100.0

16.7

0.0

7.9

6.5

10.3

5.4

0 20 40 60 80 100 (%)

6.4

5.6

7.1

0.0

0.0

0.0

10.5

4.3

10.3

5.4

0 20 40 60 80 100 (%)

5.5

3.3

7.1

0.0

0.0

0.0

5.3

13.0

7.7

1.4

0 20 40 60 80 100 (%)

4.1

3.3

3.9

0.0

16.7

7.1

5.3

0.0

5.1

4.1

0 20 40 60 80 100 (%)

【性別、年代別】 

 性別でみると、「環境美化や環境保全など環境にかかわる活動」は男性で50.0％と高く、有意差

がみられた。「まちづくりなど地域の活性化にかかわる活動」は男性（33.3％）が女性（26.0％）

より7.3ポイント高くなっている。 

 年代別でみると、「環境美化や環境保全など環境にかかわる活動」は70歳代以上で44.6％と高く

なっている。「まちづくりなど地域の活性化にかかわる活動」は70歳代以上で37.8％と高く、「高

齢者や障害者の支援など福祉にかかわる活動」は60歳代で35.9％と高く、それぞれ有意差がみられ

た。 

 

図表３－２－３ 問４ 活動内容（性別、年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 45 － 

ｎ

全   体 ( 220)

【 居 住 区 別 】

中 央 区 ( 35)

花 見 川 区 ( 41)

稲 毛 区 ( 31)

若 葉 区 ( 31)

緑 区 ( 46)

美 浜 区 ( 34)

ｎ

全   体 ( 220)

【 居 住 区 別 】

中 央 区 ( 35)

花 見 川 区 ( 41)

稲 毛 区 ( 31)

若 葉 区 ( 31)

緑 区 ( 46)

美 浜 区 ( 34)

ｎ

全   体 ( 220)

【 居 住 区 別 】

中 央 区 ( 35)

花 見 川 区 ( 41)

稲 毛 区 ( 31)

若 葉 区 ( 31)

緑 区 ( 46)

美 浜 区 ( 34)

□バザーや

募金活動

□公共施設

での活動

□災害救援に

かかわる活動

□子育て支援に

かかわる活動

□環境美化や環境

保全など環境に
かかわる活動

38.6

37.1

36.6

41.9

51.6

39.1

26.5

0 20 40 60 (%)

□まちづくりなど

地域の活性化に

かかわる活動

29.1

31.4

39.0

32.3

19.4

21.7

29.4

0 20 40 60 (%)

□高齢者や障害者

の支援など福祉

にかかわる活動

23.2

25.7

22.0

32.3

22.6

26.1

11.8

0 20 40 60 (%)

□芸術・文化・

スポーツに

かかわる活動

23.2

22.9

22.0

29.0

12.9

15.2

38.2

0 20 40 60 (%)

□交通安全・防犯・

防火など地域の

安全にかかわる活動

16.8

17.1

17.1

16.1

22.6

15.2

14.7

0 20 40 60 (%)

□青少年の育成に

かかわる活動

13.2

8.6

22.0

12.9

16.1

6.5

11.8

0 20 40 60 (%)

13.2

8.6

17.1

12.9

19.4

10.9

11.8

0 20 40 60 (%)

11.4

17.1

4.9

9.7

22.6

8.7

8.8

0 20 40 60 (%)

11.4

20.0

7.3

9.7

0.0

10.9

20.6

0 20 40 60 (%)

10.9

14.3

12.2

9.7

9.7

10.9

8.8

0 20 40 60 (%)

□人びとの学習

活動に関する
支援や指導に

かかわる活動

□医療や健康に

かかわる活動

□動物愛護に

かかわる活動

□国際協力や国際交流

にかかわる活動

7.3

11.4

9.8

9.7

3.2

4.3

5.9

0 20 40 60 (%)

6.4

8.6

9.8

6.5

3.2

2.2

8.8

0 20 40 60 (%)

5.5

5.7

0.0

3.2

3.2

15.2

2.9

0 20 40 60 (%)

4.1

5.7

4.9

3.2

3.2

2.2

5.9

0 20 40 60 (%)

【居住区別】 

 居住区別でみると、「芸術・文化・スポーツにかかわる活動」は美浜区で38.2％と高く、「災害

救援にかかわる活動」は若葉区で22.6％と高く、「動物愛護にかかわる活動」は緑区で15.2％と高

く、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表３－２－４ 問４ 活動内容（居住区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 46 － 

（ｎ＝220）

自発的な意思で

自治会や子ども会など地域の活動を通
じて

所属する学習団体やサークルなどの活
動を通じて

社会のために役立ちたかった

家族や親戚、友人や知人に勧められて

通っている学校や勤め先での研修や活
動を通じて

周りの人からお願いされて

退職や子育てが一段落して

ボランティアや地域活動にかかわる講
座や研修会に参加して

自治体などが行っている講座や研修会
が発展して

大きな災害を目の当たりにして

新聞、雑誌、ポスター、チラシ、インター
ネットなどを見て

自分や周りの人が助けられた経験が
あって

その他

無回答

（％）

45.0

40.0

20.0

18.2

15.5

15.5

14.5

10.0

8.2

6.8

6.4

5.5

3.6

6.4

0.0

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

（３）参加したきっかけ（問５） 

◇「自発的な意思で」が45.0％ 

【問３で「１ 参加した」とお答えの方におたずねします】 

問５ あなたが活動を始めたきっかけは何ですか。次の中からあてはまるものをすべて選ん

で○をつけてください。 

活動に参加したきっかけは、「自発的な意思で」（45.0％）が最も高く、次いで「自治会や子ど

も会など地域の活動を通じて」（40.0％）、「所属する学習団体やサークルなどの活動を通じて」

（20.0％）と続いている。 

 

図表３－３－１ 問５ 参加したきっかけ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 47 － 

自発的な意思で

自治会や子ども会など地域の活動を通
じて

所属する学習団体やサークルなどの活
動を通じて

社会のために役立ちたかった

家族や親戚、友人や知人に勧められて

通っている学校や勤め先での研修や活
動を通じて

周りの人からお願いされて

退職や子育てが一段落して

ボランティアや地域活動にかかわる講
座や研修会に参加して

自治体などが行っている講座や研修会
が発展して

大きな災害を目の当たりにして

新聞、雑誌、ポスター、チラシ、インター
ネットなどを見て

自分や周りの人が助けられた経験が
あって

その他

無回答

注）「大きな災害を目の当たりにして」「自分や周りの人が助けられた経験があって」は今回調査で追加された選択肢

（％）

45.0

40.0

20.0

18.2

15.5

15.5

14.5

10.0

8.2

6.8

6.4

5.5

3.6

6.4

0.0

38.7

35.1

18.5

20.2

15.3

22.2

16.5

10.9

8.5

4.4

7.3

5.2

2.4

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

令和２年度

（n=220）

平成22年度

（n=248）

－

－

【経年変化】 

前回調査と比べると、「自発的な意思で」は6.3ポイント、「自治会や子ども会など地域の活動

を通じて」は4.9ポイント、それぞれ増加している。一方、「通っている学校や勤め先での研修や

活動を通じて」は6.7ポイント減少している。 

 

図表３－３－２ 問５ 参加したきっかけ（経年比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 48 － 

ｎ

全   体 ( 220)

【 性   別 】

男   性 ( 90)

女   性 ( 127)

【 年 代 別 】

10 歳 代 ( 1)

20 歳 代 ( 6)

30 歳 代 ( 14)

40 歳 代 ( 38)

50 歳 代 ( 46)

60 歳 代 ( 39)

70 歳 代 以 上 ( 74)

ｎ

全   体 ( 220)

【 性   別 】

男   性 ( 90)

女   性 ( 127)

【 年 代 別 】

10 歳 代 ( 1)

20 歳 代 ( 6)

30 歳 代 ( 14)

40 歳 代 ( 38)

50 歳 代 ( 46)

60 歳 代 ( 39)

70 歳 代 以 上 ( 74)

ｎ

全   体 ( 220)

【 性   別 】

男   性 ( 90)

女   性 ( 127)

【 年 代 別 】

10 歳 代 ( 1)

20 歳 代 ( 6)

30 歳 代 ( 14)

40 歳 代 ( 38)

50 歳 代 ( 46)

60 歳 代 ( 39)

70 歳 代 以 上 ( 74)

□通っている学校

や勤め先での
研修や活動を

通じて

□周りの人から

お願いされて

□退職や子育てが

一段落して

□ボランティアや

地域活動にかか

わる講座や研修

会に参加して

□自発的な意思で

45.0 

44.4 

44.9 

0.0 

16.7 

28.6 

34.2 

43.5 

35.9 

62.2 

0 20 40 60 80 100 (%)

□自治会や子ども

会など地域の
活動を通じて

40.0

47.8

34.6

0.0

16.7

21.4

34.2

45.7

30.8

50.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□所属する学習

団体やサークル
などの活動を

通じて

20.0

14.4

23.6

100.0

0.0

14.3

18.4

19.6

17.9

23.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□社会のために

役立ちたかった

18.2

20.0

16.5

0.0

0.0

14.3

10.5

2.2

30.8

28.4

0 20 40 60 80 100 (%)

□家族や親戚、

友人や知人に
勧められて

15.5

14.4

16.5

0.0

16.7

0.0

13.2

10.9

23.1

18.9

0 20 40 60 80 100 (%)

□自治体などが

行っている講座
や研修会が発展

して

15.5

14.4

16.5

0.0

16.7

21.4

39.5

17.4

7.7

5.4

0 20 40 60 80 100 (%)

14.5

17.8

12.6

0.0

16.7

7.1

10.5

10.9

17.9

18.9

0 20 40 60 80 100 (%)

10.0

13.3

7.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

17.9

20.3

0 20 40 60 80 100 (%)

8.2

6.7

9.4

0.0

0.0

0.0

2.6

6.5

10.3

13.5

0 20 40 60 80 100 (%)

6.8

8.9

5.5

0.0

16.7

7.1

5.3

8.7

5.1

6.8

0 20 40 60 80 100 (%)

□大きな災害を

目の当たりに

して

□新聞、雑誌、

ポスター、チラシ、
インターネットな

どを見て

□自分や周りの

人が助けられ

た経験があって

6.4

6.7

6.3

0.0
16.7

0.0

10.5

4.3

2.6

8.1

0 20 40 60 80 100 (%)

5.5

5.6

4.7

0.0

0.0

21.4

5.3

2.2

2.6

6.8

0 20 40 60 80 100 (%)

3.6

3.3

3.9

0.0

0.0

0.0

5.3

6.5

5.1

1.4

0 20 40 60 80 100 (%)

【年代別】 

 年代別でみると、「自発的な意思で」は、70歳代以上で62.2％と高く、「自治会や子ども会など

地域の活動を通じて」は、70歳代以上で50.0％と高く、それぞれ有意差がみられた。また、「社会

のために役立ちたかった」は、60歳代で30.8％、70歳代以上で28.4％と高く、それぞれ有意差がみ

られた。 

 

図表３－３－３ 問５ 参加したきっかけ（年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 49 － 

（ｎ＝220）

居住地域周辺

自治会館・町内会館・集会室

公共施設

学校

福祉施設・医療機関

個人宅

在学している学校・勤め先

商業施設など民間の施設

幼稚園・保育所（園）

その他

特に決まっていない

無回答

（％）

44.1

40.5

23.6

17.3

10.0

8.6

5.9

5.0

2.3

4.5

3.6

0.9

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

（４）活動場所（問６） 

◇「居住地域周辺」が44.1％ 

【問３で「１ 参加した」とお答えの方におたずねします】 

問６ あなたの主な活動場所はどちらですか。次の中からあてはまるものをすべて選んで○

をつけてください。 

活動場所は、「居住地域周辺」（44.1％）が最も高く、次いで「自治会館・町内会館・集会室」

（40.5％）、「公共施設」（23.6％）と続いている。 

 

図表３－４－１ 問６ 活動場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 50 － 

居住地域周辺

自治会館・町内会館・集会室

公共施設

学校

福祉施設・医療機関

個人宅

在学している学校・勤め先

商業施設など民間の施設

幼稚園・保育所（園）

その他

特に決まっていない

無回答

（％）

44.1

40.5

23.6

17.3

10.0

8.6

5.9

5.0

2.3

4.5

3.6

0.9

30.6

30.2

25.4

26.2

13.3

6.0

8.1

2.0

2.8

4.0

4.4

1.2

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

令和２年度

（n=220）

平成22年度

（n=248）

【経年変化】 

前回調査と比べると、「居住地域周辺」は13.5ポイント、「自治会館・町内会館・集会室」は

10.3ポイント、それぞれ増加している。一方、「学校」は8.9ポイント減少している。 

 

図表３－４－２ 問６ 活動場所（経年変化） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

  



 

－ 51 － 

ｎ

全   体 ( 220)

【 性   別 】

男   性 ( 90)

女   性 ( 127)

【 年 代 別 】

10 歳 代 ( 1)

20 歳 代 ( 6)

30 歳 代 ( 14)

40 歳 代 ( 38)

50 歳 代 ( 46)

60 歳 代 ( 39)

70 歳 代 以 上 ( 74)

ｎ

全   体 ( 220)

【 性   別 】

男   性 ( 90)

女   性 ( 127)

【 年 代 別 】

10 歳 代 ( 1)

20 歳 代 ( 6)

30 歳 代 ( 14)

40 歳 代 ( 38)

50 歳 代 ( 46)

60 歳 代 ( 39)

70 歳 代 以 上 ( 74)

□個人宅 □在学している

学校・勤め先

□商業施設など

民間の施設

□幼稚園・

保育所（園）

□居住地域周辺

44.1 

54.4 

37.8 

100.0 

33.3 

7.1 

28.9 

41.3 

53.8 

56.8 

0 20 40 60 80 100 (%)

□自治会館・町内

会館・集会室

40.5

44.4

36.2

0.0

16.7

35.7

31.6

39.1

28.2

54.1

0 20 40 60 80 100 (%)

□公共施設

23.6

21.1

25.2

0.0

33.3

7.1

21.1

13.0

35.9

27.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□学校

17.3

14.4

19.7

0.0

16.7

35.7

36.8

26.1

0.0

8.1

0 20 40 60 80 100 (%)

□福祉施設・

医療機関

10.0

6.7

12.6

0.0

0.0

7.1

5.3

8.7

15.4

12.2

0 20 40 60 80 100 (%)

8.6

5.6

11.0

0.0

16.7

0.0

0.0

8.7

7.7

14.9

0 20 40 60 80 100 (%)

5.9

7.8

4.7

0.0

16.7

14.3

15.8

2.2

7.7

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

5.0

4.4

5.5

0.0

16.7

0.0

7.9

6.5

2.6

4.1

0 20 40 60 80 100 (%)

2.3

1.1

3.1

0.0

0.0

0.0

7.9

0.0

2.6

1.4

0 20 40 60 80 100 (%)

【性別、年代別】 

 性別でみると、「居住地域周辺」は、男性で54.4％と高く、有意差がみられた。「自治会館・町

内会館・集会室」は、男性（44.4％）が女性（36.2％）より8.2ポイント高くなっている。「公共

施設」は、女性（25.2％）が男性（21.1％）より4.1ポイント高くなっている。 

 年代別でみると、「居住地域周辺」は70歳代以上で56.8％と高く、「自治会館・町内会館・集会

室」は、70歳代以上で54.1％と高く、「公共施設」は、60歳代で35.9％と高く、それぞれ有意差が

みられた。 

 

図表３－４－３ 問６ 活動場所（性別、年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 52 － 

とてもあてはまる ややあてはまる
あまり

あてはまらない

全く

あてはまらない
無回答

（n=220）

（％）

参加してよかった 93.6

参加者が固定化している 80.0

コロナの影響で参加の機会が
減っている

79.1

参加者が不足している 71.4

参加者が高齢化している 67.7

周りの人にも参加を呼びかけ
たい

58.6

行政が積極的に参加者の育成
に関わるべきだ

56.4

参加にかかった費用は活動先
に負担してもらいたい

50.5

個人で参加したい 50.0

団体で参加したい 36.4

あ

て

は

ま

る

（
計

）

あてはまる（計）

51.8

37.7

53.6

29.1

44.5

16.8

22.3

17.7

14.5

7.3

41.8

42.3

25.5

42.3

23.2

41.8

34.1

32.7

35.5

29.1

3.2

10.0

9.1

18.6

20.5

28.2

27.3

30.0

32.3

36.4

0.9

2.7

6.4

2.7

6.4

5.0

8.6

12.3

9.1

16.8

2.3

7.3

5.5

7.3

5.5

8.2

7.7

7.3

8.6

10.5

あてはまる（計）

（５）参加を通じて感じたこと・課題（問７） 

◇「参加してよかった」は『あてはまる（計）』が93.6％ 

【問３で「１ 参加した」とお答えの方におたずねします】 

問７ あなたが活動に参加したときに感じたことや課題について、次の中からあてはまるも

のをそれぞれ１つずつ選んで○をつけてください。複数の活動に参加している方は、直

近で参加した活動についてお答えください。 

『あてはまる（計）』（「とてもあてはまる」と「ややあてはまる」の合計）は、「参加してよ

かった」（93.6％）が最も高く、次いで「参加者が固定化している」（80.0％）、「コロナの影響

で参加の機会が減っている」（79.1％）が続いている。 

「とてもあてはまる」は「コロナの影響で参加の機会が減っている」（53.6％）と「参加してよ

かった」（51.8％）が過半数を超え、特に高い。 

 

図表３－５－１ 問７ 参加を通じて感じたこと・課題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 53 － 

ｎ

全   体 ( 220)

【 性   別 】

男   性 ( 90)

女   性 ( 127)

【年代別】

10 歳 代 ( 1)

20 歳 代 ( 6)

30 歳 代 ( 14)

40 歳 代 ( 38)

50 歳 代 ( 46)

60 歳 代 ( 39)

70 歳 代 以 上 ( 74)

ｎ

全   体 ( 220)

【 性   別 】

男   性 ( 90)

女   性 ( 127)

【年代別】

10 歳 代 ( 1)

20 歳 代 ( 6)

30 歳 代 ( 14)

40 歳 代 ( 38)

50 歳 代 ( 46)

60 歳 代 ( 39)

70 歳 代 以 上 ( 74)

注）　　　は全体と比べ高い有意差、　　　は全体と比べ低い有意差

□周りの人にも

参加を呼びか

けたい

□行政が積極的に

参加者の育成に

関わるべきだ

□参加にかかった

費用は活動先に

負担してもらい

たい

□個人で参加

したい

□参加して

よかった

93.6

93.3

93.7

100.0

100.0

85.7

97.4

95.7

97.4

89.2

0 20 40 60 80 100 (%)

□参加者が固定

化している

80.0

83.3

77.2

0.0

100.0

71.4

89.5

80.4

87.2

71.6

0 20 40 60 80 100 (%)

□コロナの影響で

参加の機会が
減っている

79.1

74.4

81.9

0.0

83.3

85.7

89.5

84.8

82.1

67.6

0 20 40 60 80 100 (%)

□参加者が

不足している

71.4

74.4

69.3

100.0

66.7

85.7

73.7

69.6

76.9

64.9

0 20 40 60 80 100 (%)

□参加者が高齢

化している

67.7

72.2

63.8

0.0

33.3

64.3

60.5

63.0

71.8

75.7

0 20 40 60 80 100 (%)

58.6

62.2

56.7

0.0

66.7

78.6

57.9

52.2

69.2

54.1

0 20 40 60 80 100 (%)

56.4

52.2

59.8

0.0

83.3

64.3

47.4

65.2

64.1

48.6

0 20 40 60 80 100 (%)

50.5

54.4

48.0

0.0

66.7

78.6

55.3

56.5

51.3

37.8

0 20 40 60 80 100 (%)

50.0

47.8

52.0

100.0

66.7

35.7

57.9

50.0

61.5

40.5

0 20 40 60 80 100 (%)

□団体で参加

したい

36.4

40.0

34.6

0.0

33.3

57.1

42.1

37.0

35.9

31.1

0 20 40 60 80 100 (%)

【性別、年代別】 

 『あてはまる（計）』について、性別でみると、「参加してよかった」は男性（93.3％）と女性

（93.7％）が同水準である。「参加者が固定化している」は男性（83.3％）が女性（77.2％）より

6.1ポイント高くなっている。「コロナの影響で参加の機会が減っている」は女性（81.9％）が男

性（74.4％）より7.5ポイント高くなっている。 

 年代別でみると、「参加してよかった」は40歳代と60歳代でともに97.4％と高くなっている。

「参加者が固定化している」は40歳代で89.5％と高くなっている。一方、70歳代以上で71.6％と低

く、有意差がみられた。「コロナの影響で参加の機会が減っている」は40歳代で89.5％と高くなっ

ている。一方、70歳代以上で67.6％と低く、有意差がみられた。 

 

図表３－５－２ 問７ 参加を通じて感じたこと・課題『あてはまる（計）』（性別、年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 54 － 

参加したい
時間や機会があ

れば参加したい
参加したくない わからない 無回答

ｎ （％）

令和２年度 (1,085) 59.5

平成22年度 (1,071) 64.9

参

加

し

た

い

（
計

）

参加したい（計）

7.4

19.7

52.2

45.2

15.7

10.9

20.5

22.9

4.3

1.3

参加したい（計）

（％）（ｎ＝1,085)

参加したい

7.4

時間や機会が

あれば参加し
たい

52.2

参加したくない

15.7

わからない

20.5

無回答

4.3

（６）参加意向（問８） 

◇「時間や機会があれば参加したい」が52.2％ 

問８ あなたは、今後、地域活動・ボランティア活動に参加したいですか。次の中から１つ

選んで○をつけてください。 

参加意向は、「時間や機会があれば参加したい」（52.2％）が最も高く、「参加したい」

（7.4％）と合計した『参加したい（計）』は59.5％である。一方、「参加したくない」は15.7％

である。 

 

図表３－６－１ 問８ 参加意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【経年変化】 

前回調査と比べると、『参加したい（計）』（「参加したい」と「時間や機会があれば参加した

い」の合計）は、5.4ポイント減少している。一方、「参加したくない」は4.8ポイント増加してい

る。 

 

図表３－６－２ 問８ 参加意向（経年変化） 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 55 － 

参加したい
時間や機会があ

れば参加したい
参加したくない わからない 無回答

ｎ （％）

全 体 (1,085) 59.5

【 性 別 】

男 性 ( 461) 58.4

女 性 ( 600) 60.8

そ の 他 ( 2) 100.0

【性・年代別】

10 歳 代 ( 8) 75.0

20 歳 代 ( 37) 54.1

30 歳 代 ( 43) 53.5

40 歳 代 ( 90) 51.1

50 歳 代 ( 85) 77.6

60 歳 代 ( 74) 59.5

70 歳 代 以 上 ( 123) 52.0

10 歳 代 ( 6) 50.0

20 歳 代 ( 61) 70.5

30 歳 代 ( 75) 57.3

40 歳 代 ( 100) 72.0

50 歳 代 ( 103) 73.8

60 歳 代 ( 93) 62.4

70 歳 代 以 上 ( 162) 43.2

30 歳 代 ( 1) 100.0

60 歳 代 ( 1) 100.0

男
　
　

性

女

　
　

性

そ
の

他

参

加
し

た

い

（
計

）

7.4

7.4

7.5

0.0

0.0

0.0

4.7

5.6

7.1

6.8

13.0

16.7

4.9

2.7

4.0

8.7

10.8

9.9

0.0

0.0

52.2

51.0

53.3

100.0

75.0

54.1

48.8

45.6

70.6

52.7

39.0

33.3

65.6

54.7

68.0

65.0

51.6

33.3

100.0

100.0

15.7

17.4

14.2

12.5

13.5

27.9

21.1

8.2

12.2

22.0

0.0

11.5

10.7

9.0

6.8

12.9

25.9

20.5

20.0

20.8

12.5

29.7

16.3

22.2

11.8

25.7

19.5

50.0

14.8

21.3

18.0

16.5

21.5

25.9

4.3

4.3

4.2

0.0

0.0

2.7

2.3

5.6

2.4

2.7

6.5

0.0

3.3

10.7

1.0

2.9

3.2

4.9

0.0

0.0

参加したい（計）

【性別、性・年代別】 

 性別でみると、『参加したい（計）』は女性（60.8％）が男性（58.4％）より2.4ポイント高く

なっている。 

性・年代別でみると、『参加したい（計）』は男性50歳代で77.6％、女性50歳代で73.8％、女性

40歳代で72.0％と高く、それぞれ有意差がみられた。「参加したい」は男性70歳代以上で13.0％と

高く、有意差がみられた。「参加したくない」は男性30歳代で27.9％、女性70歳代以上で25.9％、

男性70歳代以上で22.0％と高く、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表３－６－３ 問８ 参加意向（性・年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 56 － 

参加したい
時間や機会があ

れば参加したい
参加したくない わからない 無回答

ｎ （％）

全 体 (1,085) 59.5

【雇用形態別】

正社員・正職員 ( 343) 63.0

契約社員・派遣
社員・嘱託社員

( 70) 62.9

パート・アルバ
イ ト

( 154) 62.3

自営業・自由業 ( 61) 77.0

専業主婦・主夫 ( 168) 57.7

学 生 ( 44) 68.2

無 職 ( 211) 46.4

そ の 他 ( 11) 72.7

参
加
し
た

い

（
計

）

7.4

5.0

10.0

5.2

9.8

7.1

9.1

11.8

0.0

52.2

58.0

52.9

57.1

67.2

50.6

59.1

34.6

72.7

15.7

15.5

4.3

9.1

8.2

16.7

9.1

26.5

18.2

20.5

18.1

27.1

23.4

9.8

23.2

22.7

21.3

9.1

4.3

3.5

5.7

5.2

4.9

2.4

0.0

5.7

0.0

参加したい（計）

【雇用形態別】 

 雇用形態別にみると、『参加したい（計）』は自営業・自由業で77.0％と高く、有意差がみられ

た。「時間や機会があれば参加したい」は自営業・自由業で67.2％、学生で59.1％、正社員・正職

員で58.0％と高く、中でも自営業・自由業と正社員・正職員では有意差がみられた。無職は「参加

したい」（11.8％）と「参加したくない」（26.5％）がともに高く、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表３－６－４ 問８ 参加意向（雇用形態別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 57 － 

参加したい
時間や機会があ

れば参加したい
参加したくない わからない 無回答

ｎ （％）

全 体 (1,085) 59.5

【子どもの学齢別】

未 就 学 児 ( 101) 62.4

小 学 生 ( 104) 71.2

中 学 生 ( 59) 81.4

高 校 生 相 当 ( 67) 67.2

参

加
し
た

い

（
計

）

52.2

55.4

65.4

74.6

62.7

15.7

14.9

9.6

11.9

13.4

20.5

17.8

16.3

3.4

19.4

4.3

5.0

2.9

3.4

0.0

7.4

6.9

5.8

6.8

4.5

参加したい（計）

参加したい
時間や機会があ

れば参加したい
参加したくない わからない 無回答

ｎ （％）

全 体 (1,085) 59.5

参 加 し た ( 220) 87.7

参 加 し て い な い ( 831) 53.2

参
加

し

た

い

（
計

）

【問３　地域活動・ボランティア

  活動への参加経験別】

7.4

21.8

3.5

52.2

65.9

49.7

15.7

4.1

19.0

20.5

6.8

23.8

4.3

1.4

4.0

参加したい（計）

【子どもの学齢別】 

 子どもの学齢別にみると、『参加したい（計）』は中学生で81.4％と高く、有意差がみられた。

「参加したくない」は未就学児で14.9％と高くなっている。 

 

図表３－６－５ 問８ 参加意向（子どもの学齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別】 

 問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別にみると、『参加したい（計）』は

“参加した”で87.7％と高く、有意差がみられた。 

 

図表３－６－６ 問８ 参加意向（問３ 地域活動・ボランティア活動への参加経験別） 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 58 － 

（ｎ＝646）

まちづくりなど地域の活性化にかかわる
活動

芸術・文化・スポーツにかかわる活動

環境美化や環境保全など環境にかかわ
る活動

高齢者や障害者の支援など福祉にかか
わる活動

子育て支援にかかわる活動

災害救援にかかわる活動

医療や健康にかかわる活動

交通安全・防犯・防火など地域の安全に
かかわる活動

人びとの学習活動に関する支援や指導
にかかわる活動

動物愛護にかかわる活動

国際協力や国際交流にかかわる活動

公共施設での活動

青少年の育成にかかわる活動

バザーや募金活動

その他

無回答

（％）

37.3

34.7

32.8

24.5

23.7

19.3

18.3

14.9

14.1

14.1

13.5

13.2

9.3

5.9

1.9

0.9

0 5 10 15 20 25 30 35 40

（７）今後参加したい活動（問９） 

◇「まちづくりなど地域の活性化にかかわる活動」が37.３％ 

【問８で「１ 参加したい」「２ 時間や機会があれば参加したい」とお答えの方におたず

ねします】 

問９ あなたは、今後どのような活動に参加したいですか。次の中からあてはまるものを３

つまで選んで○をつけてください。 

今後参加したい活動は、「まちづくりなど地域の活性化にかかわる活動」（37.3％）が最も高

く、次いで「芸術・文化・スポーツにかかわる活動」（34.7％）、「環境美化や環境保全など環境

にかかわる活動」（32.8％）と続いている。 

 

図表３－７－１ 問９ 今後参加したい活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 59 － 

まちづくりなど地域の活性化にかかわる
活動

芸術・文化・スポーツにかかわる活動

環境美化や環境保全など環境にかかわ
る活動

高齢者や障害者の支援など福祉にかか
わる活動

子育て支援にかかわる活動

災害救援にかかわる活動

医療や健康にかかわる活動

交通安全・防犯・防火など地域の安全に
かかわる活動

人びとの学習活動に関する支援や指導
にかかわる活動

動物愛護にかかわる活動

国際協力や国際交流にかかわる活動

公共施設での活動

青少年の育成にかかわる活動

バザーや募金活動

その他

無回答

注）「動物愛護にかかわる活動」は今回調査で追加された選択肢

（％）

37.3

34.7

32.8

24.5

23.7

19.3

18.3

14.9

14.1

14.1

13.5

13.2

9.3

5.9

1.9

0.9

38.6

30.1

32.7

28.9

23.3

14.1

18.4

18.0

16.1

14.8

14.2

11.2

6.6

1.9

1.7

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

令和2年度

（n=646）

平成22年度

（n=695）

－

【経年変化】 

前回調査と比べると、「災害救援にかかわる活動」は5.2ポイント、「芸術・文化・スポーツに

かかわる活動」は4.6ポイント、それぞれ増加している。一方、「高齢者や障害者の支援など福祉

にかかわる活動」は4.4ポイント減少している。 

 

図表３－７－２ 問９ 今後参加したい活動（経年変化） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 60 － 

ｎ

全 体 ( 646)

【 性   別 】

男 性 ( 269)

女 性 ( 365)

そ の 他 ( 2)

ｎ

全 体 ( 646)

【 性   別 】

男 性 ( 269)

女 性 ( 365)

そ の 他 ( 2)

ｎ

全 体 ( 646)

【 性   別 】

男 性 ( 269)

女 性 ( 365)

そ の 他 ( 2)

□災害救援に

かかわる活動

□医療や健康に

かかわる活動

□交通安全・

防犯・防火など
地域の安全に

かかわる活動

□人びとの学習

活動に関する
支援や指導に

かかわる活動

□まちづくりなど

地域の活性化に
かかわる活動

37.3 

51.3 

27.7 

0.0 

0 20 40 60 80 100 (%)

□芸術・文化・

スポーツに
かかわる活動

34.7

33.5

36.2

50.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□環境美化や

環境保全など
環境にかかわ

る活動

32.8

40.1

27.4

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□高齢者や障害

者の支援など
福祉にかかわ

る活動

24.5

17.1

29.9

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□子育て支援に

かかわる活動

23.7

11.5

32.3

50.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□動物愛護に

かかわる活動

19.3

24.5

15.1

50.0

0 20 40 60 80 100 (%)

18.3

13.8

21.4

50.0

0 20 40 60 80 100 (%)

14.9

22.7

9.3

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

14.1

16.7

12.1

50.0

0 20 40 60 80 100 (%)

14.1

11.2

16.4

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□国際協力や

国際交流に

かかわる活動

□公共施設での

活動

□青少年の育成

にかかわる活動

13.5

15.2

12.1

50.0

0 20 40 60 80 100 (%)

13.2

14.9

12.3

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

9.3

8.9

9.9

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□バザーや募金

活動

5.9

3.0

7.9

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

【性別】 

 性別でみると、男性は「まちづくりなど地域の活性化にかかわる活動（51.3％）」、「環境美化

や環境保全など環境にかかわる活動（40.1％）」で高く、それぞれ有意差がみられた。一方、女性

は「高齢者や障害者の支援など福祉にかかわる活動（29.9％）」、「子育て支援にかかわる活動

（32.3％）」で高く、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表３－７－３ 問９ 今後参加したい活動（性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 61 － 

ｎ

全 体 ( 646)

【年代別】

10 歳 代 ( 9)

20 歳 代 ( 63)

30 歳 代 ( 67)

40 歳 代 ( 118)

50 歳 代 ( 142)

60 歳 代 ( 103)

70歳代以上 ( 135)

ｎ

全 体 ( 646)

【年代別】

10 歳 代 ( 9)

20 歳 代 ( 63)

30 歳 代 ( 67)

40 歳 代 ( 118)

50 歳 代 ( 142)

60 歳 代 ( 103)

70歳代以上 ( 135)

ｎ

全 体 ( 646)

【年代別】

10 歳 代 ( 9)

20 歳 代 ( 63)

30 歳 代 ( 67)

40 歳 代 ( 118)

50 歳 代 ( 142)

60 歳 代 ( 103)

70歳代以上 ( 135)

□災害救援に

かかわる活動

□医療や健康に

かかわる活動

□交通安全・

防犯・防火など

地域の安全に

かかわる活動

□人びとの学習

活動に関する
支援や指導に

かかわる活動

□まちづくりなど

地域の活性化に

かかわる活動

37.3 

33.3 

19.0 

35.8 

35.6 

39.4 

40.8 

45.2 

0 20 40 60 80 100 (%)

□芸術・文化・

スポーツに

かかわる活動

34.7

44.4

49.2

41.8

35.6

40.1

20.4

29.6

0 20 40 60 80 100 (%)

□環境美化や

環境保全など

環境にかかわ

る活動

32.8

77.8

28.6

26.9

20.3

32.4

38.8

40.7

0 20 40 60 80 100 (%)

□高齢者や障害

者の支援など

福祉にかかわ

る活動

24.5

11.1

19.0

19.4

24.6

18.3

30.1

31.9

0 20 40 60 80 100 (%)

□子育て支援に

かかわる活動

23.7

11.1

23.8

37.3

39.0

23.9

17.5

8.9

0 20 40 60 80 100 (%)

□動物愛護に

かかわる活動

19.3

11.1

22.2

16.4

26.3

28.2

9.7

11.1

0 20 40 60 80 100 (%)

18.3

11.1

17.5

20.9

23.7

16.2

14.6

17.8

0 20 40 60 80 100 (%)

14.9

22.2

12.7

11.9

11.9

16.2

11.7

21.5

0 20 40 60 80 100 (%)

14.1

33.3

12.7

10.4

17.8

12.7

13.6

14.1

0 20 40 60 80 100 (%)

14.1

11.1

17.5

23.9

15.3

18.3

13.6

3.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□国際協力や

国際交流に

かかわる活動

□公共施設での

活動

□青少年の育成

にかかわる活動

13.5

22.2

19.0

14.9

11.0

15.5

13.6

9.6

0 20 40 60 80 100 (%)

13.2

11.1

3.2

11.9

10.2

14.8

16.5

17.8

0 20 40 60 80 100 (%)

9.3

0.0

7.9

6.0

13.6

9.2

11.7

7.4

0 20 40 60 80 100 (%)

□バザーや募金

活動

5.9

11.1

4.8

3.0

4.2

8.5

2.9

8.1

0 20 40 60 80 100 (%)

【年代別】 

 年代別でみると、「まちづくりなど地域の活性化にかかわる活動」は、70歳代以上で45.2％と高

く、「芸術・文化・スポーツにかかわる活動」は、20歳代で49.2％と高く、「環境美化や環境保全

など環境にかかわる活動」は、70歳代以上で40.7％と高く、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表３－７－４ 問９ 今後参加したい活動（年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 62 － 

ｎ

全 体 ( 646)

【雇用形態別】

正 社 員 ・ 正 職 員 ( 216)

契 約 ・ 派 遣 ・ 嘱託 ( 44)

パート・アルバイト ( 96)

自 営 業 ・ 自 由 業 ( 47)

専 業 主 婦 ・ 主 夫 ( 97)

学 生 ( 30)

無 職 ( 98)

そ の 他 ( 8)

ｎ

全 体 ( 646)

【雇用形態別】

正 社 員 ・ 正 職 員 ( 216)

契 約 ・ 派 遣 ・ 嘱託 ( 44)

パート・アルバイト ( 96)

自 営 業 ・ 自 由 業 ( 47)

専 業 主 婦 ・ 主 夫 ( 97)

学 生 ( 30)

無 職 ( 98)

そ の 他 ( 8)

ｎ

全 体 ( 646)

【雇用形態別】

正 社 員 ・ 正 職 員 ( 216)

契 約 ・ 派 遣 ・ 嘱託 ( 44)

パート・アルバイト ( 96)

自 営 業 ・ 自 由 業 ( 47)

専 業 主 婦 ・ 主 夫 ( 97)

学 生 ( 30)

無 職 ( 98)

そ の 他 ( 8)

□災害救援に

かかわる活動

□医療や健康に

かかわる活動

□交通安全・

防犯・防火など
地域の安全に

かかわる活動

□人びとの学習

活動に関する

支援や指導に

かかわる活動

□まちづくりなど

地域の活性化に
かかわる活動

37.3 

40.3 

47.7 

20.8 

46.8 

33.0 

30.0 

48.0 

25.0 

0 20 40 60 80 100 (%)

□芸術・文化・

スポーツに
かかわる活動

34.7

41.7

43.2

35.4

17.0

26.8

46.7

29.6

37.5

0 20 40 60 80 100 (%)

□環境美化や

環境保全など
環境にかかわ

る活動

32.8

32.4

45.5

24.0

31.9

24.7

40.0

42.9

25.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□高齢者や障害

者の支援など
福祉にかかわ

る活動

24.5

18.5

15.9

32.3

19.1

33.0

30.0

25.5

12.5

0 20 40 60 80 100 (%)

□子育て支援に

かかわる活動

23.7

24.1

20.5

38.5

23.4

36.1

3.3

5.1

12.5

0 20 40 60 80 100 (%)

□動物愛護に

かかわる活動

19.3

26.9

18.2

18.8

21.3

6.2

16.7

15.3

25.0

0 20 40 60 80 100 (%)

18.3

17.6

13.6

20.8

21.3

19.6

23.3

14.3

12.5

0 20 40 60 80 100 (%)

14.9

15.7

4.5

14.6

19.1

9.3

16.7

23.5

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

14.1

14.8

13.6

13.5

12.8

9.3

16.7

17.3

25.0

0 20 40 60 80 100 (%)

14.1

18.5

18.2

15.6

8.5

11.3

16.7

6.1

12.5

0 20 40 60 80 100 (%)

□国際協力や

国際交流に
かかわる活動

□公共施設での

活動

□青少年の育成

にかかわる活動

13.5

15.3
18.2

11.5

8.5

7.2

26.7

13.3

25.0

0 20 40 60 80 100 (%)

13.2

10.6

27.3

13.5

17.0

9.3

3.3

18.4

12.5

0 20 40 60 80 100 (%)

9.3

7.4

11.4

12.5

6.4

11.3

10.0

10.2

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□バザーや募金

活動

5.9

4.6

9.1

5.2

6.4

8.2

6.7

4.1

12.5

0 20 40 60 80 100 (%)

【雇用形態別】 

 雇用形態別でみると、「まちづくりなど地域の活性化にかかわる活動」は、無職で48.0％と高

く、「芸術・文化・スポーツにかかわる活動」は、正社員・正職員で41.7％と高く、「環境美化や

環境保全など環境にかかわる活動」は、無職で42.9％と高く、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表３－７－５ 問９ 今後参加したい活動（雇用形態別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 63 － 

ｎ

全 体 ( 646)

【家族構成別】

単 身 世 帯 ( 78)

一 世 代 世 帯 ( 194)

二 世 代 世 帯 ( 336)

三 世 代 世 帯 ( 23)

そ の 他 ( 5)

ｎ

全 体 ( 646)

【家族構成別】

単 身 世 帯 ( 78)

一 世 代 世 帯 ( 194)

二 世 代 世 帯 ( 336)

三 世 代 世 帯 ( 23)

そ の 他 ( 5)

ｎ

全 体 ( 646)

【家族構成別】

単 身 世 帯 ( 78)

一 世 代 世 帯 ( 194)

二 世 代 世 帯 ( 336)

三 世 代 世 帯 ( 23)

そ の 他 ( 5)

□災害救援に

かかわる活動

□医療や健康に

かかわる活動

□交通安全・

防犯・防火など
地域の安全に

かかわる活動

□人びとの学習

活動に関する
支援や指導に

かかわる活動

□まちづくりなど

地域の活性化に

かかわる活動

37.3 

37.2 

39.2 

37.5 

21.7 

80.0 

0 20 40 60 80 100 (%)

□芸術・文化・

スポーツに

かかわる活動

34.7

38.5

31.4

35.1

43.5

80.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□環境美化や

環境保全など

環境にかかわ

る活動

32.8

38.5

34.5

29.8

39.1

40.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□高齢者や障害

者の支援など

福祉にかかわ

る活動

24.5

30.8

23.7

22.0

43.5

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□子育て支援に

かかわる活動

23.7

14.1

16.0

31.3

17.4

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□動物愛護に

かかわる活動

19.3

28.2

16.0

19.6

8.7

20.0

0 20 40 60 80 100 (%)

18.3

25.6

13.4

18.5

30.4

20.0

0 20 40 60 80 100 (%)

14.9

15.4

13.4

15.8

17.4

20.0

0 20 40 60 80 100 (%)

14.1

15.4

15.5

13.1

8.7

20.0

0 20 40 60 80 100 (%)

14.1

19.2

13.4

12.2

30.4

20.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□国際協力や

国際交流に
かかわる活動

□公共施設での

活動

□青少年の育成

にかかわる活動

13.5

12.8

14.9

12.8

8.7

20.0

0 20 40 60 80 100 (%)

13.2

14.1

16.5

11.0

8.7

60.0

0 20 40 60 80 100 (%)

9.3

6.4

7.7

11.0

13.0

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□バザーや募金

活動

5.9

3.8

6.7

5.7

4.3

20.0

0 20 40 60 80 100 (%)

【家族構成別】 

 家族構成別でみると、「まちづくりなど地域の活性化にかかわる活動」は、一世代世帯で

39.2％、「芸術・文化・スポーツにかかわる活動」は、単身世帯で38.5％と高くなっている。ま

た、「子育て支援にかかわる活動」は、二世代世帯で31.3％と高く、「災害救援にかかわる活動」

は、単身世帯で28.2％と高く、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表３－７－６ 問９ 今後参加したい活動（家族構成別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 64 － 

（ｎ＝1,085）

時間がない

健康や体力に自信がない

自分にどのような活動ができるかわから
ない

きっかけがない

人間関係がわずらわしい

他にもしたい余暇活動がある

気軽に参加できない

活動するのに必要な情報が入手しにくい

育児や介護など家庭の事情がある

いっしょに参加する仲間がいない

交通費など経済的負担

その他

特に不安や障壁になることはない

興味がない・参加する気はない

無回答

（％）

39.4

25.3

24.6

24.0

21.5

21.0

19.9

19.8

15.4

13.3

13.0

4.9

1.8

6.4

2.9

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

（８）活動への不安・障壁（問10） 

◇「時間がない」が39.4％ 

問10 あなたが地域活動・ボランティア活動に参加するにあたって、不安や障壁になること

は何ですか。次の中からあてはまるものを３つまで選んで○をつけてください。 

活動への不安・障壁となることは、「時間がない」（39.4％）が最も高く、次いで「健康や体力

に自信がない」（25.3％）、「自分にどのような活動ができるかわからない」（24.6％）と続いて

いる。 

 

図表３－８－１ 問10 活動への不安・障壁 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 65 － 

時間がない

健康や体力に自信がない

自分にどのような活動ができるかわから
ない

きっかけがない

人間関係がわずらわしい

他にもしたい余暇活動がある

気軽に参加できない

活動するのに必要な情報が入手しにくい

育児や介護など家庭の事情がある

いっしょに参加する仲間がいない

交通費など経済的負担

その他

特に不安や障壁になることはない

興味がない・参加する気はない

無回答

注）「健康や体力に自信がない」「交通費など経済的負担」は今回調査で追加された選択肢

（％）

39.4

25.3

24.6

24.0

21.5

21.0

19.9

19.8

15.4

13.3

13.0

4.9

1.8

6.4

2.9

33.1

29.9

33.1

13.6

26.4

22.2

34.1

19.0

14.9

8.9

7.1

5.6

1.5

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

令和２年度

（n=1,085）

平成22年度

（n=1,071）

－

－

【経年変化】 

前回調査と比べると、「人間関係がわずらわしい」は7.9ポイント増加している。一方、「活動

するのに必要な情報が入手しにくい」は14.3ポイント、「きっかけがない」は9.1ポイント、それ

ぞれ減少している。 

 

図表３－８－２ 問10 活動への不安・障壁（経年変化） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 66 － 

ｎ

全 体 (1,085)

【 性   別 】

男 性 ( 461)

女 性 ( 600)

そ の 他 ( 2)

ｎ

全 体 (1,085)

【 性   別 】

男 性 ( 461)

女 性 ( 600)

そ の 他 ( 2)

ｎ

全 体 (1,085)

【 性   別 】

男 性 ( 461)

女 性 ( 600)

そ の 他 ( 2)

□他にもしたい

余暇活動がある

□気軽に参加

できない

□活動するのに

必要な情報が
入手しにくい

□育児や介護など

家庭の事情があ
る

□時間がない

39.4 

41.6 

37.3 

100.0 

0 20 40 60 80 100 (%)

□健康や体力に

自信がない

25.3

20.8

28.3

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□自分にどのよう

な活動ができる
かわからない

24.6

23.9

25.5

50.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□きっかけがない

24.0

25.6

22.8

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□人間関係が

わずらわしい

21.5

21.0

21.8

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□いっしょに参加

する仲間がいない

21.0

26.2

17.0

50.0

0 20 40 60 80 100 (%)

19.9

17.1

22.5

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

19.8

20.6

19.2

50.0

0 20 40 60 80 100 (%)

15.4

10.0

19.8

50.0

0 20 40 60 80 100 (%)

13.3

14.1

12.2

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□交通費など

経済的負担
□特に不安や障壁

になることはない

□興味がない・

参加する気は

ない

13.0

12.4

13.5

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

1.8

2.4

1.5

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

6.4

8.0

5.2

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

【性別】 

性別でみると、「時間がない」は男性（41.6％）が女性（37.3％）より4.3ポイント高くなって

いる。男性は「他にもしたい余暇活動がある」で26.2％と高く、有意差がみられた。一方、女性は

「健康や体力に自信がない（28.3％）」、「気軽に参加できない（22.5％）」、「育児や介護など

家庭の事情がある（19.8％）」で高く、有意差がみられた。 

 

図表３－８－３ 問10 活動への不安・障壁（性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 67 － 

ｎ

全 体 (1,085)

【年代別】

10 歳 代 ( 14)

20 歳 代 ( 98)

30 歳 代 ( 119)

40 歳 代 ( 190)

50 歳 代 ( 188)

60 歳 代 ( 168)

70歳代以上 ( 287)

ｎ

全 体 (1,085)

【年代別】

10 歳 代 ( 14)

20 歳 代 ( 98)

30 歳 代 ( 119)

40 歳 代 ( 190)

50 歳 代 ( 188)

60 歳 代 ( 168)

70歳代以上 ( 287)

ｎ

全 体 (1,085)

【年代別】

10 歳 代 ( 14)

20 歳 代 ( 98)

30 歳 代 ( 119)

40 歳 代 ( 190)

50 歳 代 ( 188)

60 歳 代 ( 168)

70歳代以上 ( 287)

□他にもしたい

余暇活動がある

□気軽に参加

できない

□活動するのに

必要な情報が
入手しにくい

□育児や介護など

家庭の事情があ
る

□時間がない

39.4 

50.0 

61.2 

55.5 

48.9 

51.6 

30.4 

15.3 

0 20 40 60 80 100 (%)

□健康や体力に

自信がない

25.3

28.6

7.1

7.6

13.2

13.8

28.0

52.3

0 20 40 60 80 100 (%)

□自分にどのよう

な活動ができる
かわからない

24.6

42.9

16.3

26.9

26.3

25.5

29.2

21.6

0 20 40 60 80 100 (%)

□きっかけがない

24.0

28.6

34.7

26.9

25.3

19.1

24.4

20.6

0 20 40 60 80 100 (%)

□人間関係が

わずらわしい

21.5

0.0

18.4

26.1

23.2

23.4

28.0

15.3

0 20 40 60 80 100 (%)

□いっしょに参加

する仲間がいない

21.0

35.7

32.7

24.4

23.7

21.3

16.1

16.0

0 20 40 60 80 100 (%)

19.9

21.4

28.6

25.2

21.6

20.7

19.0

13.9

0 20 40 60 80 100 (%)

19.8

21.4

21.4

13.4

20.0

19.7

24.4

19.5

0 20 40 60 80 100 (%)

15.4

0.0

2.0

37.0

26.3

14.4

12.5

7.7

0 20 40 60 80 100 (%)

13.3

7.1

22.4

13.4

11.1

12.8

14.9

10.5

0 20 40 60 80 100 (%)

□交通費など

経済的負担
□特に不安や障壁

になることはない

□興味がない・

参加する気は
ない

13.0

14.3

14.3

14.3

16.3

18.6

8.9

8.4

0 20 40 60 80 100 (%)

1.8

7.1

1.0

0.8

1.6

2.7

1.2

2.4

0 20 40 60 80 100 (%)

6.4

14.3

6.1

8.4

4.7

4.3

6.0

8.0

0 20 40 60 80 100 (%)

【年代別】 

年代別でみると、「時間がない」は20歳代で61.2％、30歳代で55.5％、50歳代で51.6％、40歳代

で48.9％と高く、それぞれ有意差がみられた。また、「健康や体力に自信がない」は70歳代以上で

52.3％と高く、「きっかけがない」は20歳代で34.7％と高く、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表３－８－４ 問10 活動への不安・障壁（年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 68 － 

時間がない ▲ 10.5

健康や体力に自信がない ▲ 6.8

自分にどのような活動ができるかわからない ▲ 8.8

きっかけがない ▲ 11.6

人間関係がわずらわしい ▲ 3.9

他にもしたい余暇活動がある 0.3

気軽に参加できない ▲ 9.7

活動するのに必要な情報が入手しにくい 12.6

育児や介護など家庭の事情がある ▲ 1.4

いっしょに参加する仲間がいない 0.2

交通費など経済的負担 ▲ 2.7

その他 0.2

特に不安や障壁になることはない 5.7

興味がない・参加する気はない ▲ 6.2

無回答 2.1

「参加した」と「参加し

ていない」の差（％）

39.4 

25.3 

24.6 

24.0 

21.5 

21.0 

19.9 

19.8 

15.4 

13.3 

13.0 

4.9 

1.8 

6.4 

2.9 

31.4 

20.0 

17.7 

15.0 

18.2 

21.4 

12.3 

30.0 

14.5 

13.6 

10.9 

5.0 

6.4 

1.4 

4.1 

41.9 

26.8 

26.5 

26.6 

22.1 

21.1 

22.0 

17.4 

15.9 

13.4 

13.6 

4.8 

0.7 

7.6 

2.0 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

全体（n=1,085）

参加した（n=220）

参加していない（n=831）

【問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別】 

 問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別にみると、“参加していない”は

「時間がない（41.9％）」、「健康や体力に自信がない（26.8％）」で高く、有意差がみられた。

一方、“参加した”は「活動するのに必要な情報が入手しにくい（30.0％）」で高く、有意差がみ

られた。 

 

図表３－８－５ 問10 活動への不安・障壁（問３ 地域活動・ボランティア活動への参加経験別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 69 － 

非常に興味が

ある

やや興味がある あまり興味が

ない

全く興味がない 無回答

（n=1,085） （％）

生涯学習ボランティア 43.1 50.7

ＮＰＯ（民間非営利組織） 40.3 55.9

有償ボランティア 36.8 57.1

プロボノ 35.6 58.2

公共施設ボランティア 33.7 59.7

コミュニティビジネス・
ソーシャルビジネス

32.4 63.1

ＳＤＧｓ（持続可能な開発目標） 30.9 62.9

社会起業家 27.8 66.1

行政委嘱ボランティア 22.8 71.2

フィランソロピー 22.3 71.0

興味がある（計） 興味がない（計）

興

味

が

な

い

（
計

）

興

味

が

あ

る

（
計

）

6.7

5.4

6.4

6.3

3.9

5.5

6.0

6.4

2.9

2.5

36.4

34.8

30.4

29.3

29.9

26.9

24.9

21.5

19.8

19.8

35.9

41.1

37.8

40.3

42.8

45.7

39.9

40.1

48.6

49.9

14.7

14.8

19.3

17.9

17.0

17.4

22.9

26.0

22.6

21.1

6.2

3.8

6.2

6.3

6.5

4.4

6.3

6.1

6.1

6.7

興味がある（計） 興味がない（計）

４ 地域活動・ボランティア活動の推進について 

（１）組織活動への興味関心（問11） 

◇「生涯学習ボランティア」の『興味がある（計）』が43.1％ 

問11 あなたは、以下の組織や活動に興味がありますか。次の中からあてはまるものをそれ

ぞれ１つずつ選んで○をつけてください。 

『興味がある（計）』（「非常に興味がある」と「やや興味がある」の合計）は、「生涯学習ボ

ランティア」（43.1％）が最も高く、次いで「ＮＰＯ（民間非営利団体）」（40.3％）、「有償ボ

ランティア」（36.8％）となっている。 

 

図表４－１－１ 問11 組織活動への興味関心 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 70 － 

非常に興味が

ある

やや興味があ

る

あまり興味が

ない

全く興味がない 無回答

無回答

ｎ （％）

令和２年度 (1,085) 43.1 50.7

平成22年度 (1,071) 51.7 38.7

令和２年度 (1,085) 40.3 55.9

平成22年度 (1,071) 42.6 48.6

令和２年度 (1,085) 35.6 58.2

平成22年度 (1,071) 47.2 42.3

令和２年度 (1,085) 32.4 63.1

平成22年度 (1,071) 29.9 59.6

令和２年度 (1,085) 27.9 66.1

平成22年度 (1,071) 22.2 66.9

ＮＰＯ
（民間非営利組織）

社会起業家

コミュニティビジネス
・ソーシャルビジネス

プロボノ

生涯学習ボランティア

興味がない（計）

興

味

が

な

い

（
計

）

興味がある（計）

令和２年度
興

味

が

あ

る

（
計

）

平成22年度
興味がある 興味がない

6.7

51.7

5.4

42.6

6.3

47.2

5.5

29.9

6.4

22.2

36.4

34.8

29.3

26.9

21.5

35.9

38.7

41.1

48.6

40.3

42.3

45.7

59.6

40.1

66.9

14.7

14.8

17.9

17.4

26.0

6.2

9.5

3.8

8.8

6.3

10.5

4.4

10.6

6.1

10.9

【経年変化】 

『興味がある（計）』を前回調査と比べると、「プロボノ」は11.6ポイント、「生涯学習ボラン

ティア」は8.6ポイント、それぞれ減少している。一方、「社会起業家」は5.7ポイント増加してい

る。 

 

図表４－１－２ 問11 組織活動への興味関心（経年変化） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）「有償ボランティア」「公共施設ボランティア」「ＳＤＧｓ（持続可能な開発目標）」「行政委嘱ボランティア」 

「フィランソロピー」は、今回調査で追加された選択肢であり、経年比較ができない 

 

 

  



 

－ 71 － 

ｎ

全   体 (1,085)

【 性   別 】

男 性 ( 461)

女 性 ( 600)

そ の 他 ( 2)

【年代別】

10 歳 代 ( 14)

20 歳 代 ( 98)

30 歳 代 ( 119)

40 歳 代 ( 190)

50 歳 代 ( 188)

60 歳 代 ( 168)

70 歳 代 以 上 ( 287)

ｎ

全   体 (1,085)

【 性   別 】

男 性 ( 461)

女 性 ( 600)

そ の 他 ( 2)

【年代別】

10 歳 代 ( 14)

20 歳 代 ( 98)

30 歳 代 ( 119)

40 歳 代 ( 190)

50 歳 代 ( 188)

60 歳 代 ( 168)

70 歳 代 以 上 ( 287)

注）　　　は全体と比べ高い有意差、　　　は全体と比べ低い有意差

□コミュニティ

ビジネス・
ソーシャル

ビジネス

□ＳＤＧｓ（持続

可能な開発目標）

□社会起業家 □行政委嘱

ボランティア

□生涯学習

ボランティア

43.1

41.9

44.5

50.0

42.9

57.1

48.7

44.7

53.2

41.1

30.3

0 20 40 60 80 100 (%)

□ＮＰＯ

（民間非営利
組織）

40.3

39.5

40.7
100.0

64.3

48.0

42.0

33.7

47.3

41.7

34.8

0 20 40 60 80 100 (%)

□有償ボラン

ティア

36.8

35.1

38.3 100.0

64.3

55.1

42.9

46.3

50.0

34.5

13.9

0 20 40 60 80 100 (%)

□プロボノ

35.6

38.6

33.8 100.0

71.4

41.8

42.0

39.5

43.6

34.5

23.3

0 20 40 60 80 100 (%)

□公共施設

ボランティア

33.7

31.5

35.8

0.0

57.1

39.8

40.3

31.6

50.0

31.5

20.2

0 20 40 60 80 100 (%)

32.4

33.2

32.3 100.0

42.9

38.8

35.3

35.3

44.1

28.6

22.6

0 20 40 60 80 100 (%)

30.9

33.8

29.3

50.0

64.3

44.9

40.3

31.6

36.2

31.5

17.8

0 20 40 60 80 100 (%)

27.8

29.9

26.5

50.0

57.1

36.7

37.0

34.7

36.2

22.6

13.6

0 20 40 60 80 100 (%)

22.8

18.9

26.3

0.0

42.9

26.5

27.7

25.8

27.7

19.6

16.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□フィランソロピー

22.3

24.7

21.2

0.0

42.9

37.8

26.1

20.0

27.7

20.8

14.6

0 20 40 60 80 100 (%)

【性別、年代別】 

『興味がある（計）』を性別でみると、「生涯学習ボランティア」は女性（44.5％）が男性

（41.9％）より2.6ポイント高く、「ＮＰＯ」は、女性（40.7％）が男性（39.5％）より1.2ポイン

ト高くなっている。「行政委嘱ボランティア」は、女性で26.3％と高く、有意差がみられた。 

 年代別でみると、「生涯学習ボランティア」は20歳代で57.1％、50歳代で53.2％と高く、それぞ

れ有意差がみられた。「ＮＰＯ」は50歳代で47.3％と高く、有意差がみられた。「有償ボランティ

ア」は20歳代で55.1％、50歳代で50.0％、40歳代で46.3％と高く、それぞれ有意差がみられた。50

歳代は10の組織のうち、7つで興味関心が高いという有意差がみられている。一方、70歳代以上は

全ての組織で興味関心が低いという有意差がみられた。 

 

図表４－１－３ 問11 組織活動への興味関心『興味がある（計）』（性別、年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

－ 72 － 

ｎ

全   体 (1,085)

参加し たい ( 80)

時間や機会があ

れ ば 参 加
( 566)

参加したくな
い

( 170)

わから ない ( 222)

ｎ

全   体 (1,085)

参加し たい ( 80)

時間や機会があ

れ ば 参 加
( 566)

参加したくな
い

( 170)

わから ない ( 222)

【 問８　地域活動・ボラン

　ティア活動への参加意向別 】

【 問８　地域活動・ボラン

　ティア活動への参加意向別 】

注）　　　は全体と比べ高い有意差、　　　は全体と比べ低い有意差

□コミュニティ

ビジネス・

ソーシャル

ビジネス

□ＳＤＧｓ（持続

可能な開発目標）

□社会起業家 □行政委嘱

ボランティア

□生涯学習

ボランティア

43.1

62.5

53.7

17.1

32.4

0 20 40 60 80 100 (%)

□ＮＰＯ

（民間非営利
組織）

40.3

60.0

52.3

16.5

22.5

0 20 40 60 80 100
(%)

□有償ボラン

ティア

36.8

50.0

47.0

15.3

23.9

0 20 40 60 80 100 (%)

□プロボノ

35.6

58.8

43.6

14.1

23.9

0 20 40 60 80 100
(%)

□公共施設

ボランティア

33.7

48.8

43.1

10.6

22.5

0 20 40 60 80 100
(%)

32.4

42.5

44.3

10.6

16.7

0 20 40 60 80 100 (%)

30.9

48.8

38.9

10.0

19.8

0 20 40 60 80 100 (%)

27.8

36.3

34.6

11.8

20.3

0 20 40 60 80 100 (%)

22.8

41.3

28.6

6.5

14.9

0 20 40 60 80 100 (%)

□フィランソロピー

22.3

40.0

28.8

7.1

11.7

0 20 40 60 80 100 (%)

【問８「地域活動・ボランティア活動への参加意向」の回答別】 

『興味がある（計）』を問８「地域活動・ボランティア活動への参加意向」の回答別にみると、

「生涯学習ボランティア」は“参加したい”で62.5％、“時間や機会があれば参加したい”で

53.7％と高く、それぞれ有意差がみられた。「ＮＰＯ」は“参加したい”で60.0％、“時間や機会

があれば参加したい”で52.3％と高く、それぞれ有意差がみられた。「有償ボランティア」は“参

加したい”で50.0％、“時間や機会があれば参加したい”で47.0％と高く、それぞれ有意差がみら

れた。“参加したい”及び“時間や機会があれば参加したい”は、ほぼ全ての組織活動で有意差が

みられ、興味関心が高い。 

 

図表４－１－４ 問11 組織活動への興味関心『興味がある（計）』 

（問８ 地域活動・ボランティア活動への参加意向別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 73 － 

取組内容も含めて

知っている
名前だけ知っている 知らない 無回答

（％）

ちば生涯学習ボランティアセンター 41.9

千葉市ボランティアセンター 35.9

公益財団法人千葉市国際交流協会 22.1

千葉市民活動支援センター 18.1

千葉市生涯現役応援センター 13.3

ちばぼら
（千葉市ボランティア情報）

11.2

チーム千葉ボランティアネットワーク 9.7

知っている（計）

知

っ
て

い

る

（
計

）（n=1,085）

37.3

31.4

19.8

16.5

11.8

9.2

8.2

4.6

4.4

2.3

1.6

1.5

1.9

1.5

3.9

4.1

4.2

4.5

4.7

4.1

4.2

54.2

60.1

73.6

77.4

82.0

84.8

86.1

知っている（計）

（２）活動関連機関やホームページの認知度（問12） 

◇「ちば生涯学習ボランティアセンター」を『知っている（計）』が41.9％ 

問12 あなたは、以下の地域活動・ボランティア活動に関する機関やホームページを知って

いますか。次の中からあてはまるものをそれぞれ１つずつ選んで○をつけてください。 

『知っている（計）』（「取組内容も含めて知っている」と「名前だけ知っている」の合計）

は、「ちば生涯学習ボランティアセンター」（41.9％）が最も高く、次いで「千葉市ボランティア

センター」（35.9％）、「公益財団法人千葉市国際交流協会」（22.1％）となっている。 

 

図表４－２－１ 問12 活動関連機関やホームページの認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 74 － 

取組内容も含めて

知っている
名前だけ知っている 知らない 無回答

知らない 無回答

ｎ （％）

令和２年度 (1,085) 41.9

平成22年度 (1,071) 25.9

令和２年度 (1,085) 35.8

平成22年度 (1,071) 21.3

令和２年度 (1,085) 22.1

平成22年度 (1,071) 10.6

令和２年度 (1,085) 18.1

平成22年度 (1,071) 10.6

千葉市民活動支援
センター
（平成22年度は「千葉
市民活動センター）

公益財団法人
千葉市国際交流協会

ちば生涯学習
ボランティアセンター

千葉市ボランティア
センター

知っている（計）

令和２年度

知

っ
て

い

る

（
計

）

平成22年度
知っている

4.6

25.9

4.4

21.3

2.3

10.6

1.6

13.6

37.3

31.4

19.8

16.5

54.2

69.7

60.1

75.0

73.6

83.9

77.4

81.6

3.9

4.5

4.1

3.7

4.2

5.5

4.5

4.8

【経年変化】 

『知っている（計）』を前回調査と比べると、「ちば生涯学習ボランティアセンター」が16.0ポ

イント、「千葉市ボランティアセンター」が14.6ポイント、「公益財団法人千葉市国際交流協会」

が11.5ポイント、それぞれ増加している。 

 

図表４－２－２ 問12 活動関連機関の認知度（経年変化） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）「千葉市生涯現役応援センター」「ちばぼら（千葉市ボランティア情報）」「チーム千葉ボランティアネットワー

ク」は、今回調査で追加された選択肢であり、経年比較ができない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 75 － 

ｎ

全   体 (1,085)

【 性   別 】

男 性 ( 461)

女 性 ( 600)

そ の 他 ( 2)

【年代別】

10 歳 代 ( 14)

20 歳 代 ( 98)

30 歳 代 ( 119)

40 歳 代 ( 190)

50 歳 代 ( 188)

60 歳 代 ( 168)

70 歳 代 以 上 ( 287)

ｎ

全   体 (1,085)

【 性   別 】

男 性 ( 461)

女 性 ( 600)

そ の 他 ( 2)

【年代別】

10 歳 代 ( 14)

20 歳 代 ( 98)

30 歳 代 ( 119)

40 歳 代 ( 190)

50 歳 代 ( 188)

60 歳 代 ( 168)

70 歳 代 以 上 ( 287)

注）　　　は全体と比べ高い有意差、　　は全体と比べ低い有意差

□ちば生涯学習

ボランティア
センター

41.9

35.6

47.2

50.0

35.7

36.7

33.6

37.9

45.7

47.0

45.6

0 20 40 60 (%)

□千葉市

ボランティア
センター

35.9

31.5

39.8

50.0

28.6

34.7

28.6

28.9

38.8

39.3

41.8

0 20 40 60 (%)

□公益財団法人

千葉市国際
交流協会

22.1

19.1

25.2

0.0

14.3

16.3

17.6

18.9

23.9

26.2

26.5

0 20 40 60 (%)

□千葉市民

活動支援
センター

18.1

16.7

19.3

0.0

35.7

21.4

10.9

15.3

16.5

20.8

20.9

0 20 40 60 (%)

□千葉市生涯

現役応援センター

13.3

12.6

14.0

0.0

21.4

7.1

10.1

10.5

16.0

13.7

16.4

0 20 40 60 (%)

□ちばぼら

（千葉市ボラン
ティア情報）

11.2

10.2

12.2

0.0

7.1

16.3

4.2

12.1

13.3

12.5

10.1

0 20 40 60 (%)

□チーム千葉

ボランティア
ネットワーク

9.7

7.4

11.7

0.0

7.1

7.1

5.9

12.1

10.6

9.5

10.8

0 20 40 60 (%)

【性別、年代別】 

『知っている（計）』を性別でみると、女性は「ちば生涯学習ボランティアセンター

（47.2％）」、「千葉市ボランティアセンター（39.8％）」、「公益財団法人千葉市国際交流協会

（25.2％）」で高く、それぞれ有意差がみられた。 

 年代別でみると、「ちば生涯学習ボランティアセンター」は60歳代で47.0％と高くなっている。

一方、30歳代で33.6％と低く、有意差がみられた。「千葉市ボランティアセンター」は70歳代以上

で41.8％と高く、有意差がみられた。一方、40歳代で28.9％と低く、有意差がみられた。 

 

図表４－２－３ 問12 活動関連機関の認知度『知っている（計）』（性別、年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 76 － 

（n=1,085）

自分に合った活動内容か

団体や組織の活動内容や実績

受講できる講座や研修

自分の知識や特技などが活かせる場所か

団体や組織の雰囲気

相談できる窓口（直接・電話・メールなど）

その他

特にない

無回答

（％）

44.7

34.5

28.1

26.8

26.1

19.4

1.0

25.5

4.8

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

（３）知りたい情報（問13） 

◇「自分に合った活動内容か」が44.7％ 

問13 あなたが地域活動・ボランティア活動について、知りたい情報は何ですか。次の中か

らあてはまるものをすべて選んで○をつけてください。 

知りたい情報は、「自分に合った活動内容か」（44.7％）が最も高く、次いで「団体や組織の活

動内容や実績」（34.5％）、「受講できる講座や研修」（28.1％）と続いている。 

 

図表４－３－１ 問13 知りたい情報 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 77 － 

自分に合った活動内容か

団体や組織の活動内容や実績

受講できる講座や研修

自分の知識や特技などが活かせる場所か

団体や組織の雰囲気

相談できる窓口（直接・電話・メールなど）

その他

特にない

無回答

注）「特にない」は今回調査で追加された選択肢

（％）

44.7

34.5

28.1

26.8

26.1

19.4

1.0

25.5

4.8

53.0

57.1

31.0

36.0

40.0

27.3

4.6

7.7

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60

令和２年度

（n=1,085）

平成22年度

（n=1,071）

－

【経年変化】 

前回調査と比べると、「団体や組織の活動内容や実績」が22.6ポイント、「団体や組織の雰囲

気」が13.9ポイント、それぞれ減少している。 

 

図表４－３－２ 問13 知りたい情報（経年変化） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 78 － 

ｎ

全 体 (1,085)

【 性   別 】

男 性 ( 461)

女 性 ( 600)

そ の 他 ( 2)

【年代別】

10 歳 代 ( 14)

20 歳 代 ( 98)

30 歳 代 ( 119)

40 歳 代 ( 190)

50 歳 代 ( 188)

60 歳 代 ( 168)

70歳代以上 ( 287)

ｎ

全 体 (1,085)

【 性   別 】

男 性 ( 461)

女 性 ( 600)

そ の 他 ( 2)

【年代別】

10 歳 代 ( 14)

20 歳 代 ( 98)

30 歳 代 ( 119)

40 歳 代 ( 190)

50 歳 代 ( 188)

60 歳 代 ( 168)

70歳代以上 ( 287)

□相談できる窓口

（直接・電話・
メールなど）

□自分に合った

活動内容か

44.7 

41.0 

47.7 

100.0 

71.4 

50.0 

41.2 

47.4 

52.7 

52.4 

32.4 

0 20 40 60 80 100 (%)

□団体や組織の

活動内容や実績

34.5

35.1

34.3

100.0

42.9

43.9

46.2

42.1

37.8

33.9

20.6

0 20 40 60 80 100 (%)

□受講できる講座

や研修

28.1

23.6

32.2

50.0

28.6

23.5

35.3

34.7

36.7

23.8

20.9

0 20 40 60 80 100 (%)

□自分の知識や

特技などが活
かせる場所か

26.8

29.7

25.0

50.0

35.7

30.6

21.0

28.9

32.4

35.7

18.5

0 20 40 60 80 100 (%)

□団体や組織の

雰囲気

26.1

21.7

29.8

50.0

50.0

50.0

42.9

32.1

29.8

20.8

7.3

0 20 40 60 80 100 (%)

19.4

18.4

21.0

0.0

35.7

23.5

19.3

23.2

20.7

18.5

16.0

0 20 40 60 80 100 (%)

【性別、年代別】 

 性別でみると、女性は「自分に合った活動内容か（47.7％）」、「受講できる講座や研修

（32.2％）」、「団体や組織の雰囲気（29.8％）」で高く、有意差がみられた。 

 年代別でみると、「自分に合った活動内容か」は、50歳代で52.7％、60歳代で52.4％と高く、そ

れぞれ有意差がみられた。「団体や組織の活動内容や実績」は、30歳代で46.2％、20歳代で

43.9％、40歳代で42.1％と高く、それぞれ有意差がみられた。「受講できる講座や研修」は、50歳

代で36.7％、40歳代で34.7％と高く、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表４－３－３ 問13 知りたい情報（性別、年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 79 － 

「参加した」と「参加
していない」の差

自分に合った活動内容か 9.6

団体や組織の活動内容や実績 ▲ 1.4

受講できる講座や研修 10.6

自分の知識や特技などが活かせる場所か 14.2

団体や組織の雰囲気 ▲ 5.8

相談できる窓口（直接・電話・メールなど） 1.5

その他 0.4

特にない ▲ 11.2

無回答 ▲ 0.7

（％）

44.7

34.5

28.1

26.8

26.1

19.4

1.0

25.5

4.8

52.3 

33.6 

36.4 

38.6 

21.4 

20.5 

1.4 

16.8 

3.6 

42.7 

35.0 

25.8 

24.4 

27.2 

19.0 

1.0 

28.0 

4.3 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55

全体（n=1,085）

参加した（n=220）

参加していない（n=831）

【問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別】 

 問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別にみると、“参加した”は「自分に

合った活動内容か（52.3％）」、「自分の知識や特技を活かせる場所か（38.6％）」、「受講でき

る講座や研修（36.4％）」で高く、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表４－３－４ 問13 知りたい情報（問３ 地域活動・ボランティア活動への参加経験別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 80 － 

（n=1,085）

県、市の広報紙（『ちば市政だより』など）

公共施設が発行している情報誌（紙）・刊行
物など

公共施設が作成しているチラシ・リーフレッ
ト・ポスターなど

家族や親戚、友人や知人から

公共施設のホームページ・Facebook・
Twitterなど

その他の個人や団体が発行している情報誌
（紙）・刊行物など

その他の個人や団体のホームページ・ブロ
グ・Facebook・Twitterなど

その他の個人や団体が作成しているチラシ・
リーフレット・ポスターなど

その他の個人や団体からの紹介

公共施設からの紹介

その他

情報を得ていない

無回答

（％）

40.7

28.6

17.0

15.5

8.4

6.4

4.5

4.2

4.1

2.9

1.9

33.4

3.8

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

（４）情報入手先（問14） 

◇「県、市の広報紙（『ちば市政だより』など）」が40.7％ 

問14 あなたは地域活動・ボランティア活動について、どのような方法で情報を得ています

か。次の中からあてはまるものをすべて選んで○をつけてください。 

情報入手先は、「県、市の広報紙（『ちば市政だより』など）」（40.7％）が最も高く、次いで

「公共施設が発行している情報誌（紙）・刊行物など」（28.6％）、「公共施設が作成しているチ

ラシ・リーフレット・ポスターなど」（17.0％）と続いている。 

 

図表４－４－１ 問14 情報入手先 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 81 － 

ｎ

全 体 (1,085)

【 性   別 】

男 性 ( 461)

女 性 ( 600)

そ の 他 ( 2)

ｎ

全 体 (1,085)

【 性   別 】

男 性 ( 461)

女 性 ( 600)

そ の 他 ( 2)

ｎ

全 体 (1,085)

【 性   別 】

男 性 ( 461)

女 性 ( 600)

そ の 他 ( 2)

□その他の個人や

団体が発行して
いる情報誌（紙）

・刊行物など

□その他の個人や

団体のホーム
ページ・ブログ

・Facebook・

Twitterなど

□その他の個人や

団体が作成して
いるチラシ・

リーフレット・

ポスターなど

□その他の個人や

団体からの紹介

□県、市の広報紙

（『ちば市政だよ
り』など）

40.7 

33.4 

46.7 

50.0 

0 20 40 60 80 (%)

□公共施設が発行

している情報誌
（紙）・刊行物

など

28.6

27.3

30.2

50.0

0 20 40 60 80 (%)

□公共施設が作成

しているチラシ・
リーフレット・

ポスターなど

17.0

16.3

18.2

0.0

0 20 40 60 80 (%)

□家族や親戚、

友人や知人から

15.5

12.8

18.0

0.0

0 20 40 60 80 (%)

□公共施設のホーム

ページ・Facebook
・Twitterなど

8.4

7.8

9.0

50.0

0 20 40 60 80 (%)

□公共施設からの

紹介

6.4

5.4

7.3

0.0

0 20 40 60 80 (%)

4.5

4.1

5.0

0.0

0 20 40 60 80 (%)

4.2

3.0

5.3

0.0

0 20 40 60 80 (%)

4.1

3.5

4.8

0.0

0 20 40 60 80 (%)

2.9

3.3

2.8

0.0

0 20 40 60 80 (%)

□情報を得ていない

33.4

40.1

27.7

50.0

0 20 40 60 80 (%)

【性別】 

 性別でみると、女性は「県、市の広報紙（『ちば市政だより』など）（46.7％）」、「家族や親

戚、友人や知人から（18.0％）」で高く、それぞれ有意差がみられた。「公共施設が発行している

情報誌（紙）・刊行物など」は、女性（30.2％）が男性（27.3％）より2.9ポイント、「公共施設

が作成しているチラシ・リーフレット・ポスターなど」は、女性（18.2％）が男性（16.3％）より

1.9ポイント高くなっている。また、男性は「情報を得ていない（40.1％）」で高く、有意差がみ

られた。 

 

図表４－４－２ 問14 情報入手先（性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 82 － 

ｎ

全 体 (1,085)

【年代別】

10 歳 代 ( 14)

20 歳 代 ( 98)

30 歳 代 ( 119)

40 歳 代 ( 190)

50 歳 代 ( 188)

60 歳 代 ( 168)

70歳代以上 ( 287)

ｎ

全 体 (1,085)

【年代別】

10 歳 代 ( 14)

20 歳 代 ( 98)

30 歳 代 ( 119)

40 歳 代 ( 190)

50 歳 代 ( 188)

60 歳 代 ( 168)

70歳代以上 ( 287)

ｎ

全 体 (1,085)

【年代別】

10 歳 代 ( 14)

20 歳 代 ( 98)

30 歳 代 ( 119)

40 歳 代 ( 190)

50 歳 代 ( 188)

60 歳 代 ( 168)

70歳代以上 ( 287)

□その他の個人や

団体が発行して
いる情報誌（紙）

・刊行物など

□その他の個人や

団体のホーム
ページ・ブログ

・Facebook・

Twitterなど

□その他の個人や

団体が作成して
いるチラシ・

リーフレット・

ポスターなど

□その他の個人や

団体からの紹介

□県、市の広報紙

（『ちば市政だよ
り』など）

40.7 

14.3 

26.5 

26.9 

37.4 

40.4 

51.2 

49.8 

0 20 40 60 80 (%)

□公共施設が発行

している情報誌
（紙）・刊行物

など

28.6

0.0

22.4

31.9

23.2

29.8

27.4

35.5

0 20 40 60 80 (%)

□公共施設が作成

しているチラシ・
リーフレット・

ポスターなど

17.0

21.4

12.2

16.8

14.2

20.7

14.3

20.6

0 20 40 60 80 (%)

□家族や親戚、

友人や知人から

15.5

35.7

14.3

16.0

17.4

17.0

10.7

16.0

0 20 40 60 80 (%)

□公共施設のホーム

ページ・Facebook
・Twitterなど

8.4

28.6

15.3

10.9

9.5

14.9

4.8

1.7

0 20 40 60 80 (%)

□公共施設からの

紹介

6.4

0.0

3.1

7.6

3.2

7.4

8.3

8.0

0 20 40 60 80 (%)

4.5

14.3

11.2

3.4

6.3

5.9

3.0

1.4

0 20 40 60 80 (%)

4.2

0.0

2.0

5.0

3.2

5.3

5.4

4.5

0 20 40 60 80 (%)

4.1

0.0

2.0

0.8

4.7

5.9

3.6

5.6

0 20 40 60 80 (%)

2.9

0.0

1.0

3.4

3.2

3.7

1.8

3.8

0 20 40 60 80 (%)

□情報を得ていない

33.4

35.7

43.9

45.4

37.9

30.3

32.7

23.3

0 20 40 60 80 (%)

【年代別】 

 年代別でみると、「県、市の広報紙（『ちば市政だより』など）」は、60歳代で51.2％、70歳代

以上で49.8％と高く、それぞれ有意差がみられた。「公共施設が発行している情報誌（紙）・刊行

物など」は、70歳代以上で35.5％と高く、有意差がみられた。「公共施設のホームページ・

Facebook・Twitterなど」は20歳代で15.3％、50歳代で14.9％と高く、それぞれ有意差がみられ

た。「情報を得ていない」は、30歳代で45.4％、20歳代で43.9％と高く、それぞれ有意差がみられ

た。 

 

図表４－４－３ 問14 情報入手先（年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 83 － 

県、市の広報紙（『ちば市政だより』など） 6.9

公共施設が発行している情報誌（紙）・刊行

物など
17.1

公共施設が作成しているチラシ・リーフレッ

ト・ポスターなど
13.6

家族や親戚、友人や知人から 11.3

公共施設のホームページ・Facebook・

Twitterなど
4.8

その他の個人や団体が発行している情報誌

（紙）・刊行物など
7.2

その他の個人や団体のホームページ・ブロ

グ・Facebook・Twitterなど
7.5

その他の個人や団体が作成しているチラシ・

リーフレット・ポスターなど
4.2

その他の個人や団体からの紹介 12.9

公共施設からの紹介 2.5

情報を得ていない ▲ 32.9

「参加した」と「参加

していない」の差（％）

40.7 

28.6 

17.0 

15.5 

8.4 

6.4 

4.5 

4.2 

4.1 

2.9 

33.4 

46.4

42.3

27.7

24.5

12.3

12.3

10.5

7.7

14.5

5.0

7.3

39.5

25.2

14.1

13.2

7.5

5.1

3.0

3.5

1.6

2.5

40.2

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

全体（n=1,085）

参加した（n=220）

参加していない（n=831）

【問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別】 

 問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別にみると、“参加した”は「公共施

設が発行している情報誌（紙）・刊行物など（42.3％）」、「公共施設が作成しているチラシ・リ

ーフレット・ポスターなど（27.7％）」で高く、それぞれ有意差がみられた。“参加していない”

は、「情報を得ていない（40.2％）」で高く、有意差がみられた。 

 

図表４－４－４ 問14 情報入手先（問３ 地域活動・ボランティア活動への参加経験別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 84 － 

（n=1,085）

高齢者や障害者の支援など福祉にかかわる
活動

医療や健康にかかわる活動

災害救援にかかわる活動

まちづくりなど地域の活性化にかかわる活動

子育て支援にかかわる活動

交通安全・防犯・防火など地域の安全にかか
わる活動

芸術・文化・スポーツにかかわる活動

環境美化や環境保全など環境にかかわる活
動

動物愛護にかかわる活動

人びとの学習活動に関する支援や指導にか
かわる活動

青少年の育成にかかわる活動

公共施設での活動

国際協力や国際交流にかかわる活動

バザーや募金活動

その他

特にない

無回答

（％）

36.5

31.7

29.0

23.7

22.1

19.9

17.7

17.2

11.5

8.4

7.8

6.7

6.0

2.7

0.4

8.8

4.1

0 5 10 15 20 25 30 35 40

（５）推進してほしい地域活動・ボランティア活動（問15） 

◇『高齢者や障害者の支援など福祉にかかわる活動』が36.5％ 

問15 あなたが推進してほしいと思う地域活動・ボランティア活動は何ですか。次の中から

あてはまるものを３つまで選んで○をつけてください。 

推進してほしい地域活動・ボランティア活動は、「高齢者や障害者の支援など福祉にかかわる活

動」（36.5％）が最も高く、次いで「医療や健康にかかわる活動」（31.7％）、「災害救援にかか

わる活動」（29.0％）と続いている。 

 

図表４－５－１ 問15 推進してほしい地域活動・ボランティア活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 85 － 

ｎ

全 体 (1,085)

【 性   別 】

男 性 ( 461)

女 性 ( 600)

そ の 他 ( 2)

ｎ

全 体 (1,085)

【 性   別 】

男 性 ( 461)

女 性 ( 600)

そ の 他 ( 2)

ｎ

全 体 (1,085)

【 性   別 】

男 性 ( 461)

女 性 ( 600)

そ の 他 ( 2)

□交通安全・

防犯・防火など
地域の安全に

かかわる活動

□芸術・文化・

スポーツに
かかわる活動

□環境美化や

環境保全など
環境にかかわ

る活動

□動物愛護に

かかわる活動

□高齢者や障害

者の支援など
福祉にかかわ

る活動

36.5 

25.4 

44.8 

0.0 

0 20 40 60 80 100 (%)

□医療や健康に

かかわる活動

31.7

27.5

35.0

50.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□災害救援に

かかわる活動

29.0

28.4

29.7

50.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□まちづくりなど

地域の活性化に
かかわる活動

23.7

28.9

20.2

50.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□子育て支援に

かかわる活動

22.1

14.3

28.7

50.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□人びとの学習

活動に関する
支援や指導に

かかわる活動

19.9

24.7

16.8

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

17.7

20.8

15.7

50.0

0 20 40 60 80 100 (%)

17.2

20.6

14.8

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

11.5

8.0

14.5

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

8.4

11.1

6.3

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□青少年の育成

にかかわる活動
□公共施設での

活動

□国際協力や

国際交流に

かかわる活動

7.8

7.6

8.3

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

6.7

6.3

7.0

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

6.0

6.3

5.8

50.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□バザーや募金

活動

2.7

1.5

3.7

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□特にない

8.8

12.8

5.0

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

【性別】 

 性別でみると、男性は「まちづくりなど地域の活性化にかかわる活動（28.9％）」で高く、有意

差がみられた。一方、女性は「高齢者や障害者の支援など福祉にかかわる活動（44.8％）」、「医

療や健康にかかわる活動（35.0％）」で高く、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表４－５－２ 問15 推進してほしい地域活動・ボランティア活動（性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 86 － 

ｎ

全 体 (1,085)

【 年代別 】

10 歳 代 ( 14)

20 歳 代 ( 98)

30 歳 代 ( 119)

40 歳 代 ( 190)

50 歳 代 ( 188)

60 歳 代 ( 168)

70歳代以上 ( 287)

ｎ

全 体 (1,085)

【 年代別 】

10 歳 代 ( 14)

20 歳 代 ( 98)

30 歳 代 ( 119)

40 歳 代 ( 190)

50 歳 代 ( 188)

60 歳 代 ( 168)

70歳代以上 ( 287)

ｎ

全 体 (1,085)

【 年代別 】

10 歳 代 ( 14)

20 歳 代 ( 98)

30 歳 代 ( 119)

40 歳 代 ( 190)

50 歳 代 ( 188)

60 歳 代 ( 168)

70歳代以上 ( 287)

□交通安全・

防犯・防火など

地域の安全に

かかわる活動

□芸術・文化・

スポーツに

かかわる活動

□環境美化や

環境保全など

環境にかかわ

る活動

□動物愛護に

かかわる活動

□高齢者や障害

者の支援など

福祉にかかわ

る活動

36.5 

28.6 

21.4 

30.3 

33.2 

38.3 

37.5 

44.3 

0 20 40 60 80 100 (%)

□医療や健康に

かかわる活動

31.7

35.7

32.7

35.3

33.2

34.6

23.8

32.1

0 20 40 60 80 100 (%)

□災害救援に

かかわる活動

29.0

21.4

22.4

31.1

34.2

35.6

27.4

24.4

0 20 40 60 80 100 (%)

□まちづくりなど

地域の活性化に

かかわる活動

23.7

50.0

28.6

21.0
21.6

23.9

27.4

22.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□子育て支援に

かかわる活動

22.1

21.4

35.7

46.2

34.7

19.7

18.5

4.2

0 20 40 60 80 100 (%)

□人びとの学習

活動に関する

支援や指導に

かかわる活動

19.9

0.0

18.4

26.1

16.8

18.6

20.8

22.6

0 20 40 60 80 100 (%)

17.7

21.4

22.4

16.8

16.8

22.3

13.1

17.4

0 20 40 60 80 100 (%)

17.2

35.7

21.4

16.0

18.4

15.4

19.0

15.0

0 20 40 60 80 100 (%)

11.5

14.3

17.3

20.2

15.3

12.8

8.3

4.9

0 20 40 60 80 100 (%)

8.4

14.3

8.2

6.7

10.0

9.0

10.1

6.3

0 20 40 60 80 100 (%)

□青少年の育成

にかかわる活動
□公共施設での

活動

□国際協力や

国際交流に
かかわる活動

7.8

7.1

6.1

5.9

10.0

10.1

8.9

6.3

0 20 40 60 80 100 (%)

6.7

0.0

4.1

2.5

6.8

9.6

4.8

8.7

0 20 40 60 80 100 (%)

6.0

21.4

9.2

4.2

5.3

6.4

6.5

5.2

0 20 40 60 80 100 (%)

□バザーや募金

活動

2.7

0.0

2.0

0.8

1.6

4.3

2.4

3.8

0 20 40 60 80 100 (%)

□特にない

8.8

14.3

6.1

6.7

7.4

4.8

12.5

10.5

0 20 40 60 80 100 (%)

【年代別】 

 年代別でみると、「高齢者や障害者の支援など福祉にかかわる活動」は、70歳代以上で44.3％と

高く、「災害救援にかかわる活動」は、50歳代で35.6％と高く、「子育て支援にかかわる活動」は

30歳代で46.2％、20歳代で35.7％、40歳代で34.7％と高く、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表４－５－３ 問15 推進してほしい地域活動・ボランティア活動（年代別） 
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高齢者や障害者の支援など福祉にかかわる

活動
1.1

医療や健康にかかわる活動 ▲ 6.7

災害救援にかかわる活動 ▲ 3.3

まちづくりなど地域の活性化にかかわる活動 9.9

子育て支援にかかわる活動 0.9

交通安全・防犯・防火など地域の安全にかか

わる活動
2.9

芸術・文化・スポーツにかかわる活動 7.7

環境美化や環境保全など環境にかかわる活

動
7.7

動物愛護にかかわる活動 ▲ 3.1

人びとの学習活動に関する支援や指導にか

かわる活動
6.5

青少年の育成にかかわる活動 4.7

公共施設での活動 0.1

国際協力や国際交流にかかわる活動 1.6

バザーや募金活動 2.8

その他 0.1

特にない ▲ 9.2

無回答 ▲ 1.4

「参加した」と「参加

していない」の差（％）

36.5 

31.7 

29.0 

23.7 

22.1 

19.9 

17.7 

17.2 

11.5 

8.4 

7.8 

6.7 

6.0 

2.7 

0.4 

8.8 

4.1 

38.2 

26.4 

26.4 

31.4 

23.2 

22.3 

23.6 

23.6 

9.1 

13.6 

11.8 

6.8 

7.3 

5.0 

0.5 

1.4 

2.3 

37.1 

33.1 

29.7 

21.5 

22.3 

19.4 

15.9 

15.9 

12.2 

7.1 

7.1 

6.7 

5.7 

2.2 

0.4 

10.6 

3.7 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

全体（n=1,085）

参加した（n=220）

参加していない（n=831）

【問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別】 

 問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別にみると、“参加した”は、「まち

づくりなど地域の活性化にかかわる活動（31.4％）」、「芸術・文化・スポーツにかかわる活動

（23.6％）」、「環境美化や環境保全など環境にかかわる活動（23.6％）」で高く、それぞれ有意

差がみられた。 

 

図表４－５－４ 問15 推進してほしい地域活動・ボランティア活動 

（問３ 地域活動・ボランティア活動への参加経験別） 
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差（問15-問9）

医療や健康にかかわる活動 13.4

高齢者や障害者の支援など福祉にかかわる
活動

12.0

災害救援にかかわる活動 9.7

交通安全・防犯・防火など地域の安全にかか
わる活動

5.0

青少年の育成にかかわる活動 ▲ 1.5

子育て支援にかかわる活動 ▲ 1.6

動物愛護にかかわる活動 ▲ 2.6

バザーや募金活動 ▲ 3.2

人びとの学習活動に関する支援や指導にか
かわる活動

▲ 5.7

公共施設での活動 ▲ 6.5

国際協力や国際交流にかかわる活動 ▲ 7.5

まちづくりなど地域の活性化にかかわる活動 ▲ 13.6

環境美化や環境保全など環境にかかわる活
動

▲ 15.6

芸術・文化・スポーツにかかわる活動 ▲ 17.0

その他 ▲ 1.5

無回答 3.2

（％）

31.7

36.5

29.0

19.9

7.8

22.1

11.5

2.7

8.4

6.7

6.0

23.7

17.2

17.7

0.4

4.1

18.3

24.5

19.3

14.9

9.3

23.7

14.1

5.9

14.1

13.2

13.5

37.3

32.8

34.7

1.9

0.9

0 5 10 15 20 25 30 35 40

問15 推進してほしい活動（n=1,085）

問9 今後参加したい活動（n=646）

【問 15「今後推進してほしい活動」と問９「今後参加したい活動」のギャップ分析】 

 問 15の「今後推進してほしい活動」と問９の「今後参加したい活動」を比較（「問 15の結果か

ら問９の結果を差引いたもの」を差が大きい順に並び替え）すると、自ら参加する人は少ないが推

進してほしいと思っている活動は、「医療や健康にかかわる活動（13.4ポイント）」、「高齢者や

障害者の支援など福祉にかかわる活動（12.0ポイント）」、「災害救援にかかわる活動（9.7ポイ

ント）」、「交通安全・防犯・防火など地域の安全にかかわる活動（5.0ポイント）」となってい

る。 

 

図表４－５－５ 問 15 推進してほしい地域活動・ボランティア活動 

（問 9「今後参加したい活動」とのギャップ分析） 
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（n=1,085）

ボランティア活動をしたい人と、お願いしたい
人を結びつける仕組み

やりたいと思った時に相談にのってくれる窓
口（直接・電話・メールなど）

学校や地域、施設でのボランティアの受入れ
をすすめていくこと

参加することで社会的な活動に結びつくよう
な講座やイベント

ボランティア活動の理解を図るための講座や
イベント

寄付や助成金などの経済的な支援

多少の謝礼や特典が得られること

活動で必要となる機材や場所の提供

リーダーや指導者となる人たちの研修や養
成の機会

社会的な評価を得られること

その他

無回答

（％）

53.5

40.4

23.6

22.6

20.5

16.7

15.8

14.5

11.4

9.4

1.8

9.1

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60

（６）地域活動・ボランティア活動の活性化に必要なこと（問16） 

◇「ボランティア活動をしたい人と、お願いしたい人を結びつける仕組み」が53.5％ 

問16 あなたが地域活動・ボランティア活動について、活性化するために必要と考えること

は何ですか。次の中からあてはまるものを３つまで選んで○をつけてください。 

地域活動・ボランティア活動の活性化に必要なことは、「ボランティア活動をしたい人と、お願

いしたい人を結びつける仕組み」（53.5％）が最も高く、次いで「やりたいと思った時に相談に

のってくれる窓口（直接・電話・メールなど）」（40.4％）、「学校や地域、施設でのボランティ

アの受入れをすすめていくこと」（23.6％）と続いている。 

 

図表４－６－１ 問16 ボランティア活動の活性化に必要なこと 
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ボランティア活動をしたい人と、お願いしたい
人を結びつける仕組み

やりたいと思った時に相談にのってくれる窓
口（直接・電話・メールなど）

学校や地域、施設でのボランティアの受入れ
をすすめていくこと

参加することで社会的な活動に結びつくよう
な講座やイベント

ボランティア活動の理解を図るための講座や
イベント

寄付や助成金などの経済的な支援

多少の謝礼や特典が得られること

活動で必要となる機材や場所の提供

リーダーや指導者となる人たちの研修や養
成の機会

社会的な評価を得られること

その他

無回答

（％）

53.5

40.4

23.6

22.6

20.5

16.7

15.8

14.5

11.4

9.4

1.8

9.1

52.2

41.4

28.9

27.3

27.8

15.2

13.2

15.9

12.7

10.4

3.9

6.3

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60

令和２年度

（n=1,085）

平成22年度

（n=1,071）

【経年変化】 

前回調査と比べると、「ボランティア活動の理解を図るための講座やイベント」は7.3ポイン

ト、「学校や地域、施設でのボランティアの受入れをすすめていくこと」は5.3ポイント、「参加

することで社会的な活動に結びつくような講座やイベント」は4.7ポイント、それぞれ減少してい

る。 

 

図表４－６－２ 問16 ボランティア活動の活性化に必要なこと（経年変化） 
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ｎ

全   体 (1,085)

【 性   別 】

男 性 ( 461)

女 性 ( 600)

そ の 他 ( 2)

【年代別】

10 歳 代 ( 14)

20 歳 代 ( 98)

30 歳 代 ( 119)

40 歳 代 ( 190)

50 歳 代 ( 188)

60 歳 代 ( 168)

70 歳 代 以 上 ( 287)

ｎ

全   体 (1,085)

【 性   別 】

男 性 ( 461)

女 性 ( 600)

そ の 他 ( 2)

【年代別】

10 歳 代 ( 14)

20 歳 代 ( 98)

30 歳 代 ( 119)

40 歳 代 ( 190)

50 歳 代 ( 188)

60 歳 代 ( 168)

70 歳 代 以 上 ( 287)

□寄付や助成金

などの経済的
な支援

□多少の謝礼や

特典が得られ
ること

□活動で必要と

なる機材や場
所の提供

□リーダーや指導

者となる人たち

の研修や養成の

機会

□ボランティア

活動をしたい
人と、お願い

したい人を結

びつける仕組み

53.5 

50.5 

56.5 

50.0 

50.0 

58.2 

67.2 

57.4 

54.8 

50.0 

46.7 

0 20 40 60 80 100 (%)

□やりたいと思っ

た時に相談にの
ってくれる窓口

（直接・電話・

メールなど）

40.4

38.2

42.3

50.0

42.9

36.7

37.0

38.9

42.0

44.6

40.8

0 20 40 60 80 100 (%)

□学校や地域、施

設でのボランテ
ィアの受入れを

すすめていくこ

と

23.6

21.5

26.0

0.0

50.0

24.5

24.4

28.4

23.9

24.4

19.5

0 20 40 60 80 100 (%)

□参加することで

社会的な活動に
結びつくような

講座やイベント

22.6

18.9

26.0

0.0

21.4

21.4

22.7

20.5

25.5

23.8

22.6

0 20 40 60 80 100 (%)

□ボランティア活動

の理解を図るため

の講座やイベント

20.5

22.3

19.3

0.0

0.0

20.4

20.2

16.3

23.9

22.6

21.6

0 20 40 60 80 100 (%)

16.7

18.9

15.2

50.0

28.6

20.4

20.2

24.2

18.6

13.7

9.4

0 20 40 60 80 100 (%)

15.8

17.6

14.7

0.0

0.0

19.4

18.5

25.8

18.1

13.1

8.0

0 20 40 60 80 100 (%)

14.5

18.7

11.7

50.0

42.9

10.2

20.2

12.6

14.9

18.5

11.8

0 20 40 60 80 100 (%)

11.4

12.6

10.7

50.0

14.3

13.3

8.4

11.6

13.3

8.3

12.9

0 20 40 60 80 100 (%)

□社会的な評価を

得られること

9.4

11.9

7.7

50.0

14.3

18.4

10.1

13.2

11.7

6.5

4.2

0 20 40 60 80 100 (%)

【性別、年代別】 

 性別でみると、「ボランティア活動をしたい人と、お願いしたい人を結びつける仕組み」は、女

性（56.5％）が男性（50.5％）より6.0ポイント、「やりたいと思った時に相談にのってくれる窓

口（直接・電話・メールなど）」は、女性（42.3％）が男性（38.2％）より4.1ポイント高くなっ

ている。また、「参加することで社会的な活動に結びつくような講座やイベント」は、女性で

26.0％と高く、有意差がみられた。 

 年代別でみると、「ボランティア活動をしたい人と、お願いしたい人を結びつける仕組み」は、

30歳代で67.2％と高く、有意差がみられた。「やりたいと思った時に相談にのってくれる窓口（直

接・電話・メールなど）」は、60歳代で44.6％と高くなっている。「学校や地域、施設でのボラン

ティアの受入れをすすめていくこと」は、40歳代で28.4％と高くなっている。 

 

図表４－６－３ 問16 ボランティア活動の活性化に必要なこと（性別、年代別） 
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ボランティア活動をしたい人と、お願いしたい

人を結びつける仕組み
1.0

やりたいと思った時に相談にのってくれる窓

口（直接・電話・メールなど）
▲ 9.1

学校や地域、施設でのボランティアの受入れ

をすすめていくこと
8.2

参加することで社会的な活動に結びつくよう

な講座やイベント
9.3

ボランティア活動の理解を図るための講座や

イベント
▲ 1.3

寄付や助成金などの経済的な支援 6.8

多少の謝礼や特典が得られること ▲ 1.6

活動で必要となる機材や場所の提供 10.4

リーダーや指導者となる人たちの研修や養

成の機会
5.4

社会的な評価を得られること ▲ 1.7

その他 0.5

無回答 ▲ 4.5

「参加した」と

「参加していな

い」の差（％）

53.5 

40.4 

23.6 

22.6 

20.5 

16.7 

15.8 

14.5 

11.4 

9.4 

1.8 

9.1 

54.5 

33.6 

30.5 

30.5 

19.5 

21.8 

14.5 

22.7 

15.9 

8.2 

2.3 

5.0 

53.5 

42.7 

22.3 

21.2 

20.8 

15.0 

16.1 

12.3 

10.5 

9.9 

1.8 

9.5 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60

全体（n=1,085）

参加した（n=220）

参加していない（n=831）

【問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別】 

 問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別にみると、“参加していない”は

「やりたいと思った時に相談にのってくれる窓口（直接・電話・メールなど）（42.7％）」で高

く、有意差がみられた。また、“参加した”は「学校や地域、施設でのボランティアの受入れをす

すめていくこと（30.5％）」、「参加することで社会的な活動に結びつくような講座やイベント

（30.5％）」、「活動で必要となる機材や場所の提供（22.7％）」で高く、それぞれ有意差がみら

れた。 

 

図表４－６－４ 問16 ボランティア活動の活性化に必要なこと 

（問３ 地域活動・ボランティア活動への参加経験別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－ 93 － 

カテゴリー 件数 構成比

情報提供について 31 13.3

環境整備について 23 9.9

参加したい、時間や機会があれば参加したい 22 9.4

参加できない（高齢・体力がない・病気があるなど） 18 7.7

参加経験がある 18 7.7

参加できない（多忙・余裕がない・特技がないなど） 13 5.6

アンケートについて 13 5.6

子どものボランティア参加が大切 10 4.3

行政への意見 10 4.3

実費・報酬の支払い要望 10 4.3

新型コロナウイルス感染症の影響について 8 3.4

推進してほしい活動について 8 3.4

参加者が高齢化している 7 3.0

人間関係が難しい 7 3.0

活動している人への感謝 6 2.6

気軽に参加できない 4 1.7

その他 25 10.7

合計 233 100.0

５ 自由意見 

◇「情報提供について」が最も多い。 

問17 地域活動・ボランティア活動に関するご意見・ご要望をお聞かせください。 

 地域活動・ボランティア活動に関する意見・要望を求めたところ、209人から233件の意見が寄せ

られた。意見・要望の件数は以下の通りである。なお、一人が複数の意見を記入している場合は、

それぞれを１件として件数に加えている。また、意見の内容ごとに主なものを掲載したが、意見の

趣旨を損なわない程度に表現を変えて表記している場合がある。 

 意見・要望をみると、「情報提供について」（31件・13.3％）が最も多く、次いで「環境整備に

ついて」（23件・9.9％）、「参加したい、時間や機会があれば参加したい」（22件・9.4％）が続

いている。 

 

図表５－１－１ 問17 地域活動・ボランティア活動に関する意見・要望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）情報提供について（31件） 

・女性・20歳代：ボランティアは「誰か」がするもの、と思って主体的に調べたことは今までな

かった。だが、好きで住んでいるこの町のために「何かできないか」とは、ぼんやり考えてい

た。ハードルが低くなるような、取りかかりやすい情報を得やすくなると良いと思うし、同じよ

うに思っている人は潜在的にいるのではと思った。 

・男性・30歳代：参加したいと思ってはいるが、どのような活動があるのか調べることができてい

ない。情報をより広報することをお願いしたい。１人で参加しやすいものがあれば良いと思う。 

・男性・40歳代：ボランティアや地域活動に、自分の時間を供出することは、現状参加する意志を

強く持たないと難しいと思います。(仕事や、育児等の個人の時間が優先されているため) 

しかし、自分が求める情報については、みなさん積極的に集めたい、参加したいと思っているの

が現状だと思います。より参加しやすい状況をつくるには、より親しみやすい情報発信を行うこ
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とで、より参加しやすい環境をつくることができると思います。(例ＳＮＳなどの活用が上手く

できればよいと思います） 

・女性・50歳代：所属している団体においては、地域活動、ボランティア活動をすることはできま

すが、個人的に活動する場合は、どのように進めていった方がよいか手探り状態で探していま

す。情報が多いと選択に迷い、情報が少ない部門もありあす。 

・男性・70歳代以上：どんな地域活動やボランティア活動があるのか皆がわかるように広報するこ

と。どんな補助のアイテムがあるのか一般の人が比較し簡単に知りうる情報の発信が必要と思わ

れる。 

 

（２）環境整備について（23件） 

・女性・20歳代：出かけた先で時間余ったからちょっとやる、みたいな気軽にできるものを増やし

て、ボランティアに対するとっつきにくさを減らすところからかな、と思いました。ウーバーイ

ーツみたいに、空き時間にぱっと受けられるシステムがあると（そしてそれに簡単な割引だった

りのリターンがあったりすると）やりやすいかも、と思いました。 

・女性・30歳代：昨年の千葉県の台風被害をみて、同じ千葉県民であるなか、なにか自分にもでき

ることがあるのではないかと、ボランティアを検索しました。ですが、自分に時間がなく、あと

一歩の勇気がでず、参加はしませんでした。興味はあってもなかなか参加することができない人

はいると思います。誰でも気軽に参加できる環境づくりは必要だと思いますが、むずかしい問題

であることも理解しています。 

・男性・40歳代：活動を希望する個人が、既存の団体へ参加しなければ活動が出来ないという事の

ない様に、個人個人が活動しやすい環境を整えると良いと思います。 

・男性・60歳代：ボランティア活動に参加しようという個々人の気持ちを実現に向かわせるために

は「参加しやすいボランティアのしくみ」づくりや積極的な広報が大切だと思います。 

・女性・70歳代以上：気軽に行ける、ボランティアセンターみたいなところがあると良い。 

そこでの交流から始めたい。徐々に学んで行くことが出来たらと思う。70代何かの役に立ちたい

と思っている方多いと思います。 

 

（３）参加したい、時間や機会があれば参加したい（22件） 

・女性・20歳代：最近、ボランティアについて考えることがなかったのですが、この調査を見て、

ボランティア活動をしてみたいと思いました。様々な活動や組織があることを知ったので、まず

は情報を得ることから始めるべきだと感じました。活動内容などを知ることで、参加してみたい

という気持ちが出てくるのではないかと思いました。 

・女性・30歳代：今はまだ働いているし、保育園・学童を使用しているし、中々、地域活動・ボラ

ンティアをする余力はありません。学校の役員ですら、ボランティアなのにも関わらず、半ば強

制的なところもある。もう少し、ライフワークバランスが一段落して、時間や体力に余裕が出来

たら考えたい。 

・男性・30歳代：仕事と家事・子育てがあり、時間や体力に余裕がなく、地域活動ボランティアに

割く時間がない状況。自身の仕事内容を生かせるものや、キャリアアップにつながるものであれ

ば活動に携わってみたい。 

・男性・40歳代：今は時間がないので、定年退職して体が健康であれば携わりたいと思ってます。 

・男性・60歳代：現状としては、生活に追われてしまって、なかなか活動に参加出来る状態ではな

いのですが、将来機会があれば何らかの活動に参加してみたいと思います。 
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（４）参加できない（高齢・体力がない・病気があるなど）（18件） 

・男性・70歳代以上：87歳だから何も出来ない。元気な人たちに頑張ってもらいたい。 

・女性・70歳代以上：高齢、経済的理由から行う立場より受ける立場になりそうな気がします。健

康維持の奨励的な機会を作って欲しいです。地域活動は受け入れてもらえる（必要としている

人）よう、接し方の講習などあればいいと思います。拒否する方が多いので。 

・女性・70歳代以上：現在、年齢が77歳と高齢のため、若い頃はボランティア活動に少しは関心が

ありましたが、今は自分の健康が第一ですので興味が薄いです。申し訳ありません。 

 

（５）参加経験がある（18件） 

・女性・40歳代：初めてのボランティア活動への参加は自主的なものではなかったが、参加してみ

てとてもよいと思った。そしてまた参加してみたい気持ちになった。また年齢制限などを設けず

に誰でも参加できるボランティア活動にしてほしい。ボランティア活動の内容にもよるが、多く

の人が気軽に短時間でも参加できる内容のボランティア活動が多くあるとよいなと思いました。

体験ボランティアのようなものがたくさんあるとよい。 

・男性・50歳代：東日本大震災時、復興事業に行きましたが、ボランティアのやれる仕事には限り

がある為、しっかりと仕事を分ける必要がある。（例）ボランティアの方10人が3日かけて片付

けるものを、プロがやれば（3～4人）1日で終わる。無償でやるのとの違いです。急ぐ内容のも

のであれば、お金のかかるプロが、心のケアなどゆっくりと活動するものは、ボランティアがや

る。 

・男性・60歳代：過去に社会体験として障害者就労支援の施設に入って、障害者と一緒に物づくり

やチラシの配布等を行いましたが、意志の疎通を図る事のむずかしさを知りました。 

 

（６）参加できない（多忙・余裕がない・特技がないなど）（13件） 

・女性・20歳代：機会があれば参加したいですが、勉学など忙しいため、学生のうちは難しい気が

します。 

・男性・40歳代：興味はあるが、実際時間に余裕ない。まして、このような時代だと、空いた時間

があれば、副業に充てたくなる人が多いと思う。自分自身に余裕がないのに、ボランティアする

ことにやや抵抗が正直言ってある経済的余裕のある人がやるものという偏見がある。「気軽に役

立っている」と思えるようなアピールがあればいいと思う。 

・女性・50歳代：大好きな千葉市のお役に立てればという気持ちがいつも持っておりますが、自分

にはアピールできる知識や特技等、全くないので自発的に参加するのは無理です。今、時間はあ

るので、力仕事以外で、凡人にもできることがあれば、参加させていただきたいなとは思ってい

ますが… 

 

（７）アンケートについて（13件） 

・女性・10歳代：アンケートを答えてみて、初めて知ることができました。地域活動、ボランティ

ア活動を調べてみようと思いました。 

・男性・40歳代：調査報告書の印刷は止めて欲しい。国を挙げて、デジタル化・ペーパーレス化を

進めているのだから、調査報告書はウェブサイトに掲載するだけにして、紙で必要な方だけが、

自分で印刷出来るようにして欲しい。 

・女性・40歳代：千葉市に、ボランティア活動を支援する機関がたくさんあるということを、問12

で初めて知り、とても興味を抱きました。子育てで忙しい最中ではありますが、やりがい、生き
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がいを見つけるためにも、時間があればやってみたいと思いました。 

・男性・70歳代以上：アンケートの結果が、その後の活動に反映されることを希望いたします。 

 

（８）子どものボランティア参加が大切（10件） 

・男性・20歳代：私がもっと小さい頃から地域活動や、ボランティア活動に興味を持ち、色々調べ

ていたら、今、積極的にそのような活動に取り組んでいたと思いました。 

・女性・40歳代：子供たちは家庭や社会での大人の姿をよく見ています。近くにいる大人が自分の

ことばかりではなく周りの人を助ける姿を、模範を通して自然に見る機会が増えれば社会や人に

貢献したいという気持ちが芽生え、育っていくのではないかと思います。また、実際に行動して

誰かの役に立つ機会や、喜ばれる経験が大切ではないでしょうか。 

・女性・70歳代以上：ボランティア活動の必要性、重要性を幼少期から教育できる機会があるのが

望ましいと思います。（幼児や小学生、中学生にも話を聞く機会があればボランティアに対する

意識も多少変化するのではないかと思います） 

 

（９）行政への意見（10件） 

・男性・40歳代：行政の方が、もっと積極的に関わって欲しいので、何か１つ以上のボランティア

に関わる事を掲げて欲しい。また、企業にも法律を作り、義務化して欲しい。もしくは、助成金

や減税制度を拡大して欲しい。 

・男性・60歳代：行政窓口の支援が必要と思われます。場所の提供や経費の幾分かの負担や助成を

お願いいたします。 

・女性70歳代以上：行政の仕事又は各地域でボランティア活動してこられた人達をもっと活躍して

いただける場所を千葉市が提供して行く事が大切かと思います。 

 

（10）実費・報酬の支払い要望（10件） 

・女性・20歳代：地域の活性化などボランティアありきで考えていることが不思議。少なくとも専

門性が高い活動では、それなりの対価が必要であり、責任の所在が不透明では、活動などしたく

ないと思ってしまう。 

・女性・70歳代以上：無償のボランティアより、有償のボランティアの方が、やりがいにつなが

り、責任が持て、頑張ろうと長く続くと思われる。 

 

（11）新型コロナウイルス感染症の影響について（8件） 

・男性・20歳代：新型コロナウイルスの影響により、今まで以上に安心してボランティア活動に取

り組める環境の整備が急務であると考えております。移動によるリスクを避けるため、県外から

のボランティアの募集は中止していても、医療従事者等の専門的な知識が必要となる場合には例

外的に認めるといった柔軟な対応が求められていると考えております。 

・女性・50歳代：興味はありますが、日々の生活に追われる毎日です。コロナのことも心配なの

で、落ち着くまでは仕事など、どうしても必要な人との接触以外は避けたいとことが本音です。

コロナが落ち着いて、きっかけがあれば参加してみたい気持ちはあります。 

 

（12）推進してほしい活動について（8件） 

・女性・40歳代：親子向け、高齢者向けのボランティアがありますが、単身者、若者向けのボラン
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ティアがあるといいと思います。 

・女性・60歳代：昨年の台風で荒れた千葉市の山林等々、市がボランティアをつのり、活動すれば

参加したい人達はいっぱいいそうな気がします。まずはコロナがおさまってからだと思います

が、近所の公園の草刈りとかもボランティアをつのればいいのにと思っています。 

 

（13）参加者が高齢化している（7件） 

・男性・70歳代以上：ボランティア活動を行う方が、高齢化して来ており、若者へのボランティア

活動を広報してもらいたい。 

 

（14）人間関係が難しい（7件） 

・女性・50歳代：人間関係が煩わしいと思ってしまいます。すでに出来上がっている輪の中に入っ

ていくのが怖いし、億劫です。 

 

（15）活動している人への感謝（6件） 

・女性・70歳代以上：地域活動・ボランティア活動をされていらっしゃる皆々様方、いつもご苦労

様です。感謝、感謝の日々です。高齢の為、体力、気力もなくなり、自分の身を守るだけで精一

杯です。ご協力できないことを申し訳なく思っております。どうぞ、今後もご無理なさらず、ご

活躍頂きたいと願っております 

 

（16）気軽に参加できない（4件） 

・女性・20歳代：やりたい気持ちはあるが、仕事が忙しく時間がない。一度、市外のボランティア

に参加したことがあるが、何度も「次の活動に参加できますか？」と連絡が来て、迷惑に感じて

しまった。一度参加すると、何度も参加しないといけない（継続して活動することを求められ

る）ので、プレッシャーになり、気軽に参加する事が出来ない。 

 

（17）その他（25件） 

・男性・20歳代：今の20代はボランティアや地域活動をするなら、その時間を使って自己投資（資

格取得、副業、健康維持のための運動など）をしたいという人が多いと思う。 

・女性・20歳代：ボランティア活動をすることで、ポイントが貯まり，WAONポイント等に交換する

ことができる「ちばシティポイント」について、今以上に積極的に広報するべきだと思った。報

酬云々でしぶっている人に伝えることができれば、ボランティア人口の増加を少し見込めること

ができるのでは…。 

・男性・40歳代：ボランティアは自発的な考え、行動が大切だと思います。対価を期待するのは論

外です。また、強制的な雰囲気や風潮があってはならないものと考えます。自分の出来る事を出

来る範囲で貢献することが、大切だと思います。 

・女性・40歳代：同じ人がずっと活動をされているイメージがあります。やろうと思ったときに、

やってみることができる仕組み、窓口の明確化が必要だと思います。同じ人への負担が増すこと

で、大変そうなどのイメージを持たれてしまう気がします。
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 千葉市では、「千葉市新基本計画」（計画期間：平成 24（2012）年度から令和３（2021）

年度までの 10 年間）を策定し、地域活動・ボランティア活動の場の提供や協働事業の展

開、わかりやすい情報提供、ボランティアをしたい方としてほしい方との橋渡しなど、市

民の皆様による主体的なまちづくりの活動及びネットワーク化を支援しています。 

 このアンケート調査は、地域活動・ボランティア活動に関する市民の意識や実態を把握

し、千葉市の社会教育施設などにおける講座の企画立案やプログラムの改善などに活かす

ことで、まちづくりを含む社会貢献活動全体の推進及び支援の充実を図ることを目的に実

施するものです。 

 つきましては、お手数をおかけして恐縮ではございますが、調査の主旨をご理解のう

え、ご協力をお願い申し上げます。 

 

 2020 年９月 
千葉市生涯学習センター 所長 遠藤 悟 

 

 

 

■ このアンケートは、住民基本台帳から無作為に抽出した市民の皆様 2,500 人にお

送りしています。 

■ このアンケートは、無記名であり、調査結果はすべて統計的に処理し、個別の回

答結果を公表することはありません。 

１ アンケートへのご記入は、封筒の宛名のご本人様にお願いします。ご本人様によ

る記述が難しい場合は、ご本人様の意見をご家族の方などが代わりに記述してい

ただくなど、ご家族の方などのご協力をお願いします。 

２ ご回答は、設問ごとの指示に従い○印をつけてください。○をつける数は設問に

よって異なりますので、ご注意ください。 

３ ご記入いただきましたら、同封の返信用封筒に入れて、10 月 16 日（金曜日）ま

でにご投函ください。切手を貼る必要はございません 。 

 

 

調査趣旨・回答方法など、ご不明な点は下記までお問い合わせください。 

千葉市生涯学習センター 学習支援グループ 担当：田中・柘植（つげ） 

TEL：043-207-5816（直通）  FAX：043-207-5817 

 

＜ ご回答にあたって ＞ 

地域活動・ボランティア活動に関する意識調査 

＜ 本アンケートに関する問合せ ＞ 
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問１ あなたは、日頃、社会の一員として、何か社会のために役立ちたいと思っていますか。それ

とも、あまりそのようなことは考えていませんか。次の中から１つ選んで○をつけてくださ

い。 

１ 思っている 

２ あまり考えていない 

３ わからない 

 

問２ あなたは、地域活動・ボランティア活動（環境美化、高齢者福祉、まちづくりなど地域活性

化、地域の安全、芸術・文化・スポーツなど）についてどのように考えますか。次の中から

あてはまるものをそれぞれ１つずつ選んで○をつけてください。 

 

と
て
も
あ
て

は
ま
る 

や
や
あ
て
は

ま
る 

あ
ま
り
あ
て

は
ま
ら
な
い 

全
く
あ
て
は

ま
ら
な
い 

ア）よりよい社会をつくるために必要 １ ２ ３ ４ 

イ）誰もが積極的に参加したほうがよい  １ ２ ３ ４ 

ウ）個人の生きがいにつながる  １ ２ ３ ４ 

エ）これまでにない貴重な経験ができる  １ ２ ３ ４ 

オ）いろいろな人と知り合うことができる １ ２ ３ ４ 

カ）他人のためにもなるが自分の成長にもつながる １ ２ ３ ４ 

キ）自発的な意思で参加することが重要 １ ２ ３ ４ 

ク）誰でも気軽に参加できる １ ２ ３ ４ 

ケ）活動が活発になれば地域の活性化につながる １ ２ ３ ４ 

コ）住みやすいまちづくりのために必要 １ ２ ３ ４ 

サ）体力的な自信が必要 １ ２ ３ ４ 

シ）経済的な余裕が必要 １ ２ ３ ４ 

ス）何か得意とする知識や技術が必要 １ ２ ３ ４ 

セ）家庭生活や仕事がきちんとできてから行うもの １ ２ ３ ４ 

ソ）時間に余裕がある人が行うもの １ ２ ３ ４ 

タ）責任が重く大変そう １ ２ ３ ４ 

チ）自分を犠牲にする精神が必要 １ ２ ３ ４ 

ツ）入りづらい雰囲気がある １ ２ ３ ４ 

テ）人付き合いに苦労しそう １ ２ ３ ４ 

ト）押し付けられてやるもの １ ２ ３ ４ 

●地域活動・ボランティア活動に関する意識についておたずねします。 
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問３ あなたは、この１年間に地域活動・ボランティア活動に参加しましたか。次の中から１つ選

んで○をつけてください。 

１ 参加した        問４、５、６、７へお進みください 

２ 参加していない      問８へお進みください 

 

【問３で「１ 参加した」とお答えの方におたずねします】 

問４ あなたは、この１年間にどのような活動に参加しましたか。次の中からあてはまるものをす

べて選んで○をつけてください。 

１  医療や健康にかかわる活動 

２  高齢者や障害者の支援など福祉にかかわる活動 

３  人びとの学習活動に関する支援や指導にかかわる活動 

４  まちづくりなど地域の活性化にかかわる活動 

５  芸術・文化・スポーツにかかわる活動 

６  環境美化や環境保全など環境にかかわる活動 

７  災害救援にかかわる活動 

８  交通安全・防犯・防火など地域の安全にかかわる活動 

９  国際協力や国際交流にかかわる活動 

10 子育て支援にかかわる活動 

11 青少年の育成にかかわる活動 

12 バザーや募金活動 

13 公共施設での活動 

14 動物愛護にかかわる活動 

15 その他（具体的に：                            ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

●地域活動・ボランティア活動への参加についておたずねします。 
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【問３で「１ 参加した」とお答えの方におたずねします】 

問５ あなたが活動を始めたきっかけは何ですか。次の中からあてはまるものをすべて選んで○を

つけてください。 

１  自発的な意思で     

２  退職や子育てが一段落して 

３  社会のために役立ちたかった 

４  家族や親戚、友人や知人に勧められて  

５  通っている学校や勤め先での研修や活動を通じて 

６  自治会や子ども会など地域の活動を通じて 

７  所属する学習団体やサークルなどの活動を通じて 

８  周りの人からお願いされて 

９  ボランティアや地域活動にかかわる講座や研修会に参加して 

10 自治体などが行っている講座や研修会が発展して 

11 新聞、雑誌、ポスター、チラシ、インターネットなどを見て 

12 大きな災害を目の当たりにして 

13 自分や周りの人が助けられた経験があって 

14 その他（具体的に：                            ） 

【問３で「１ 参加した」とお答えの方におたずねします】 

問６ あなたの主な活動場所はどちらですか。次の中からあてはまるものをすべて選んで○をつけ

てください。 

１  学校                  

２  幼稚園・保育所（園） 

３  自治会館・町内会館・集会室       

４  在学している学校・勤め先 

５  居住地域周辺              

６  個人宅 

７  公共施設                

８  福祉施設・医療機関 

９  商業施設など民間の施設         

10 その他（具体的                             ） 

11 特に決まっていない 
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【問３で「１ 参加した」とお答えの方におたずねします】 

問７ あなたが活動に参加したときに感じたことや課題について、次の中からあてはまるものをそ

れぞれ１つずつ選んで○をつけてください。複数の活動に参加している方は、直近で参加し

た活動についてお答えください。 

 

と
て
も
あ
て

は
ま
る 

や
や
あ
て
は

ま
る 

あ
ま
り
あ
て

は
ま
ら
な
い 

全
く
あ
て
は

ま
ら
な
い 

ア）参加してよかった １ ２ ３ ４ 

イ）周りの人にも参加を呼びかけたい １ ２ ３ ４ 

ウ）参加者が不足している  １ ２ ３ ４ 

エ）参加者が高齢化している  １ ２ ３ ４ 

オ）参加者が固定化している １ ２ ３ ４ 

カ）行政が積極的に参加者の育成に関わるべきだ １ ２ ３ ４ 

キ）参加にかかった費用は活動先に負担してもらいたい １ ２ ３ ４ 

ク）個人で参加したい １ ２ ３ ４ 

ケ）団体で参加したい １ ２ ３ ４ 

コ）コロナの影響で参加の機会が減っている １ ２ ３ ４ 

 

 

【すべての方におたずねします】 

問８ あなたは、今後、地域活動・ボランティア活動に参加したいですか。次の中から１つ選んで

○をつけてください。 

１ 参加したい 

２ 時間や機会があれば参加したい 

３ 参加したくない            

４ わからない   

 

 

 

 

 

 

問９へお進みください 

問10へお進みください 
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【問８で「１ 参加したい」「２ 時間や機会があれば参加したい」とお答えの方におたずねしま 

す】 

 

問９ あなたは、今後どのような活動に参加したいですか。次の中からあてはまるものを３つまで

選んで○をつけてください。 

１  医療や健康にかかわる活動 

２  高齢者や障害者の支援など福祉にかかわる活動 

３  人びとの学習活動に関する支援や指導にかかわる活動 

４  まちづくりなど地域の活性化にかかわる活動 

５  芸術・文化・スポーツにかかわる活動 

６  環境美化や環境保全など環境にかかわる活動 

７  災害救援にかかわる活動 

８  交通安全・防犯・防火など地域の安全にかかわる活動 

９  国際協力や国際交流にかかわる活動 

10 子育て支援にかかわる活動 

11 青少年の育成にかかわる活動 

12 バザーや募金活動 

13 公共施設での活動 

14 動物愛護にかかわる活動 

15 その他（具体的に：                            ） 
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【すべての方におたずねします】 

問10 あなたが地域活動・ボランティア活動に参加するにあたって、不安や障壁になることは何

ですか。次の中からあてはまるものを３つまで選んで○をつけてください。 

１  時間がない 

２  他にもしたい余暇活動がある 

３  育児や介護など家庭の事情がある 

４  いっしょに参加する仲間がいない 

５  自分にどのような活動ができるかわからない 

６  活動するのに必要な情報が入手しにくい 

７  気軽に参加できない 

８  人間関係がわずらわしい 

９  きっかけがない 

10 交通費など経済的負担 

11 健康や体力に自信がない 

12 その他（具体的に：                             ） 

13 特に不安や障壁になることはない 

14 興味がない・参加する気はない 

 

 

 

問11 あなたは、以下の組織や活動に興味がありますか。次の中からあてはまるものをそれぞれ

１つずつ選んで○をつけてください。 

組織や活動 意味や内容 

非
常
に
興
味
が
あ
る 

や
や
興
味
が
あ
る 

あ
ま
り
興
味
が
な
い 

全
く
興
味
が
な
い 

ＮＰＯ 

（民間非営利組織） 

民間の立場で社会的なサービスを提供

したり、社会問題を解決したりするた

めに活動する団体。 

１ ２ ３ ４ 

コミュニティビジネス 

・ソーシャルビジネス 

地域が抱える課題を地域資源を活かし

ながら、ビジネス的な手法によって解

決しようとする事業。 

１ ２ ３ ４ 

●地域活動・ボランティア活動の推進についておたずねします。 
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組織や活動 意味や内容 

非
常
に
興
味
が
あ
る 

や
や
興
味
が
あ
る 

あ
ま
り
興
味
が
な
い 

全
く
興
味
が
な
い 

社会起業家 
社会貢献と収益事業を両立させて起業

する人。 
１ ２ ３ ４ 

フィランソロピー 

個人や企業による寄付やボランティア

など、公益性のために自主的に社会問

題の解決に取り組むこと。 

１ ２ ３ ４ 

生涯学習ボランティア 

自分の持っている知識や特技を活かし

て、人びとの生涯学習活動を支援・助

言するボランティア。 

１ ２ ３ ４ 

公共施設ボランティア 

特定の公共施設の事業支援のために、

専門的な研修を受けて活動するボランテ

ィア。 

１ ２ ３ ４ 

行政委嘱ボランティア 

民生委員・児童委員、保護司、青少年

補導員など、行政機関の委嘱を受けて

活動するボランティア。 

１ ２ ３ ４ 

有償ボランティア 

ボランティア活動を行い、実費や交通

費、場合によってはそれ以上の対価を

得ること。 

１ ２ ３ ４ 

プロボノ 

専門家が、仕事を通じて培った知識や

スキル、経験やノウハウなどを活かし

て、ボランティア活動を行うこと。 

１ ２ ３ ４ 

ＳＤＧｓ 

（持続可能な開発 

目標） 

国連サミットで採択された2030年まで

に持続可能でよりよい世界を目指す国

際目標。※ 

１ ２ ３ ４ 

※SDGsは、17の目標、169のターゲット・指標で構成され、環境、経済、社会の諸課題を包括的に扱い、多種多

様な関係主体の連携・協力が求められている。17の目標の1つには、「生涯学習の機会促進」も掲げられてお

り、地域活動・ボランティア活動を通じた取組みが期待されている。 
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問12 あなたは、以下の地域活動・ボランティア活動に関する機関やホームページを知っていま

すか。次の中からあてはまるものをそれぞれ１つずつ選んで○をつけてください。 

機関やホームページ名 所在地や情報発信元 

取
組
内
容
も
含
め
て 

知
っ
て
い
る 

名
前
だ
け 

知
っ
て
い
る 

知
ら
な
い 

千葉市ボランティアセンター 

千葉市中央区千葉寺町1208－２ 

千葉市ハーモニープラザＢ棟３階 

その他、各区に相談窓口がある 

１ ２ ３ 

公益財団法人 

千葉市国際交流協会 

千葉市中央区千葉港２－１ 

千葉中央コミュニティセンター２階 
１ ２ ３ 

千葉市民 

活動支援センター 

千葉市中央区中央2－5－1 

千葉中央ツインビル2号館9階 
１ ２ ３ 

ちば生涯学習 

ボランティアセンター 

千葉市中央区弁天3－7－7 

千葉市生涯学習センター内 
１ ２ ３ 

千葉市生涯現役応援センター 
千葉市稲毛区穴川４－12－１ 

稲毛区役所２階 
１ ２ ３ 

ちばぼら 

（千葉市ボランティア情報） 

千葉市のボランティア情報を検索でき 

るホームページ 

事務局：千葉市市民局市民自治推進部 

市民自治推進課 

１ ２ ３ 

チーム千葉ボランティア 

ネットワーク 

千葉市のボランティアに参加したい方 

と必要とする団体を繋ぐホームページ 

事務局：千葉市総合政策局オリンピック・

パラリンピック推進部オリンピッ

ク・パラリンピック振興課  

１ ２ ３ 

 

問13 あなたが地域活動・ボランティア活動について、知りたい情報は何ですか。次の中からあ

てはまるものをすべて選んで○をつけてください。 

１ 団体や組織の活動内容や実績        ２ 団体や組織の雰囲気 

３ 相談できる窓口（直接・電話・メールなど） ４ 受講できる講座や研修 

５ 自分に合った活動内容か          ６ 自分の知識や特技などが活かせる場所か 

７ その他（具体的に：                                   ） 

８ 特にない   

 



 

 

－ 110 － 

 

問14 あなたは地域活動・ボランティア活動について、どのような方法で情報を得ていますか。

次の中からあてはまるものをすべて選んで○をつけてください。 

１  家族や親戚、友人や知人から 

２  公共施設が発行している情報誌（紙）・刊行物など 

３  その他の個人や団体が発行している情報誌（紙）・刊行物など 

４  公共施設が作成しているチラシ・リーフレット・ポスターなど 

５  その他の個人や団体が作成しているチラシ・リーフレット・ポスターなど 

６  公共施設のホームページ・Facebook・Twitterなど 

７  その他の個人や団体のホームページ・ブログ・Facebook・Twitterなど 

８  公共施設からの紹介 

９  その他の個人や団体からの紹介 

10 県、市の広報紙（『ちば市政だより』など） 

11 その他（具体的に：                                  ） 

12 情報を得ていない 

 

問15 あなたが推進してほしいと思う地域活動・ボランティア活動は何ですか。次の中からあて

はまるものを３つまで選んで○をつけてください。 

１  医療や健康にかかわる活動 

２  高齢者や障害者の支援など福祉にかかわる活動 

３  人びとの学習活動に関する支援や指導にかかわる活動 

４  まちづくりなど地域の活性化にかかわる活動 

５  芸術・文化・スポーツにかかわる活動 

６  環境美化や環境保全など環境にかかわる活動 

７  災害救援にかかわる活動 

８  交通安全・防犯・防火など地域の安全にかかわる活動 

９  国際協力や国際交流にかかわる活動 

10 子育て支援にかかわる活動 

11 青少年の育成にかかわる活動 

12 バザーや募金活動 

13 公共施設での活動 

14 動物愛護にかかわる活動 

15 その他（具体的に：                                  ） 

16 特にない 
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問16 あなたが地域活動・ボランティア活動について、活性化するために必要と考えることは何

ですか。次の中からあてはまるものを３つまで選んで○をつけてください。 

１  やりたいと思った時に相談にのってくれる窓口（直接・電話・メールなど） 

２  学校や地域、施設でのボランティアの受入れをすすめていくこと 

３  ボランティア活動をしたい人と、お願いしたい人を結びつける仕組み 

４  ボランティア活動の理解を図るための講座やイベント 

５  リーダーや指導者となる人たちの研修や養成の機会 

６  活動で必要となる機材や場所の提供 

７  寄付や助成金などの経済的な支援 

８  参加することで社会的な活動に結びつくような講座やイベント 

９  多少の謝礼や特典が得られること 

10 社会的な評価を得られること 

11 その他（具体的に：                                 ） 

 

問17 地域活動・ボランティア活動に関するご意見・ご要望をお聞かせください。 
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属性１ あなたの性別をおたずねします。次の中から１つ選んで○をつけてください。 

１ 男性           ２ 女性          ３ その他 

 

属性２ あなたの年齢はおいくつですか。次の中から１つ選んで○をつけてください。 

１ 10歳代         ２ 20歳代        ３ 30歳代 

４ 40歳代         ５ 50歳代        ６ 60歳代 

７ 70歳代以上   

 

属性３ あなたのお住まいはどちらですか。次の中から１つ選んで○をつけてください。 

１ 中央区          ２ 花見川区        ３ 稲毛区 

４ 若葉区          ５ 緑区          ６ 美浜区 

 

属性４ あなたの雇用形態をおたずねします。次の中から１つ選んで○をつけてください。 

１ 正社員・正職員 

２ 契約社員・派遣社員・嘱託社員 

３ パート・アルバイト 

４ 自営業・自由業 

５ 専業主婦・主夫 

６ 学生 

７ 無職 

８ その他（具体的に：                            ） 

 

属性５ あなたのご家庭の家族構成をおたずねします。次の中から１つ選んで○をつけてくださ

い。 

１ 単身世帯（１人暮らし）       ２ 一世代世帯（夫婦のみ、兄弟姉妹のみ） 

３ 二世代世帯（親子など）       ４ 三世代世帯（親と子と孫など） 

５ その他（具体的に：                            ） 

 

属性６ 属性５で「３ 二世代世帯」「４ 三世代世帯」とお答えの方におたずねします。同居家

族に高校生相当以下のお子さんがいる方は、次の中からあてはまるものをすべて選んで○

をつけてください。 

１ 未就学児     ２ 小学生     ３ 中学生     ４ 高校生相当 

 

以上でアンケートは終わりです。ご協力ありがとうございました。 

同封の返信用封筒に入れて、10月16日（金曜日）までにご投函ください。 

切手を貼る必要はございません。 

 

●あなた自身についておたずねします。 
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Ⅴ 巻末集計表 
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１．地域活動・ボランティア活動に対する意識について

全
　
　
体

思
っ

て
い
る

あ
ま
り
考
え
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

合計 1,085 53.5 34.4 7.5 4.7

〈性別〉

男性 461 55.1 36.4 ▽5.0 3.5

女性 600 52.5 32.8 △9.0 5.7

その他 2 50.0 0.0 △50.0 0.0

〈年代別〉

10歳代 14 57.1 21.4 14.3 7.1

20歳代 98 49 40.8 3.1 7.1

30歳代 119 ▽42.9 ▲46.2 8.4 2.5

40歳代 190 55.3 34.7 7.9 2.1

50歳代 188 ▲63.8 ▽27.1 7.4 ▽1.6

60歳代 168 58.9 29.2 6.5 5.4

70歳代以上 287 48.8 35.2 8.0 ▲8.0

〈性・年代別〉

男性10歳代 8 62.5 37.5 0.0 0.0

男性20歳代 37 56.8 35.1 5.4 2.7

男性30歳代 43 41.9 ▲53.5 2.3 2.3

男性40歳代 90 52.2 38.9 6.7 2.2

男性50歳代 85 △64.7 31.8 3.5 ▽0.0

男性60歳代 74 60.8 29.7 6.8 2.7

男性70歳代以上 123 51.2 35.8 4.9 8.1

女性10歳代 6 50.0 0.0 △33.3 16.7

女性20歳代 61 44.3 44.3 1.6 9.8

女性30歳代 75 44.0 42.7 10.7 2.7

女性40歳代 100 58.0 31.0 9.0 2.0

女性50歳代 103 △63.1 ▽23.3 10.7 2.9

女性60歳代 93 57.0 29.0 6.5 7.5

女性70歳代以上 162 46.9 34.6 10.5 △8.0

その他30歳代 1 0.0 0.0 ▲100.0 0.0

その他60歳代 1 100.0 0.0 0.0 0.0

〈雇用形態別〉

正社員・正職員 343 56.0 36.7 ▽4.7 ▽2.6

契約社員・派遣社員・嘱託社員 70 50.0 30.0 11.4 8.6

パート・アルバイト 154 57.1 30.5 7.1 5.2

自営業・自由業 61 △68.9 23.0 6.6 1.6

専業主婦・主夫 168 49.4 39.3 7.1 4.2

学生 44 54.5 31.8 6.8 6.8

無職 211 ▽47.4 34.6 △10.9 7.1

その他 11 54.5 36.4 9.1 0.0

有意差凡例：▲全体と比べ高い（99％信頼区間） ▼全体と比べ低い（99％信頼区間）

　　　　　　△全体と比べ高い（95％信頼区間） ▽全体と比べ低い（95％信頼区間）

問１　あなたは、日頃、社会の一員として、何か社会のために役立ちたいと思っていますか。それとも、あまりそのような
ことは考えていませんか。次の中から１つ選んで○をつけてください。

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P.30～33 集計表 



 

 

－ 116 － 

 

全
　
　
体

と
て
も
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
（

計
）

合計 1,085 49.8 43.9 3.8 1.0 1.6 93.6

〈性別〉

男性 461 47.9 44.5 4.1 1.3 2.2 92.4

女性 600 51.3 43.5 3.3 0.8 1.0 94.8

その他 2 - 100.0 - - - 100.0

〈年代別〉

10歳代 14 50.0 50.0 - - - 100.0

20歳代 98 52.0 44.9 1.0 2.0 - 96.9

30歳代 119 50.4 44.5 4.2 0.8 - 95.0

40歳代 190 48.4 45.8 3.2 1.1 1.6 94.2

50歳代 188 48.9 47.9 2.1 0.5 0.5 96.8

60歳代 168 54.8 39.9 4.2 0.6 0.6 94.6

70歳代以上 287 47.4 42.2 5.2 1.4 ▲3.8 ▼89.5

〈性・年代別〉

男性10歳代 8 50.0 50.0 - - - 100.0

男性20歳代 37 43.2 51.4 2.7 2.7 - 94.6

男性30歳代 43 44.2 49 4.7 2.3 - 93.0

男性40歳代 90 43.3 46.7 4.4 2.2 3.3 90.0

男性50歳代 85 52.9 43.5 3.5 - - 96.5

男性60歳代 74 52.7 41.9 4.1 - 1.4 94.6

男性70歳代以上 123 48.0 41.5 4.1 1.6 ▲4.9 ▽89.4

女性10歳代 6 50.0 50.0 - - - 100.0

女性20歳代 61 57.4 41.0 - 1.6 - 98.4

女性30歳代 75 54.7 41.3 4.0 - - 96.0

女性40歳代 100 53.0 45.0 2.0 - - 98.0

女性50歳代 103 45.6 51.5 1.0 1.0 1.0 97.1

女性60歳代 93 57.0 37.6 4.3 1.1 - 94.6

女性70歳代以上 162 46.9 42.6 6.2 1.2 3.1 ▽89.5

その他30歳代 1 - 100.0 - - - 100.0

その他60歳代 1 - 100.0 - - - 100.0

※『あてはまる（計）』＝「とてもあてはまる」＋「ややあてはまる」

問２　あなたは、地域活動・ボランティア活動（環境美化、高齢者福祉、まちづくりなど地域活性化、地域の安全、芸術・
文化・スポーツなど）についてどのように考えますか。次の中からあてはまるものをそれぞれ１つずつ選んで○をつけてく
ださい。
ア）よりよい社会をつくるために必要

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P.34～37 集計表 



 

 

－ 117 － 

 

全
　
　
体

と
て
も
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
（

計
）

合計 1,085 39.8 48.5 8.3 1.4 2.0 88.3

〈性別〉

男性 461 ▼33.4 △52.5 △10.2 1.7 2.2 ▽85.9

女性 600 ▲44.2 46.3 ▽6.7 1.2 1.7 △90.5

その他 2 100.0 - - - - 100.0

〈年代別〉

10歳代 14 57.1 35.7 7.1 - - 92.9

20歳代 98 45.9 51.0 2.0 1.0 - ▲96.9

30歳代 119 45.4 44.5 7.6 2.5 - 89.9

40歳代 190 35.3 52.6 8.9 1.6 1.6 87.9

50歳代 188 43.1 51.1 5.3 0.5 - ▲94.1

60歳代 168 35.1 52.4 8.9 1.8 1.8 87.5

70歳代以上 287 38.0 44.3 11.5 1.4 4.9 ▼82.2

〈性・年代別〉

男性10歳代 8 50.0 37.5 12.5 - - 87.5

男性20歳代 37 32.4 62.2 2.7 2.7 - 94.6

男性30歳代 43 32.6 51 11.6 4.7 - 83.7

男性40歳代 90 30.0 53.3 10.0 3.3 3.3 83.3

男性50歳代 85 42.4 49.4 8.2 - - 91.8

男性60歳代 74 25.7 58.1 13.5 1.4 1.4 83.8

男性70歳代以上 123 34.1 48.8 11.4 0.8 4.9 ▽82.9

女性10歳代 6 66.7 33.3 - - - 100.0

女性20歳代 61 54.1 44.3 1.6 - - △98.4

女性30歳代 75 52.0 41.3 5.3 1.3 - 93.3

女性40歳代 100 40.0 52.0 8.0 - - 92.0

女性50歳代 103 43.7 52.4 2.9 1.0 - △96.1

女性60歳代 93 41.9 48.4 5.4 2.2 2.2 90.3

女性70歳代以上 162 40.1 41.4 11.7 1.9 4.9 ▼81.5

その他30歳代 1 100.0 - - - - 100.0

その他60歳代 1 100.0 - - - - 100.0

※『あてはまる（計）』＝「とてもあてはまる」＋「ややあてはまる」

オ）いろいろな人と知り合うことができる
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

－ 118 － 

 

全
　
　
体

と
て
も
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
（

計
）

合計 1,085 52.2 35.9 8.9 1.1 1.8 88.1

〈性別〉

男性 461 50.5 38.6 7.8 0.9 2.2 89.2

女性 600 53.5 34.2 9.7 1.3 1.3 87.7

その他 2 100.0 - - - - 100.0

〈年代別〉

10歳代 14 71.4 28.6 - - - 100.0

20歳代 98 53.1 35.7 10.2 1.0 - 88.8

30歳代 119 △62.2 ▽27.7 8.4 1.7 - 89.9

40歳代 190 51.1 35.3 11.6 0.5 1.6 86.3

50歳代 188 △60.6 31.9 6.4 0.5 0.5 92.6

60歳代 168 49.4 41.1 7.7 0.6 1.2 90.5

70歳代以上 287 ▼44.3 40.4 9.1 2.1 ▲4.2 ▽84.7

〈性・年代別〉

男性10歳代 8 75.0 25.0 - - - 100.0

男性20歳代 37 54.1 40.5 2.7 2.7 - 94.6

男性30歳代 43 60.5 27.9 11.6 - - 88.4

男性40歳代 90 46.7 37.8 11.1 1.1 3.3 84.4

男性50歳代 85 62.4 31.8 4.7 - 1.2 94.1

男性60歳代 74 44.6 44.6 9.5 - 1.4 89.2

男性70歳代以上 123 ▽43.1 △44.7 6.5 1.6 △4.1 87.8

女性10歳代 6 66.7 33.3 - - - 100.0

女性20歳代 61 52.5 32.8 14.8 - - 85.2

女性30歳代 75 62.7 28.0 6.7 2.7 - 90.7

女性40歳代 100 55.0 33.0 12.0 - - 88.0

女性50歳代 103 59.2 32.0 7.8 1.0 - 91.3

女性60歳代 93 52.7 38.7 6.5 1.1 1.1 91.4

女性70歳代以上 162 ▽45.1 37.0 11.1 2.5 ▲4.3 ▼82.1

その他30歳代 1 100.0 - - - - 100.0

その他60歳代 1 100.0 - - - - 100.0

※『あてはまる（計）』＝「とてもあてはまる」＋「ややあてはまる」

キ）自発的な意思で参加することが重要
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

－ 119 － 

 

２．地域活動・ボランティア活動への参加について

全
　
　
体

参
加
し
た

参
加
し
て

い
な
い

無
回
答

合計 1,085 20.3 76.6 3.1

〈年代別〉

10歳代 14 7.1 92.9 -

20歳代 98 ▼6.1 ▲92.9 1.0

30歳代 119 ▽11.8 △84.0 4.2

40歳代 190 20.0 75.3 4.7

50歳代 188 24.5 74.5 1.1

60歳代 168 23.2 75.6 1.2

70歳代以上 287 ▲25.8 ▼69.3 △4.9

〈性・年代別〉

男性10歳代 8 12.5 87.5 -

男性20歳代 37 ▼2.7 ▲97.3 -

男性30歳代 43 9.3 88.4 2.3

男性40歳代 90 18.9 73.3 ▲7.8

男性50歳代 85 20.0 78.8 1.2

男性60歳代 74 20.3 77.0 2.7

男性70歳代以上 123 △28.5 ▼65.9 5.7

女性10歳代 6 - 100.0 -

女性20歳代 61 ▽8.2 ▲90.2 1.6

女性30歳代 75 13.3 81.3 5.3

女性40歳代 100 21.0 77.0 2.0

女性50歳代 103 △28.2 70.9 1.0

女性60歳代 93 25.8 74.2 -

女性70歳代以上 162 23.5 72.2 4.3

その他30歳代 1 - 100.0 -

その他60歳代 1 - 100.0 -

〈居住区別〉

中央区 220 15.9 80.9 3.2

花見川区 195 21.0 75.9 3.1

稲毛区 185 16.8 81.6 1.6

若葉区 142 21.8 73.9 4.2

緑区 156 ▲29.5 ▼65.4 5.1

美浜区 164 20.7 77.4 1.8

〈雇用形態別〉

正社員・正職員 343 ▼14.0 ▲83.7 2.3

契約社員・派遣社員・嘱託社員 70 21.4 74.3 4.3

パート・アルバイト 154 △27.9 ▽69.5 2.6

自営業・自由業 61 29.5 68.9 1.6

専業主婦・主夫 168 20.8 75.6 3.6

学生 44 9.1 88.6 2.3

無職 211 24.6 ▽71.1 4.3

その他 11 18.2 81.8 -

〈子どもの学齢別〉

未就学児 101 ▽13.9 ▲85.1 1.0

小学生 104 27.9 ▽68.3 3.8

中学生 59 ▲35.6 ▼57.6 △6.8

高校生相当 67 19.4 80.6 -

〈問１「社会のために役立ちたいと思っているか」の回答別〉

思っている 580 ▲28.8 ▼68.8 2.4

あまり考えていない 373 ▼10.2 ▲87.1 2.7

わからない 81 ▼8.6 ▲88.9 2.5

問３　あなたは、この１年間に地域活動・ボランティア活動に参加しましたか。次の中から１つ選んで○をつけてくださ
い。

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P.38～41 集計表 
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全
　
　
体

医
療
や
健
康
に
か
か
わ
る
活
動

高
齢
者
や
障
害
者
の
支
援
な
ど
福
祉

に
か
か
わ
る
活
動

人
び
と
の
学
習
活
動
に
関
す
る
支
援

や
指
導
に
か
か
わ
る
活
動

ま
ち
づ
く
り
な
ど
地
域
の
活
性
化
に

か
か
わ
る
活
動

芸
術
・
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
に
か
か
わ

る
活
動

環
境
美
化
や
環
境
保
全
な
ど
環
境
に

か
か
わ
る
活
動

災
害
救
援
に
か
か
わ
る
活
動

交
通
安
全
・
防
犯
・
防
火
な
ど
地
域

の
安
全
に
か
か
わ
る
活
動

国
際
協
力
や
国
際
交
流
に
か
か
わ
る

活
動

子
育
て
支
援
に
か
か
わ
る
活
動

青
少
年
の
育
成
に
か
か
わ
る
活
動

バ
ザ
ー

や
募
金
活
動

公
共
施
設
で
の
活
動

動
物
愛
護
に
か
か
わ
る
活
動

そ
の
他

無
回
答

合計 220 6.4 23.2 7.3 29.1 23.2 38.6 11.4 16.8 4.1 11.4 10.9 13.2 13.2 5.5 6.4 0.5

〈性別〉

男性 90 5.6 22.2 8.9 33.3 20.0 ▲50.0 △16.7 17.8 3.3 ▽5.6 10.0 12.2 13.3 3.3 6.7 -

女性 127 7.1 24.4 6.3 26.0 25.2 ▼30.7 7.9 16.5 3.9 △15.0 11.8 12.6 13.4 7.1 6.3 0.8

その他 0 - - - - - - - - - - - - - - - -

〈年代別〉

10歳代 1 - - ▲100.0 - - 100.0 - - - - - - - - - -

20歳代 6 - 16.7 16.7 - 33.3 16.7 16.7 - 16.7 16.7 16.7 - - - - -

30歳代 14 - 7.1 - 21.4 28.6 14.3 - 21.4 7.1 7.1 7.1 7.1 - - 7.1 -

40歳代 38 10.5 15.8 7.9 26.3 21.1 39.5 10.5 13.2 5.3 ▲26.3 15.8 △23.7 10.5 5.3 5.3 -

50歳代 46 4.3 15.2 6.5 26.1 23.9 34.8 13.0 17.4 - 13.0 13.0 8.7 8.7 △13.0 4.3 -

60歳代 39 10.3 △35.9 10.3 25.6 15.4 41.0 7.7 12.8 5.1 12.8 5.1 12.8 10.3 7.7 △15.4 -

70歳代以上 74 5.4 29.7 5.4 △37.8 25.7 44.6 14.9 21.6 4.1 ▽2.7 10.8 12.2 ▲23.0 1.4 4.1 1.4

〈居住区別〉

中央区 35 8.6 25.7 11.4 31.4 22.9 37.1 17.1 17.1 5.7 20.0 14.3 8.6 8.6 5.7 5.7 -

花見川区 41 9.8 22.0 9.8 39.0 22.0 36.6 4.9 17.1 4.9 7.3 12.2 22.0 17.1 - 7.3 -

稲毛区 31 6.5 32.3 9.7 32.3 29.0 41.9 9.7 16.1 3.2 9.7 9.7 12.9 12.9 3.2 - △3.2

若葉区 31 3.2 22.6 3.2 19.4 12.9 51.6 △22.6 22.6 3.2 ▽- 9.7 16.1 19.4 3.2 9.7 -

緑区 46 2.2 26.1 4.3 21.7 15.2 39.1 8.7 15.2 2.2 10.9 10.9 6.5 10.9 ▲15.2 6.5 -

美浜区 34 8.8 11.8 5.9 29.4 △38.2 26.5 8.8 14.7 5.9 20.6 8.8 11.8 11.8 2.9 8.8 -

問４　あなたは、この１年間にどのような活動に参加しましたか。次の中からあてはまるものをすべて選んで○をつけてください。

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P.42～45 集計表 



 

 

－ 121 － 

 

全
　
　
体

自
発
的
な
意
思
で

退
職
や
子
育
て
が
一
段
落
し
て

社
会
の
た
め
に
役
立
ち
た
か
っ

た

家
族
や
親
戚
、

友
人
や
知
人
に
勧
め

ら
れ
て

通
っ

て
い
る
学
校
や
勤
め
先
で
の
研

修
や
活
動
を
通
じ
て

自
治
会
や
子
ど
も
会
な
ど
地
域
の
活

動
を
通
じ
て

所
属
す
る
学
習
団
体
や
サ
ー

ク
ル
な

ど
の
活
動
を
通
じ
て

周
り
の
人
か
ら
お
願
い
さ
れ
て

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
や
地
域
活
動
に
か
か

わ
る
講
座
や
研
修
会
に
参
加
し
て

自
治
体
な
ど
が
行
っ

て
い
る
講
座
や

研
修
会
が
発
展
し
て

新
聞
、

雑
誌
、

ポ
ス
タ
ー
、

チ
ラ

シ
、

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
な
ど
を
見
て

大
き
な
災
害
を
目
の
当
た
り
に
し
て

自
分
や
周
り
の
人
が
助
け
ら
れ
た
経

験
が
あ
っ

て

そ
の
他

無
回
答

合計 220 45.0 10.0 18.2 15.5 15.5 40.0 20.0 14.5 8.2 6.8 5.5 6.4 3.6 6.4 0.0

〈性別〉

男性 90 44.4 13.3 20.0 14.4 14.4 47.8 14.4 17.8 6.7 8.9 5.6 6.7 3.3 6.7 -

女性 127 44.9 7.1 16.5 16.5 16.5 34.6 23.6 12.6 9.4 5.5 4.7 6.3 3.9 6.3 -

その他 0 - - - - - - - - - - - - - - -

〈年代別〉

10歳代 1 - - - - - - △100.0 - - - - - - - -

20歳代 6 16.7 - - 16.7 16.7 16.7 - 16.7 - 16.7 - 16.7 - ▲33.3 -

30歳代 14 28.6 - 14.3 - 21.4 21.4 14.3 7.1 - 7.1 ▲21.4 - - 14.3 -

40歳代 38 34.2 ▽- 10.5 13.2 ▲39.5 34.2 18.4 10.5 2.6 5.3 5.3 10.5 5.3 10.5 -

50歳代 46 43.5 ▽- ▼2.2 10.9 17.4 45.7 19.6 10.9 6.5 8.7 2.2 4.3 6.5 8.7 -

60歳代 39 35.9 17.9 △30.8 23.1 7.7 30.8 17.9 17.9 10.3 5.1 2.6 2.6 5.1 5.1 -

70歳代以上 74 ▲62.2 ▲20.3 ▲28.4 18.9 ▼5.4 △50.0 23.0 18.9 △13.5 6.8 6.8 8.1 1.4 ▼- -

【問３で「１　参加した」とお答えの方におたずねします】
問５　あなたが活動を始めたきっかけは何ですか。次の中からあてはまるものをすべて選んで○をつけてください。

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P.46～48 集計表 



 

 

－ 122 － 

 

全
　
　
体

学
校

幼
稚
園
・
保
育
所
（

園
）

自
治
会
館
・
町
内
会
館
・
集
会
室

在
学
し
て
い
る
学
校
・
勤
め
先

居
住
地
域
周
辺

個
人
宅

公
共
施
設

福
祉
施
設
・
医
療
機
関

商
業
施
設
な
ど
民
間
の
施
設

そ
の
他

特
に
決
ま
っ

て
い
な
い

無
回
答

合計 220 17.3 2.3 40.5 5.9 44.1 8.6 23.6 10.0 5.0 4.5 3.6 0.9

〈性別〉

男性 90 14.4 1.1 44.4 7.8 △54.4 5.6 21.1 6.7 4.4 5.6 ▽- 2.2

女性 127 19.7 3.1 36.2 4.7 ▽37.8 11.0 25.2 12.6 5.5 3.9 △6.3 -

その他 0

〈年代別〉

10歳代 1 - - - - 100.0 - - - - - - -

20歳代 6 16.7 - 16.7 16.7 33.3 16.7 33.3 - 16.7 16.7 - -

30歳代 14 35.7 - 35.7 14.3 ▼7.1 - 7.1 7.1 - 14.3 7.1 -

40歳代 38 ▲36.8 △7.9 31.6 ▲15.8 ▽28.9 ▽- 21.1 5.3 7.9 2.6 5.3 -

50歳代 46 26.1 - 39.1 2.2 41.3 8.7 13.0 8.7 6.5 - 4.3 -

60歳代 39 ▼- 2.6 28.2 7.7 53.8 7.7 △35.9 15.4 2.6 10.3 2.6 2.6

70歳代以上 74 ▼8.1 1.4 ▲54.1 ▼- ▲56.8 △14.9 27.0 12.2 4.1 2.7 2.7 1.4

【問３で「１　参加した」とお答えの方におたずねします】
問６　あなたの主な活動場所はどちらですか。次の中からあてはまるものをすべて選んで○をつけてください。

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P.49～51 集計表 



 

 

－ 123 － 

 

全
　
　
体

と
て
も
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
（

計
）

合計 220 51.8 41.8 3.2 0.9 2.3 93.6

〈性別〉

男性 90 50.0 43.3 4.4 1.1 1.1 93.3

女性 127 53.5 40.2 2.4 0.8 3.1 93.7

〈年代別〉

10歳代 1 - 100.0 - - - 100.0

20歳代 6 △100.0 ▽- - - - 100.0

30歳代 14 71.4 ▽14.3 7.1 △7.1 - 85.7

40歳代 38 44.7 52.6 - 2.6 - 97.4

50歳代 46 43.5 52.2 4.3 - - 95.7

60歳代 39 51.3 46.2 2.6 - - 97.4

70歳代以上 74 54.1 35.1 4.1 - 6.8 89.2

※『あてはまる（計）』＝「とてもあてはまる」＋「ややあてはまる」

問７　あなたが活動に参加したときに感じたことや課題について、次の中からあてはまるものをそれぞ
れ１つずつ選んで○をつけてください。複数の活動に参加している方は、直近で参加した活動について
お答えください。
ア）参加してよかった

全
　
　
体

と
て
も
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
（

計
）

合計 220 16.8 41.8 28.2 5.0 8.2 58.6

〈性別〉

男性 90 17.8 44.4 26.7 6.7 4.4 62.2

女性 127 15.7 40.9 29.1 3.9 10.2 56.7

〈年代別〉

10歳代 1 - - 100.0 - - -

20歳代 6 - 66.7 33.3 - - 66.7

30歳代 14 △35.7 42.9 14.3 7.1 - 78.6

40歳代 38 10.5 47.4 34.2 7.9 ▽- 57.9

50歳代 46 15.2 37.0 37.0 8.7 2.2 52.2

60歳代 39 12.8 △56.4 25.6 2.6 2.6 69.2

70歳代以上 74 20.3 33.8 21.6 2.7 ▲21.6 54.1

※『あてはまる（計）』＝「とてもあてはまる」＋「ややあてはまる」

イ）周りの人にも参加を呼びかけたい

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P.52～53 集計表 



 

 

－ 124 － 

 

全
　
　
体

と
て
も
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
（

計
）

合計 220 29.1 42.3 18.6 2.7 7.3 71.4

〈性別〉

男性 90 32.2 42.2 18.9 3.3 3.3 74.4

女性 127 26.0 43.3 18.9 2.4 9.4 69.3

〈年代別〉

10歳代 1 - 100.0 - - - 100.0

20歳代 6 50.0 16.7 16.7 △16.7 - 66.7

30歳代 14 28.6 57.1 14.3 - - 85.7

40歳代 38 36.8 36.8 26.3 - - 73.7

50歳代 46 21.7 47.8 23.9 4.3 2.2 69.6

60歳代 39 25.6 51.3 20.5 - 2.6 76.9

70歳代以上 74 28.4 36.5 12.2 4.1 ▲18.9 64.9

ウ）参加者が不足している

全
　
　
体

と
て
も
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
（

計
）

合計 220 44.5 23.2 20.5 6.4 5.5 67.7

〈性別〉

男性 90 50.0 22.2 17.8 6.7 3.3 72.2

女性 127 40.2 23.6 22.8 6.3 7.1 63.8

〈年代別〉

10歳代 1 - - - ▲100.0 - -

20歳代 6 33.3 - 50.0 16.7 - 33.3

30歳代 14 42.9 21.4 28.6 7.1 - 64.3

40歳代 38 36.8 23.7 26.3 13.2 - 60.5

50歳代 46 43.5 19.6 28.3 6.5 2.2 63.0

60歳代 39 46.2 25.6 20.5 5.1 2.6 71.8

70歳代以上 74 48.6 27.0 ▼9.5 ▽1.4 ▲13.5 75.7

※『あてはまる（計）』＝「とてもあてはまる」＋「ややあてはまる」

エ）参加者が高齢化している
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全
　
　
体

と
て
も
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
（

計
）

合計 220 37.7 42.3 10.0 2.7 7.3 80.0

〈性別〉

男性 90 41.1 42.2 8.9 3.3 4.4 83.3

女性 127 35.4 41.7 11.0 2.4 9.4 77.2

〈年代別〉

10歳代 1 - - ▲100.0 - - ▽-

20歳代 6 △83.3 16.7 - - - 100.0

30歳代 14 21.4 50.0 △28.6 - - 71.4

40歳代 38 44.7 44.7 7.9 2.6 - 89.5

50歳代 46 34.8 45.7 13.0 4.3 2.2 80.4

60歳代 39 38.5 48.7 10.3 - 2.6 87.2

70歳代以上 74 35.1 36.5 5.4 4.1 ▲18.9 ▽71.6

オ）参加者が固定化している

全
　
　
体

と
て
も
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
（

計
）

合計 220 22.3 34.1 27.3 8.6 7.7 56.4

〈性別〉

男性 90 ▽26.7 25.6 32.2 11.1 4.4 52.2

女性 127 △19.7 40.2 23.6 7.1 9.4 59.8

〈年代別〉

10歳代 1 - - 100.0 - - -

20歳代 6 50.0 33.3 16.7 - - 83.3

30歳代 14 28.6 35.7 28.6 7.1 - 64.3

40歳代 38 10.5 36.8 39.5 13.2 ▽- 47.4

50歳代 46 28.3 37.0 19.6 10.9 4.3 65.2

60歳代 39 28.2 35.9 28.2 5.1 2.6 64.1

70歳代以上 74 18.9 29.7 24.3 8.1 ▲18.9 48.6

※『あてはまる（計）』＝「とてもあてはまる」＋「ややあてはまる」

カ）行政が積極的に参加者の育成に関わるべきだ
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全
　
　
体

と
て
も
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
（

計
）

合計 220 17.7 32.7 30.0 12.3 7.3 50.5

〈性別〉

男性 90 23.3 31.1 31.1 11.1 3.3 54.4

女性 127 14.2 33.9 28.3 13.4 10.2 48.0

〈年代別〉

10歳代 1 - - - ▲100.0 - -

20歳代 6 33.3 33.3 16.7 16.7 - 66.7

30歳代 14 14.3 ▲64.3 14.3 7.1 - △78.6

40歳代 38 21.1 34.2 34.2 10.5 - 55.3

50歳代 46 21.7 34.8 28.3 13.0 2.2 56.5

60歳代 39 15.4 35.9 35.9 10.3 2.6 51.3

70歳代以上 74 14.9 ▽23.0 29.7 13.5 ▲18.9 ▼37.8

キ）参加にかかった費用は活動先に負担してもらいたい

全
　
　
体

と
て
も
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
（

計
）

合計 220 14.5 35.5 32.3 9.1 8.6 50.0

〈性別〉

男性 90 14.4 33.3 36.7 10.0 5.6 47.8

女性 127 14.2 37.8 29.1 7.9 11.0 52.0

〈年代別〉

10歳代 1 - 100.0 - - - 100.0

20歳代 6 16.7 50.0 33.3 - - 66.7

30歳代 14 7.1 28.6 42.9 21.4 - 35.7

40歳代 38 13.2 44.7 28.9 10.5 2.6 57.9

50歳代 46 13.0 37.0 34.8 13.0 2.2 50.0

60歳代 39 15.4 46.2 33.3 2.6 2.6 61.5

70歳代以上 74 16.2 ▽24.3 31.1 6.8 ▲21.6 ▽40.5

※『あてはまる（計）』＝「とてもあてはまる」＋「ややあてはまる」

ク）個人で参加したい
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全
　
　
体

と
て
も
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
（

計
）

合計 220 7.3 29.1 36.4 16.8 10.5 36.4

〈性別〉

男性 90 7.8 32.2 36.7 16.7 6.7 40.0

女性 127 7.1 27.6 36.2 17.3 11.8 34.6

〈年代別〉

10歳代 1 - - - △100.0 - -

20歳代 6 - 33.3 50.0 16.7 - 33.3

30歳代 14 7.1 50.0 35.7 7.1 - 57.1

40歳代 38 5.3 36.8 36.8 18.4 2.6 42.1

50歳代 46 10.9 26.1 41.3 19.6 2.2 37.0

60歳代 39 7.7 28.2 46.2 15.4 2.6 35.9

70歳代以上 74 6.8 24.3 28.4 16.2 ▲24.3 31.1

ケ）団体で参加したい

全
　
　
体

と
て
も
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
（

計
）

合計 220 53.6 25.5 9.1 6.4 5.5 79.1

〈性別〉

男性 90 51.1 23.3 12.2 10.0 3.3 74.4

女性 127 54.3 27.6 7.1 3.9 7.1 81.9

〈年代別〉

10歳代 1 - - ▲100.0 - - -

20歳代 6 50.0 33.3 - 16.7 - 83.3

30歳代 14 64.3 21.4 7.1 7.1 - 85.7

40歳代 38 63.2 26.3 7.9 2.6 - 89.5

50歳代 46 56.5 28.3 6.5 6.5 2.2 84.8

60歳代 39 46.2 35.9 12.8 2.6 2.6 82.1

70歳代以上 74 48.6 18.9 9.5 9.5 ▲13.5 ▼67.6

※『あてはまる（計）』＝「とてもあてはまる」＋「ややあてはまる」

コ）コロナの影響で参加の機会が減っている
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全
　
　
体

参
加
し
た
い

時
間
や
機
会
が
あ
れ
ば
参

加
し
た
い

参
加
し
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

参
加
し
た
い
（

計
）

合計 1,085 7.4 52.2 15.7 20.5 4.3 59.5

〈性別〉

男性 461 7.4 51.0 17.4 20.0 4.3 58.4

女性 600 7.5 53.3 14.2 20.8 4.2 60.8

その他 2 - 100.0 - - - 100.0

〈年代別〉

10歳代 14 7.1 57.1 7.1 28.6 - 64.3

20歳代 98 3.1 61.2 12.2 20.4 3.1 64.3

30歳代 119 3.4 52.9 16.8 19.3 △7.6 56.3

40歳代 190 4.7 57.4 14.7 20.0 3.2 62.1

50歳代 188 8.0 ▲67.6 ▼7.4 ▽14.4 2.7 ▲75.5

60歳代 168 8.9 52.4 12.5 23.2 3.0 61.3

70歳代以上 287 ▲11.1 ▼35.9 ▲24.0 23.3 5.6 ▼47.0

〈性・年代別〉

男性10歳代 8 - 75.0 12.5 12.5 - 75.0

男性20歳代 37 - 54.1 13.5 29.7 2.7 54.1

男性30歳代 43 4.7 48.8 △27.9 16.3 2.3 53.5

男性40歳代 90 5.6 45.6 21.1 22.2 5.6 51.1

男性50歳代 85 7.1 ▲70.6 8.2 ▽11.8 2.4 ▲77.6

男性60歳代 74 6.8 52.7 12.2 25.7 2.7 59.5

男性70歳代以上 123 △13.0 ▼39.0 △22.0 19.5 6.5 52.0

女性10歳代 6 16.7 33.3 - 50.0 - 50.0

女性20歳代 61 4.9 △65.6 11.5 14.8 3.3 70.5

女性30歳代 75 2.7 54.7 10.7 21.3 ▲10.7 57.3

女性40歳代 100 4.0 ▲68.0 9.0 18.0 1.0 ▲72.0

女性50歳代 103 8.7 ▲65.0 ▽6.8 16.5 2.9 ▲73.8

女性60歳代 93 10.8 51.6 12.9 21.5 3.2 62.4

女性70歳代以上 162 9.9 ▼33.3 ▲25.9 25.9 4.9 ▼43.2

その他30歳代 1 - 100.0 - - - 100.0

その他60歳代 1 - 100.0 - - - 100.0

〈雇用形態別〉

正社員・正職員 343 ▽5.0 △58.0 15.5 18.1 3.5 63.0

契約社員・派遣社員・嘱託社員 70 10.0 52.9 ▼4.3 27.1 5.7 62.9

パート・アルバイト 154 5.2 57.1 ▽9.1 23.4 5.2 62.3

自営業・自由業 61 9.8 △67.2 8.2 ▽9.8 4.9 ▲77.0

専業主婦・主夫 168 7.1 50.6 16.7 23.2 2.4 57.7

学生 44 9.1 59.1 9.1 22.7 - 68.2

無職 211 ▲11.8 ▼34.6 ▲26.5 21.3 5.7 ▼46.4

その他 11 - 72.7 18.2 9.1 - 72.7

〈子どもの学齢別〉

未就学児 101 6.9 ▽55.4 14.9 17.8 5.0 ▽62.4

小学生 104 5.8 65.4 9.6 16.3 2.9 71.2

中学生 59 6.8 △74.6 11.9 ▼3.4 3.4 △81.4

高校生相当 67 4.5 62.7 13.4 19.4 - 67.2

〈問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別〉

参加した 220 ▲21.8 ▲65.9 ▼4.1 ▼6.8 ▽1.4 ▲87.7

参加していない 831 ▼3.5 ▼49.7 ▲19.0 ▲23.8 4.0 ▼53.2

※『参加したい（計）』＝「参加したい」＋「時間や機会があれば参加したい」

問８　あなたは、今後、地域活動・ボランティア活動に参加したいですか。次の中から１つ選んで○をつけてください。

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P.54～57 集計表 



 

 

－ 129 － 

 

全
　
　
体

医
療
や
健
康
に
か
か
わ
る
活
動

高
齢
者
や
障
害
者
の
支
援
な
ど
福
祉
に
か
か
わ

る
活
動

人
び
と
の
学
習
活
動
に
関
す
る
支
援
や
指
導
に

か
か
わ
る
活
動

ま
ち
づ
く
り
な
ど
地
域
の
活
性
化
に
か
か
わ
る

活
動

芸
術
・
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
に
か
か
わ
る
活
動

環
境
美
化
や
環
境
保
全
な
ど
環
境
に
か
か
わ
る

活
動

災
害
救
援
に
か
か
わ
る
活
動

交
通
安
全
・
防
犯
・
防
火
な
ど
地
域
の
安
全
に

か
か
わ
る
活
動

国
際
協
力
や
国
際
交
流
に
か
か
わ
る
活
動

子
育
て
支
援
に
か
か
わ
る
活
動

青
少
年
の
育
成
に
か
か
わ
る
活
動

バ
ザ
ー

や
募
金
活
動

公
共
施
設
で
の
活
動

動
物
愛
護
に
か
か
わ
る
活
動

そ
の
他

無
回
答

合計 646 18.3 24.5 14.1 37.3 34.7 32.8 19.3 14.9 13.5 23.7 9.3 5.9 13.2 14.1 1.9 0.9

〈性別〉

男性 269 ▽13.8 ▼17.1 16.7 ▲51.3 33.5 ▲40.1 ▲24.5 ▲22.7 15.2 ▼11.5 8.9 ▼3.0 14.9 11.2 1.9 0.4

女性 365 △21.4 ▲29.9 12.1 ▼27.7 36.2 ▼27.4 ▼15.1 ▼9.3 12.1 ▲32.3 9.9 ▲7.9 12.3 16.4 1.6 1.4

その他 2 50.0 - 50.0 - 50.0 - 50.0 - 50.0 50.0 - - - - - -

〈年代別〉

10歳代 9 11.1 11.1 33.3 33.3 44.4 ▲77.8 11.1 22.2 22.2 11.1 0.0 11.1 11.1 11.1 0.0 0.0

20歳代 63 17.5 19.0 12.7 ▼19.0 △49.2 28.6 22.2 12.7 19.0 23.8 7.9 4.8 ▽3.2 17.5 0.0 1.6

30歳代 67 20.9 19.4 10.4 35.8 41.8 26.9 16.4 11.9 14.9 ▲37.3 6.0 3.0 11.9 ▲23.9 3.0 0.0

40歳代 118 23.7 24.6 17.8 35.6 35.6 ▼20.3 △26.3 11.9 11.0 ▲39.0 13.6 4.2 10.2 15.3 0.0 0.0

50歳代 142 16.2 18.3 12.7 39.4 40.1 32.4 ▲28.2 16.2 15.5 23.9 9.2 8.5 14.8 18.3 0.7 0.0

60歳代 103 14.6 30.1 13.6 40.8 ▼20.4 38.8 ▼9.7 11.7 13.6 17.5 11.7 2.9 16.5 13.6 △3.9 1.9

70歳代以上 135 17.8 △31.9 14.1 △45.2 29.6 △40.7 ▼11.1 △21.5 9.6 ▼8.9 7.4 8.1 17.8 ▼3.0 3.0 2.2

〈雇用形態別〉

正社員・正職員 216 17.6 ▽18.5 14.8 40.3 △41.7 32.4 ▲26.9 15.7 15.3 24.1 7.4 4.6 10.6 △18.5 0.9 0.5

契約社員・派遣社員・
嘱託社員

44 13.6 15.9 13.6 47.7 43.2 45.5 18.2 ▽4.5 18.2 20.5 11.4 9.1 ▲27.3 18.2 0.0 0.0

パート・アルバイト 96 20.8 △32.3 13.5 ▼20.8 35.4 ▽24.0 18.8 14.6 11.5 ▲38.5 12.5 5.2 13.5 15.6 2.1 1.0

自営業・自由業 47 21.3 19.1 12.8 46.8 ▼17.0 31.9 21.3 19.1 8.5 23.4 6.4 6.4 17.0 8.5 2.1 0.0

専業主婦・主夫 97 19.6 △33.0 9.3 33.0 26.8 24.7 ▼6.2 9.3 ▽7.2 ▲36.1 11.3 8.2 9.3 11.3 1.0 1.0

学生 30 23.3 30.0 16.7 30.0 46.7 40.0 16.7 16.7 △26.7 ▼3.3 10.0 6.7 3.3 16.7 0.0 0.0

無職 98 14.3 25.5 17.3 △48.0 29.6 △42.9 15.3 △23.5 13.3 ▼5.1 10.2 4.1 18.4 ▽6.1 △4.1 △3.1

その他 8 12.5 12.5 25.0 25.0 37.5 25.0 25.0 0.0 25.0 12.5 0.0 12.5 12.5 12.5 0.0 0.0

〈家族構成別〉

単身世帯 78 25.6 30.8 15.4 37.2 38.5 38.5 △28.2 15.4 12.8 ▽14.1 6.4 3.8 14.1 19.2 1.3 1.3

一世代世帯 194 ▽13.4 23.7 15.5 39.2 31.4 34.5 16.0 13.4 14.9 ▼16.0 7.7 6.7 16.5 13.4 1.5 2.1

二世代世帯 336 18.5 22.0 13.1 37.5 35.1 29.8 19.6 15.8 12.8 ▲31.3 11.0 5.7 11.0 12.2 1.8 0.3

三世代世帯 23 30.4 △43.5 8.7 21.7 43.5 39.1 8.7 17.4 8.7 17.4 13.0 4.3 8.7 △30.4 4.3 0.0

その他 5 20.0 0.0 20.0 80.0 △80.0 40.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 20.0 ▲60.0 20.0 0.0 0.0

【問８で「１　参加したい」「２　時間や機会があれば参加したい」とお答えの方におたずねします】
問９　あなたは、今後どのような活動に参加したいですか。次の中からあてはまるものを３つまで選んで○をつけてください。

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P.58～63 集計表 



 

 

－ 130 － 

 

全
　
　
体

時
間
が
な
い

他
に
も
し
た
い
余
暇
活
動
が
あ
る

育
児
や
介
護
な
ど
家
庭
の
事
情
が
あ

る

い
っ

し
ょ

に
参
加
す
る
仲
間
が
い
な

い

自
分
に
ど
の
よ
う
な
活
動
が
で
き
る

か
わ
か
ら
な
い

活
動
す
る
の
に
必
要
な
情
報
が
入
手

し
に
く
い

気
軽
に
参
加
で
き
な
い

人
間
関
係
が
わ
ず
ら
わ
し
い

き
っ

か
け
が
な
い

交
通
費
な
ど
経
済
的
負
担

健
康
や
体
力
に
自
信
が
な
い

そ
の
他

特
に
不
安
や
障
壁
に
な
る
こ
と
は
な

い

興
味
が
な
い
・
参
加
す
る
気
は
な
い

無
回
答

合計 1085 39.4 21.0 15.4 13.3 24.6 19.8 19.9 21.5 24.0 13.0 25.3 4.9 1.8 6.4 2.9

〈性別〉

男性 461 41.6 ▲26.2 ▼10.0 14.1 23.9 20.6 ▽17.1 21.0 25.6 12.4 ▼20.8 3.9 2.4 8.0 3.5

女性 600 37.3 ▼17.0 ▲19.8 12.2 25.5 19.2 △22.5 21.8 22.8 13.5 ▲28.3 5.7 1.5 5.2 2.5

その他 2 100.0 50.0 50.0 - 50.0 50.0 - - - - - - - - -

〈年代別〉

10歳代 14 50.0 35.7 - 7.1 42.9 21.4 21.4 ▽- 28.6 14.3 28.6 7.1 7.1 14.3 -

20歳代 98 ▲61.2 ▲32.7 ▼2.0 ▲22.4 ▽16.3 21.4 △28.6 18.4 ▲34.7 14.3 ▼7.1 2.0 1.0 6.1 -

30歳代 119 ▲55.5 24.4 ▲37.0 13.4 26.9 13.4 25.2 26.1 26.9 14.3 ▼7.6 2.5 0.8 8.4 1.7

40歳代 190 ▲48.9 23.7 ▲26.3 11.1 26.3 20.0 21.6 23.2 25.3 16.3 ▼13.2 ▽1.6 1.6 4.7 3.2

50歳代 188 ▲51.6 21.3 14.4 12.8 25.5 19.7 20.7 23.4 19.1 △18.6 ▼13.8 5.9 2.7 4.3 1.6

60歳代 168 ▼30.4 16.1 12.5 14.9 29.2 24.4 19.0 △28.0 24.4 8.9 28.0 5.4 1.2 6.0 4.2

70歳代以上 287 ▼15.3 ▽16.0 ▼7.7 10.5 21.6 19.5 ▼13.9 ▼15.3 20.6 ▼8.4 ▲52.3 ▲8.0 2.4 8.0 4.5

〈問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別〉

参加した 220 ▼31.4 21.4 14.5 13.6 ▼17.7 ▲30.0 ▼12.3 18.2 ▼15.0 10.9 ▽20.0 5.0 ▲6.4 ▼1.4 4.1

参加していない 831 ▲41.9 21.1 15.9 13.4 ▲26.5 ▼17.4 ▲22.0 22.1 ▲26.6 13.6 △26.8 4.8 ▼0.7 ▲7.6 ▼2.0

問10　あなたが地域活動・ボランティア活動に参加するにあたって、不安や障壁になることは何ですか。次の中からあてはまるものを３
つまで選んで○をつけてください。

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P.64～68 集計表 
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３．地域活動・ボランティア活動の推進について

全
　
　
体

非
常
に
興
味
が
あ
る

や
や
興
味
が
あ
る

あ
ま
り
興
味
が
な
い

全
く
興
味
が
な
い

無
回
答

興
味
が
あ
る
（

計
）

興
味
が
な
い
（

計
）

合計 1,085 6.7 36.4 35.9 14.7 6.2 43.1 50.7

〈性別〉

男性 461 6.9 34.9 39.0 14.5 4.6 41.9 53.6

女性 600 6.7 37.8 33.8 14.8 6.8 44.5 48.7

その他 2 - 50.0 50.0 - - 50.0 50.0

〈年代別〉

10歳代 14 7.1 35.7 42.9 14.3 - 42.9 57.1

20歳代 98 11.2 △45.9 31.6 9.2 2.0 ▲57.1 ▽40.8

30歳代 119 10.9 37.8 31.9 17.6 ▽1.7 48.7 49.6

40歳代 190 7.4 37.4 39.5 13.7 ▽2.1 44.7 53.2

50歳代 188 5.3 ▲47.9 34.6 10.6 ▼1.6 ▲53.2 45.2

60歳代 168 5.4 35.7 40.5 14.3 4.2 41.1 54.8

70歳代以上 287 4.9 ▼25.4 35.5 △18.8 ▲15.3 ▼30.3 54.4

〈問８「地域活動・ボランティア活動への参加意向」の回答別〉

参加したい 80 ▲27.5 35.0 ▼20.0 12.5 5.0 ▲62.5 ▼32.5

時間や機会があれば参加したい 566 6.7 ▲47.0 35.5 ▼7.8 ▼3.0 ▲53.7 ▼43.3

参加したくない 170 ▽2.4 ▼14.7 37.6 ▲37.6 7.6 ▼17.1 ▲75.3

わからない 222 ▼2.7 ▽29.7 ▲44.1 16.2 7.2 ▼32.4 ▲60.4

問11　あなたは、以下の組織や活動に興味がありますか。次の中からあてはまるものをそれぞれ１つずつ選んで○をつけてく
ださい。
生涯学習ボランティア

全
　
　
体

非
常
に
興
味
が
あ
る

や
や
興
味
が
あ
る

あ
ま
り
興
味
が
な
い

全
く
興
味
が
な
い

無
回
答

興
味
が
あ
る
（

計
）

興
味
が
な
い
（

計
）

合計 1,085 5.4 34.8 41.1 14.8 3.8 40.3 55.9

〈性別〉

男性 461 5.4 34.1 40.8 17.1 2.6 39.5 57.9

女性 600 5.0 35.7 41.5 13.2 4.7 40.7 54.7

その他 2 ▲50.0 50.0 - - - 100.0 0.0

〈年代別〉

10歳代 14 7.1 57.1 21.4 14.3 - 64.3 35.7

20歳代 98 7.1 40.8 35.7 16.3 ▽- 48.0 52.0

30歳代 119 5.9 36.1 37.8 17.6 2.5 42.0 55.5

40歳代 190 4.7 28.9 △47.9 16.3 2.1 ▽33.7 △64.2

50歳代 188 4.8 △42.6 40.4 11.2 ▽1.1 △47.3 51.6

60歳代 168 5.4 36.3 44.0 10.7 3.6 41.7 54.8

70歳代以上 287 4.9 ▽30.0 39.7 16.7 ▲8.7 ▽34.8 56.4

〈問８「地域活動・ボランティア活動への参加意向」の回答別〉

参加したい 80 ▲16.3 43.8 31.3 ▽6.3 2.5 ▲60.0 ▼37.5

時間や機会があれば参加したい 566 6.4 ▲45.9 38.9 ▼7.4 ▼1.4 ▲52.3 ▼46.3

参加したくない 170 2.4 ▼14.1 41.2 ▲38.2 4.1 ▼16.5 ▲79.4

わからない 222 ▼1.8 ▼20.7 ▲53.2 △19.8 4.5 ▼22.5 ▲73.0

※『興味がある（計）』＝「非常に興味がある」＋「やや興味がある」

※『興味がない（計）』＝「あまり興味がない」＋「全く興味がない」

ＮＰＯ（民間非営利組織）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

P.69～72 集計表 
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全
　
　
体

非
常
に
興
味
が
あ
る

や
や
興
味
が
あ
る

あ
ま
り
興
味
が
な
い

全
く
興
味
が
な
い

無
回
答

興
味
が
あ
る
（

計
）

興
味
が
な
い
（

計
）

合計 1,085 6.4 30.4 37.8 19.3 6.2 36.8 57.1

〈性別〉

男性 461 5.9 29.3 40.8 19.5 4.6 35.1 60.3

女性 600 6.5 31.8 36.2 18.7 6.8 38.3 54.8

その他 2 △50.0 50.0 - - - 100.0 -

〈年代別〉

10歳代 14 ▲28.6 35.7 21.4 14.3 - △64.3 35.7

20歳代 98 8.2 ▲46.9 31.6 12.2 ▽1.0 ▲55.1 ▼43.9

30歳代 119 10.1 32.8 36.1 19.3 ▽1.7 42.9 55.5

40歳代 190 7.4 ▲38.9 38.9 ▽12.6 ▽2.1 ▲46.3 51.6

50歳代 188 7.4 ▲42.6 36.7 ▼11.7 ▼1.6 ▲50.0 ▼48.4

60歳代 168 5.4 29.2 41.7 20.2 3.6 34.5 61.9

70歳代以上 287 ▼2.1 ▼11.8 40.1 ▲30.0 ▲16.0 ▼13.9 ▲70.0

〈問８「地域活動・ボランティア活動への参加意向」の回答別〉

参加したい 80 ▲18.8 31.3 ▼23.8 21.3 5.0 △50.0 ▽45.0

時間や機会があれば参加したい 566 7.4 ▲39.6 38.9 ▼11.1 ▼3.0 ▲47.0 ▼50.0

参加したくない 170 ▼1.8 ▼13.5 31.2 ▲45.9 7.6 ▼15.3 ▲77.1

わからない 222 ▼2.3 ▼21.6 ▲47.3 21.2 7.7 ▼23.9 ▲68.5

有償ボランティア

全
　
　
体

非
常
に
興
味
が
あ
る

や
や
興
味
が
あ
る

あ
ま
り
興
味
が
な
い

全
く
興
味
が
な
い

無
回
答

興
味
が
あ
る
（

計
）

興
味
が
な
い
（

計
）

合計 1,085 6.3 29.3 40.3 17.9 6.3 35.6 58.2

〈性別〉

男性 461 7.6 31.0 39.3 17.6 4.6 38.6 56.8

女性 600 5.2 28.7 41.8 17.3 7.0 33.8 59.2

その他 2 △50.0 50.0 - - - 100.0 -

〈年代別〉

10歳代 14 ▲28.6 42.9 ▽14.3 14.3 - ▲71.4 ▽28.6

20歳代 98 7.1 34.7 39.8 17.3 ▽1.0 41.8 57.1

30歳代 119 10.1 31.9 37.8 18.5 ▽1.7 42.0 56.3

40歳代 190 6.8 32.6 43.7 14.7 ▽2.1 39.5 58.4

50歳代 188 4.3 ▲39.4 43.6 ▼10.6 ▽2.1 △43.6 54.3

60歳代 168 4.8 29.8 46.4 14.9 4.2 34.5 61.3

70歳代以上 287 5.2 ▼18.1 35.9 ▲25.1 ▲15.7 ▼23.3 61.0

〈問８「地域活動・ボランティア活動への参加意向」の回答別〉

参加したい 80 ▲21.3 37.5 ▼23.8 12.5 5.0 ▲58.8 ▼36.3

時間や機会があれば参加したい 566 7.1 ▲36.6 △43.3 ▼10.2 ▼2.8 ▲43.6 ▼53.5

参加したくない 170 ▽2.4 ▼11.8 35.3 ▲42.9 7.6 ▼14.1 ▲78.2

わからない 222 ▼1.4 ▽22.5 △46.8 20.7 8.6 ▼23.9 ▲67.6

※『興味がある（計）』＝「非常に興味がある」＋「やや興味がある」

※『興味がない（計）』＝「あまり興味がない」＋「全く興味がない」

プロボノ
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全
　
　
体

非
常
に
興
味
が
あ
る

や
や
興
味
が
あ
る

あ
ま
り
興
味
が
な
い

全
く
興
味
が
な
い

無
回
答

興
味
が
あ
る
（

計
）

興
味
が
な
い
（

計
）

合計 1,085 3.9 29.9 42.8 17.0 6.5 33.7 59.7

〈性別〉

男性 461 3.7 27.8 46.6 17.1 4.8 31.5 △63.8

女性 600 4.2 31.7 ▽40.7 16.5 7.0 35.8 ▽57.2

その他 2 - - 100.0 - - - 100.0

〈年代別〉

10歳代 14 - △57.1 28.6 14.3 - 57.1 42.9

20歳代 98 5.1 34.7 44.9 14.3 ▽1.0 39.8 59.2

30歳代 119 6.7 33.6 38.7 19.3 ▽1.7 40.3 58.0

40歳代 190 5.8 25.8 △51.6 14.7 ▽2.1 31.6 66.3

50歳代 188 4.3 ▲45.7 37.2 ▽11.2 ▼1.6 ▲50.0 ▼48.4

60歳代 168 2.4 29.2 △51.2 13.1 4.2 31.5 64.3

70歳代以上 287 2.1 ▼18.1 39.4 ▲23.7 ▲16.7 ▼20.2 63.1

〈問８「地域活動・ボランティア活動への参加意向」の回答別〉

参加したい 80 ▲13.8 35.0 ▽30.0 16.3 5.0 ▲48.8 ▽46.3

時間や機会があれば参加したい 566 4.1 ▲39.0 45.2 ▼8.5 ▼3.2 ▲43.1 ▼53.7

参加したくない 170 ▽1.2 ▼9.4 39.4 ▲41.2 8.8 ▼10.6 ▲80.6

わからない 222 ▽1.4 ▼21.2 △49.1 20.3 8.1 ▼22.5 ▲69.4

公共施設ボランティア

全
　
　
体

非
常
に
興
味
が
あ
る

や
や
興
味
が
あ
る

あ
ま
り
興
味
が
な
い

全
く
興
味
が
な
い

無
回
答

興
味
が
あ
る
（

計
）

興
味
が
な
い
（

計
）

合計 1,085 5.5 26.9 45.7 17.4 4.4 32.4 63.1

〈性別〉

男性 461 6.3 26.9 45.6 18.2 3.0 33.2 63.8

女性 600 4.8 27.5 46.0 16.5 5.2 32.3 62.5

その他 2 ▲50.0 50.0 - - - △100.0 0.0

〈年代別〉

10歳代 14 ▲21.4 21.4 42.9 14.3 - 42.9 57.1

20歳代 98 9.2 29.6 45.9 15.3 ▽- 38.8 61.2

30歳代 119 7.6 27.7 45.4 16.8 2.5 35.3 62.2

40歳代 190 7.4 27.9 44.2 18.4 2.1 35.3 62.6

50歳代 188 4.8 ▲39.4 43.6 ▼10.6 ▽1.6 ▲44.1 ▼54.3

60歳代 168 5.4 23.2 △53.6 14.3 3.6 28.6 57.9

70歳代以上 287 ▼2.1 ▼20.6 43.9 ▲23.3 ▲10.1 ▼22.6 67.2

〈問８「地域活動・ボランティア活動への参加意向」の回答別〉

参加したい 80 ▲13.8 28.7 41.3 12.5 3.8 △42.5 53.8

時間や機会があれば参加したい 566 6.4 ▲38.0 44.3 ▼9.5 ▼1.8 ▲44.3 ▼53.9

参加したくない 170 ▼1.2 ▼9.4 43.5 ▲40.6 5.3 ▼10.6 ▲84.1

わからない 222 4.1 ▼12.6 ▲57.2 21.2 5.0 ▼16.7 ▲78.4

※『興味がある（計）』＝「非常に興味がある」＋「やや興味がある」

※『興味がない（計）』＝「あまり興味がない」＋「全く興味がない」

コミュニティビジネス・ソーシャルビジネス
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全
　
　
体

非
常
に
興
味
が
あ
る

や
や
興
味
が
あ
る

あ
ま
り
興
味
が
な
い

全
く
興
味
が
な
い

無
回
答

興
味
が
あ
る
（

計
）

興
味
が
な
い
（

計
）

合計 1,085 6.0 24.9 39.9 22.9 6.3 30.9 62.9

〈性別〉

男性 461 6.1 27.8 38.8 22.6 4.8 33.8 61.4

女性 600 6.2 23.2 41.7 22.2 6.8 29.3 63.8

その他 2 - 50.0 50.0 - - 50.0 50.0

〈年代別〉

10歳代 14 7.1 ▲57.1 21.4 14.3 - ▲64.3 ▽35.7

20歳代 98 10.2 △34.7 34.7 19.4 ▽1.0 ▲44.9 54.1

30歳代 119 9.2 31.1 34.5 23.5 ▽1.7 △40.3 58.0

40歳代 190 6.3 25.3 43.7 22.6 ▽2.1 31.6 66.3

50歳代 188 5.3 △30.9 42.6 19.1 ▽2.1 36.2 61.7

60歳代 168 4.8 26.8 44.6 19.6 4.2 31.5 64.3

70歳代以上 287 4.5 ▼13.2 39.7 △26.8 ▲15.7 ▼17.8 66.6

〈問８「地域活動・ボランティア活動への参加意向」の回答別〉

参加したい 80 ▲17.5 31.3 ▽27.5 17.5 6.3 ▲48.8 ▼45.0

時間や機会があれば参加したい 566 6.9 ▲32.0 41.3 ▼16.6 ▼3.2 ▲38.9 ▼58.0

参加したくない 170 ▼1.2 ▼8.8 36.5 ▲45.9 7.6 ▼10.0 ▲82.4

わからない 222 ▽3.2 ▼16.7 ▲47.7 25.2 7.2 ▼19.8 ▲73.0

ＳＤＧｓ

全
　
　
体

非
常
に
興
味
が
あ
る

や
や
興
味
が
あ
る

あ
ま
り
興
味
が
な
い

全
く
興
味
が
な
い

無
回
答

興
味
が
あ
る
（

計
）

興
味
が
な
い
（

計
）

合計 1,085 6.4 21.5 40.1 26.0 6.1 27.8 66.1

〈性別〉

男性 461 7.8 22.1 42.3 23.2 4.6 29.9 65.5

女性 600 5.3 21.2 38.8 28.0 6.7 26.5 66.8

その他 2 △50.0 - 50.0 - - 50.0 50.0

〈年代別〉

10歳代 14 14.3 42.9 ▽14.3 28.6 - △57.1 42.9

20歳代 98 ▲14.3 22.4 38.8 23.5 ▽1.0 △36.7 62.2

30歳代 119 △11.8 25.2 41.2 20.2 ▽1.7 △37.0 61.3

40歳代 190 7.4 △27.4 36.8 25.8 ▽2.6 △34.7 62.6

50歳代 188 4.3 ▲31.9 43.6 ▽18.6 ▼1.6 ▲36.2 62.2

60歳代 168 5.4 17.3 ▲51.2 22.6 3.6 22.6 △73.8

70歳代以上 287 ▼2.8 ▼10.8 35.5 ▲35.5 ▲15.3 ▼13.6 △71.1

〈問８「地域活動・ボランティア活動への参加意向」の回答別〉

参加したい 80 ▲17.5 18.8 32.5 26.3 5.0 36.3 58.8

時間や機会があれば参加したい 566 7.2 ▲27.4 42.8 ▼19.6 ▼3.0 ▲34.6 ▼62.4

参加したくない 170 ▼1.8 ▼10.0 ▽31.8 ▲48.8 7.6 ▼11.8 ▲80.6

わからない 222 3.6 16.7 △45.9 26.6 7.2 ▼20.3 △72.5

※『興味がある（計）』＝「非常に興味がある」＋「やや興味がある」

※『興味がない（計）』＝「あまり興味がない」＋「全く興味がない」

社会起業家
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全
　
　
体

非
常
に
興
味
が
あ
る

や
や
興
味
が
あ
る

あ
ま
り
興
味
が
な
い

全
く
興
味
が
な
い

無
回
答

興
味
が
あ
る
（

計
）

興
味
が
な
い
（

計
）

合計 1,085 2.9 19.8 48.6 22.6 6.1 22.8 71.2

〈性別〉

男性 461 2.6 ▼16.3 ▲54.7 21.9 4.6 ▼18.9 ▲76.6

女性 600 3.3 ▲23.0 ▼45.0 22.0 6.7 ▲26.3 ▼67.0

その他 2 - - 50.0 50.0 - - 100.0

〈年代別〉

10歳代 14 7.1 35.7 42.9 14.3 - 42.9 57.1

20歳代 98 3.1 23.5 53.1 19.4 ▽1.0 26.5 72.4

30歳代 119 5.9 21.8 46.2 24.4 ▽1.7 27.7 70.6

40歳代 190 1.6 24.2 50.5 21.6 ▽2.1 25.8 72.1

50歳代 188 2.7 25.0 54.3 ▽16.0 ▽2.1 27.7 70.2

60歳代 168 4.2 15.5 55.4 20.8 4.2 19.6 76.2

70歳代以上 287 2.1 ▼13.9 ▼41.8 △27.2 ▲15.0 ▼16.0 69.0

〈問８「地域活動・ボランティア活動への参加意向」の回答別〉

参加したい 80 ▲13.8 27.5 ▼33.8 20.0 5.0 ▲41.3 ▼53.8

時間や機会があれば参加したい 566 3.2 ▲25.4 ▲53.2 ▼15.2 ▼3.0 ▲28.6 ▽68.4

参加したくない 170 ▽- ▼6.5 ▼39.4 ▲46.5 7.6 ▼6.5 ▲85.9

わからない 222 1.4 ▼13.5 52.3 25.7 7.2 ▼14.9 △77.9

行政委嘱ボランティア

全
　
　
体

非
常
に
興
味
が
あ
る

や
や
興
味
が
あ
る

あ
ま
り
興
味
が
な
い

全
く
興
味
が
な
い

無
回
答

興
味
が
あ
る
（

計
）

興
味
が
な
い
（

計
）

合計 1,085 2.5 19.8 49.9 21.1 6.7 22.3 71.0

〈性別〉

男性 461 3.3 21.5 48.2 22.1 5.0 24.7 70.3

女性 600 2.0 19.2 51.2 20.2 7.5 21.2 71.3

その他 2 - - 100.0 - - - 100.0

〈年代別〉

10歳代 14 7.1 35.7 42.9 14.3 - 42.9 57.1

20歳代 98 ▲9.2 △28.6 46.9 15.3 ▼- ▲37.8 ▽62.2

30歳代 119 1.7 24.4 52.1 20.2 ▽1.7 26.1 72.3

40歳代 190 2.1 17.9 56.3 21.1 ▽2.6 20.0 △77.4

50歳代 188 0.5 ▲27.1 52.7 17.6 ▼2.1 27.7 70.2

60歳代 168 1.2 19.6 54.8 19.6 4.8 20.8 74.4

70歳代以上 287 2.8 ▼11.8 ▼42.2 △26.1 ▲17.1 ▼14.6 68.3

〈問８「地域活動・ボランティア活動への参加意向」の回答別〉

参加したい 80 ▲11.3 △28.7 ▼35.0 16.3 8.8 ▲40.0 ▼51.2

時間や機会があれば参加したい 566 2.3 ▲26.5 ▲53.7 ▼14.0 ▼3.5 ▲28.8 ▽67.7

参加したくない 170 1.8 ▼5.3 ▼40.6 ▲44.1 8.2 ▼7.1 ▲84.7

わからない 222 0.9 ▼10.8 △56.3 24.8 7.2 ▼11.7 ▲81.1

※『興味がある（計）』＝「非常に興味がある」＋「やや興味がある」

※『興味がない（計）』＝「あまり興味がない」＋「全く興味がない」

フィランソロピー
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全
　
　
体

取
組
内
容
も
含
め
て
知
っ

て
い
る

名
前
だ
け
知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

知
っ

て
い
る
（

計
）

合計 1,085 4.6 37.3 54.2 3.9 41.9

〈性別〉

男性 461 3.9 ▼31.7 ▲60.7 3.7 ▼35.6

女性 600 5.0 ▲42.2 ▼49.3 3.5 ▲47.2

その他 2 - 50.0 50.0 - 50.0

〈年代別〉

10歳代 14 7.1 28.6 64.3 - 35.7

20歳代 98 2.0 34.7 62.2 1.0 36.7

30歳代 119 2.5 31.1 ▲66.4 ▽- ▽33.6

40歳代 190 5.8 32.1 △61.1 ▽1.1 37.9

50歳代 188 3.7 42.0 52.7 1.6 45.7

60歳代 168 4.8 42.3 49.4 3.6 47.0

70歳代以上 287 5.9 39.7 ▼45.3 ▲9.1 45.6

問12　あなたは、以下の地域活動・ボランティア活動に関する機関やホームページを知っていますか。次の中か
らあてはまるものをそれぞれ１つずつ選んで○をつけてください。
ちば生涯学習ボランティアセンター

全
　
　
体

取
組
内
容
も
含
め
て
知
っ

て
い
る

名
前
だ
け
知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

知
っ

て
い
る
（

計
）

合計 1,085 4.4 31.4 60.1 4.1 35.9

〈性別〉

男性 461 4.1 ▼27.3 △64.2 4.3 ▼31.5

女性 600 4.7 ▲35.2 ▽56.8 3.3 ▲39.8

その他 2 - 50.0 50.0 - 50.0

〈年代別〉

10歳代 14 7.1 21.4 71.4 - 28.6

20歳代 98 4.1 30.6 64.3 1.0 34.7

30歳代 119 4.2 24.4 ▲71.4 ▽- 28.6

40歳代 190 4.7 ▽24.2 ▲70.0 ▽1.1 ▽28.9

50歳代 188 ▽1.6 37.2 59.0 2.1 38.8

60歳代 168 5.4 33.9 57.1 3.6 39.3

70歳代以上 287 5.6 36.2 ▼48.8 ▲9.4 △41.8

※『知っている（計）』＝「取組内容も含めて知っている」＋「名前だけ知っている」

千葉市ボランティアセンター

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P.73～75 集計表 
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全
　
　
体

取
組
内
容
も
含
め
て
知
っ

て
い
る

名
前
だ
け
知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

知
っ

て
い
る
（

計
）

合計 1,085 2.3 19.8 73.6 4.2 22.1

〈性別〉

男性 461 2.6 ▼16.5 △76.8 4.1 ▽19.1

女性 600 2.0 ▲23.2 ▽71.0 3.8 △25.2

その他 2 - - 100.0 - -

〈年代別〉

10歳代 14 - 14.3 85.7 - 14.3

20歳代 98 3.1 13.3 △83.7 ▽- 16.3

30歳代 119 0.8 16.8 △82.4 ▽- 17.6

40歳代 190 2.1 16.8 △80.0 ▽1.1 18.9

50歳代 188 1.6 22.3 73.4 2.7 23.9

60歳代 168 3.0 23.2 70.2 3.6 26.2

70歳代以上 287 3.1 23.3 ▼63.4 10.1 26.5

公益財団法人　千葉市国際交流協会

全
　
　
体

取
組
内
容
も
含
め
て
知
っ

て
い
る

名
前
だ
け
知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

知
っ

て
い
る
（

計
）

合計 1,085 1.6 16.5 77.4 4.5 18.1

〈性別〉

男性 461 0.9 15.8 78.7 4.6 16.7

女性 600 2.2 17.2 76.7 4.0 19.3

その他 2 - - 100.0 - -

〈年代別〉

10歳代 14 7.1 28.6 64.3 - 35.7

20歳代 98 - 21.4 77.6 1.0 21.4

30歳代 119 - 10.9 ▲88.2 0.8 ▽10.9

40歳代 190 2.6 12.6 △83.7 ▽1.1 15.3

50歳代 188 2.1 14.4 80.9 2.7 16.5

60歳代 168 1.2 19.6 75.6 3.6 20.8

70歳代以上 287 1.7 19.2 ▼68.6 ▲10.5 20.9

※『知っている（計）』＝「取組内容も含めて知っている」＋「名前だけ知っている」

千葉市民活動支援センター
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全
　
　
体

取
組
内
容
も
含
め
て
知
っ

て
い
る

名
前
だ
け
知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

知
っ

て
い
る
（

計
）

合計 1,085 1.5 11.8 82.0 4.7 13.3

〈性別〉

男性 461 1.7 10.8 83.5 3.9 12.6

女性 600 1.2 12.8 81.2 4.8 14.0

その他 2 - - 100.0 - -

〈年代別〉

10歳代 14 - 21.4 78.6 - 21.4

20歳代 98 - 7.1 ▲91.8 1.0 7.1

30歳代 119 - 10.1 △89.9 ▽- 10.1

40歳代 190 ▲3.7 ▽6.8 △87.4 2.1 10.5

50歳代 188 1.6 14.4 80.9 3.2 16.0

60歳代 168 1.8 11.9 83.3 3.0 13.7

70歳代以上 287 0.7 △15.7 ▼72.8 ▲10.8 16.4

千葉市生涯現役応援センター

全
　
　
体

取
組
内
容
も
含
め
て
知
っ

て
い
る

名
前
だ
け
知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

知
っ

て
い
る
（

計
）

合計 1,085 1.9 9.2 84.8 4.1 11.2

〈性別〉

男性 461 1.3 8.9 85.9 3.9 10.2

女性 600 2.5 9.7 84.0 3.8 12.2

その他 2 - - 100.0 - -

〈年代別〉

10歳代 14 - 7.1 92.9 - 7.1

20歳代 98 2.0 14.3 82.7 1.0 16.3

30歳代 119 - ▽4.2 ▲95.8 ▽- ▼4.2

40歳代 190 3.7 8.4 86.8 ▽1.1 12.1

50歳代 188 2.7 10.6 85.1 1.6 13.3

60歳代 168 3.0 9.5 84.5 3.0 12.5

70歳代以上 287 0.7 9.4 ▼79.4 ▲10.5 10.1

※『知っている（計）』＝「取組内容も含めて知っている」＋「名前だけ知っている」

ちばぼら（千葉市ボランティア情報）
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全
　
　
体

取
組
内
容
も
含
め
て
知
っ

て
い
る

名
前
だ
け
知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

知
っ

て
い
る
（

計
）

合計 1,085 1.5 8.2 86.1 4.2 9.7

〈性別〉

男性 461 1.3 ▽6.1 88.5 4.1 ▽7.4

女性 600 1.7 △10.0 84.5 3.8 △11.7

その他 2 - - 100.0 - -

〈年代別〉

10歳代 14 - 7.1 92.9 - 7.1

20歳代 98 - 7.1 91.8 1.0 7.1

30歳代 119 - 5.9 ▲94.1 ▽- 5.9

40歳代 190 ▲4.2 7.9 86.8 ▽1.1 12.1

50歳代 188 2.7 8.0 87.8 1.6 10.6

60歳代 168 1.2 8.3 86.9 3.6 9.5

70歳代以上 287 0.3 10.5 ▼78.7 ▲10.5 10.8

※『知っている（計）』＝「取組内容も含めて知っている」＋「名前だけ知っている」

チーム千葉ボランティアネットワーク 
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全
　
　
体

団
体
や
組
織
の
活
動
内
容
や

実
績

団
体
や
組
織
の
雰
囲
気

相
談
で
き
る
窓
口
（

直
接
・

電
話
・
メ
ー

ル
な
ど
）

受
講
で
き
る
講
座
や
研
修

自
分
に
合
っ

た
活
動
内
容
か

自
分
の
知
識
や
特
技
な
ど
が

活
か
せ
る
場
所
か

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

合計 1085 34.5 26.1 19.4 28.1 44.7 26.8 1.0 25.5 4.8

〈性別〉

男性 461 35.1 ▼21.7 18.4 ▼23.6 ▽41.0 29.7 0.7 27.5 5.0

女性 600 34.3 ▲29.8 21.0 ▲32.2 △47.7 25.0 1.2 23.7 4.0

その他 2 100.0 50.0 - 50.0 100.0 50.0 - - -

〈年代別〉

10歳代 14 42.9 △50.0 35.7 28.6 △71.4 35.7 △7.1 7.1 -

20歳代 98 △43.9 ▲50.0 23.5 23.5 50.0 30.6 2.0 19.4 ▽-

30歳代 119 ▲46.2 ▲42.9 19.3 35.3 41.2 21.0 0.8 26.1 ▽-

40歳代 190 △42.1 △32.1 23.2 △34.7 47.4 28.9 0.5 21.6 2.6

50歳代 188 37.8 29.8 20.7 ▲36.7 △52.7 32.4 1.1 ▼16.5 3.7

60歳代 168 33.9 20.8 18.5 23.8 △52.4 ▲35.7 0.6 25.0 3.0

70歳代以上 287 ▼20.6 ▼7.3 16.0 ▼20.9 ▼32.4 ▼18.5 0.7 ▲36.2 ▲10.5

〈問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別〉

参加した 220 33.6 21.4 20.5 ▲36.4 △52.3 ▲38.6 1.4 ▼16.8 3.6

参加していない 831 35.0 27.2 19.0 ▼25.8 ▽42.7 ▼24.4 1.0 ▲28.0 4.3

問13　あなたが地域活動・ボランティア活動について、知りたい情報は何ですか。次の中からあてはまるものをすべて選
んで○をつけてください。

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P.76～79 集計表 
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全
　
　
体

家
族
や
親
戚
、

友
人
や
知
人
か
ら

公
共
施
設
が
発
行
し
て
い
る
情
報
誌

（

紙
）

・
刊
行
物
な
ど

そ
の
他
の
個
人
や
団
体
が
発
行
し
て
い
る
情

報
誌
（

紙
）

・
刊
行
物
な
ど

公
共
施
設
が
作
成
し
て
い
る
チ
ラ
シ
・
リ
ー

フ
レ
ッ

ト
・
ポ
ス
タ
ー

な
ど

そ
の
他
の
個
人
や
団
体
が
作
成
し
て
い
る
チ

ラ
シ
・
リ
ー

フ
レ
ッ

ト
・
ポ
ス
タ
ー

な
ど

公
共
施
設
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
・

F
a
c
e
b
o
o
k
・
T
w
i
t
t
e
r
な

ど

そ
の
他
の
個
人
や
団
体
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
・

ブ
ロ
グ
・
F
a
c
e
b
o
o
k
・

T
w
i
t
t
e
r
な
ど

公
共
施
設
か
ら
の
紹
介

そ
の
他
の
個
人
や
団
体
か
ら
の
紹
介

県
、

市
の
広
報
紙
（
『

ち
ば
市
政
だ
よ
り
』

な
ど
）

そ
の
他

情
報
を
得
て
い
な
い

無
回
答

合計 1085 15.5 28.6 6.4 17.0 4.2 8.4 4.5 2.9 4.1 40.7 1.9 33.4 3.8

〈性別〉

男性 461 ▽12.8 27.3 5.4 16.3 3.0 7.8 4.1 3.3 3.5 ▼33.4 1.3 ▲40.1 3.5

女性 600 △18.0 30.2 7.3 18.2 5.3 9.0 5.0 2.8 4.8 ▲46.7 2.3 ▼27.7 3.5

その他 2 - 50.0 - - - △50.0 - - - 50.0 - 50.0 -

〈年代別〉

10歳代 14 △35.7 ▽- - 21.4 - ▲28.6 14.3 - - ▽14.3 - 35.7 -

20歳代 98 14.3 22.4 3.1 12.2 2.0 △15.3 ▲11.2 1.0 2.0 ▼26.5 3.1 △43.9 1.0

30歳代 119 16.0 31.9 7.6 16.8 5.0 10.9 3.4 3.4 0.8 ▼26.9 1.7 ▲45.4 ▽-

40歳代 190 17.4 23.2 ▽3.2 14.2 3.2 9.5 6.3 3.2 4.7 37.4 3.2 37.9 1.6

50歳代 188 17.0 29.8 7.4 20.7 5.3 ▲14.9 5.9 3.7 5.9 40.4 2.7 30.3 1.6

60歳代 168 10.7 27.4 8.3 14.3 5.4 4.8 3.0 1.8 3.6 ▲51.2 1.2 32.7 3.0

70歳代以上 287 16.0 ▲35.5 8.0 20.6 4.5 ▼1.7 ▼1.4 3.8 5.6 ▲49.8 1.0 ▼23.3 ▲8.4

〈問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別〉

参加した 220 ▲24.5 ▲42.3 ▲12.3 ▲27.7 ▲7.7 ▲12.3 ▲10.5 ▲5.0 ▲14.5 46.4 ▲5.9 ▼7.3 2.3

参加していない 831 ▼13.2 ▼25.2 ▼5.1 ▼14.1 ▽3.5 ▽7.5 ▼3.0 2.5 ▼1.6 39.5 ▼1.0 ▲40.2 3.6

問14　あなたは地域活動・ボランティア活動について、どのような方法で情報を得ていますか。次の中からあてはまるものをす
べて選んで○をつけてください。

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P.80～83 集計表 
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全
　
　
体

医
療
や
健
康
に
か
か
わ
る
活
動

高
齢
者
や
障
害
者
の
支
援
な
ど
福
祉

に
か
か
わ
る
活
動

人
び
と
の
学
習
活
動
に
関
す
る
支
援

や
指
導
に
か
か
わ
る
活
動

ま
ち
づ
く
り
な
ど
地
域
の
活
性
化
に

か
か
わ
る
活
動

芸
術
・
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
に
か
か
わ

る
活
動

環
境
美
化
や
環
境
保
全
な
ど
環
境
に

か
か
わ
る
活
動

災
害
救
援
に
か
か
わ
る
活
動

交
通
安
全
・
防
犯
・
防
火
な
ど
地
域

の
安
全
に
か
か
わ
る
活
動

国
際
協
力
や
国
際
交
流
に
か
か
わ
る

活
動

子
育
て
支
援
に
か
か
わ
る
活
動

青
少
年
の
育
成
に
か
か
わ
る
活
動

バ
ザ
ー

や
募
金
活
動

公
共
施
設
で
の
活
動

動
物
愛
護
に
か
か
わ
る
活
動

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

合計 1085 31.7 36.5 8.4 23.7 17.7 17.2 29.0 19.9 6.0 22.1 7.8 2.7 6.7 11.5 0.4 8.8 4.1

〈性別〉

男性 461 ▼27.5 ▼25.4 ▲11.1 ▲28.9 △20.8 △20.6 28.4 ▲24.7 6.3 ▼14.3 7.6 ▽1.5 6.3 ▼8.0 0.4 ▲12.8 3.7

女性 600 △35.0 ▲44.8 ▼6.3 ▼20.2 ▽15.7 ▽14.8 29.7 ▼16.8 5.8 ▲28.7 8.3 △3.7 7.0 ▲14.5 0.3 ▼5.0 4.2

その他 2 50.0 - - 50.0 50.0 - 50.0 - ▲50.0 50.0 - - - - - - -

〈年代別〉

10歳代 14 35.7 28.6 14.3 △50.0 21.4 35.7 21.4 - △21.4 21.4 7.1 - - 14.3 - 14.3 -

20歳代 98 32.7 ▼21.4 8.2 28.6 22.4 21.4 22.4 18.4 9.2 ▲35.7 6.1 2.0 4.1 17.3 1.0 6.1 1.0

30歳代 119 35.3 30.3 6.7 21.0 16.8 16.0 31.1 26.1 4.2 ▲46.2 5.9 0.8 2.5 ▲20.2 0.8 6.7 ▽-

40歳代 190 33.2 33.2 10.0 21.6 16.8 18.4 34.2 16.8 5.3 ▲34.7 10.0 1.6 6.8 15.3 0.5 7.4 2.1

50歳代 188 34.6 38.3 9.0 23.9 22.3 15.4 △35.6 18.6 6.4 19.7 10.1 4.3 9.6 12.8 - ▽4.8 1.6

60歳代 168 ▽23.8 37.5 10.1 27.4 13.1 19.0 27.4 20.8 6.5 18.5 8.9 2.4 4.8 8.3 0.6 △12.5 3.6

70歳代以上 287 32.1 ▲44.3 6.3 22.0 17.4 15.0 ▽24.4 22.6 5.2 ▼4.2 6.3 3.8 8.7 ▼4.9 - 10.5 ▲9.8

〈問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別〉

参加した 220 26.4 38.2 ▲13.6 ▲31.4 ▲23.6 ▲23.6 26.4 22.3 7.3 23.2 △11.8 △5.0 6.8 9.1 0.5 ▼1.4 2.3

参加していない 831 33.1 37.1 ▼7.1 ▼21.5 ▼15.9 ▽15.9 29.7 19.4 5.7 22.3 7.1 2.2 6.7 12.2 0.4 ▲10.6 3.7

問15　あなたが推進してほしいと思う地域活動・ボランティア活動は何ですか。次の中からあてはまるものを３つまで選んで○をつけてくださ
い。
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体
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っ
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に
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談
に
の
っ

て
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る
窓
口
（

直
接
・
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ー
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ど
）

学
校
や
地
域
、

施
設
で
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
の

受
入
れ
を
す
す
め
て
い
く
こ
と

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
を
し
た
い
人
と
、

お
願

い
し
た
い
人
を
結
び
つ
け
る
仕
組
み

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
の
理
解
を
図
る
た
め
の

講
座
や
イ
ベ
ン
ト

リ
ー

ダ
ー

や
指
導
者
と
な
る
人
た
ち
の
研
修

や
養
成
の
機
会

活
動
で
必
要
と
な
る
機
材
や
場
所
の
提
供

寄
付
や
助
成
金
な
ど
の
経
済
的
な
支
援

参
加
す
る
こ
と
で
社
会
的
な
活
動
に
結
び
つ

く
よ
う
な
講
座
や
イ
ベ
ン
ト

多
少
の
謝
礼
や
特
典
が
得
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れ
る
こ
と

社
会
的
な
評
価
を
得
ら
れ
る
こ
と

そ
の
他

無
回
答

合計 1085 40.4 23.6 53.5 20.5 11.4 14.5 16.7 22.6 15.8 9.4 1.8 9.1

〈性別〉

男性 461 38.2 21.5 50.5 22.3 12.6 ▲18.7 18.9 ▼18.9 17.6 △11.9 2.0 8.5

女性 600 42.3 26.0 56.5 19.3 10.7 ▼11.7 15.2 ▲26.0 14.7 ▽7.7 1.5 8.5

その他 2 50.0 - 50.0 - 50.0 50.0 50.0 - - 50.0 - -

〈年代別〉

10歳代 14 42.9 △50.0 50.0 - 14.3 ▲42.9 28.6 21.4 - 14.3 - 7.1

20歳代 98 36.7 24.5 58.2 20.4 13.3 10.2 20.4 21.4 19.4 ▲18.4 2.0 ▽3.1

30歳代 119 37.0 24.4 ▲67.2 20.2 8.4 20.2 20.2 22.7 18.5 10.1 1.7 ▼0.8

40歳代 190 38.9 28.4 57.4 16.3 11.6 12.6 ▲24.2 20.5 ▲25.8 13.2 3.2 ▽4.7

50歳代 188 42.0 23.9 54.8 23.9 13.3 14.9 18.6 25.5 18.1 11.7 1.1 ▽3.7

60歳代 168 44.6 24.4 50.0 22.6 8.3 18.5 13.7 23.8 13.1 6.5 - 10.1

70歳代以上 287 40.8 ▽19.5 ▼46.7 21.6 12.9 11.8 ▼9.4 22.6 ▼8.0 ▼4.2 2.4 ▲17.8

〈問３「地域活動・ボランティア活動への参加経験」の回答別〉

参加した 220 ▽33.6 ▲30.5 54.5 19.5 △15.9 ▲22.7 △21.8 ▲30.5 14.5 8.2 2.3 ▽5.0

参加していない 831 ▲42.7 22.3 53.5 20.8 10.5 ▼12.3 ▼15.0 ▽21.2 16.1 9.9 1.8 9.5

問16　あなたが地域活動・ボランティア活動について、活性化するために必要と考えることは何ですか。次の中からあ
てはまるものを３つまで選んで○をつけてください。

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P.89～92 集計表 



 

 

 

 

本文（色紙を除く） 
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